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NOTULEN VAN DE GEMEENTERAAD 
  

 

ZITTING VAN DE GEMEENTERAAD OP 19 november 2019. 

 

AANWEZIG : 
Voorzitter: Marcel De Vos 

burgemeester: Liesbeth Verstreken 

schepenen: Danny Van de Velde, Marc De Cordt, Koen Paredaens, Olivier Rul, Michaël Heyvaert, 

Cindy Van Paesschen 

gemeenteraadsleden:  Katrien Schryvers (vanaf punt A.4), Luc Kennis, Jos van Dongen, Roel Van 

Elsacker, Jos Vekemans, Rita Laureyssens, Jan De Prins, Paul Van Wesenbeeck, Kitty Busschodts, 

Wouter Bollansée, Jan Van Melkebeek, Alex Verbergt, Tom Sleeuwaert, Maxim Van den Bossche, 

Karin Verbiest, Charlotte Vercruyssen (vanaf punt A.3), Elke Sels, Bert Claessens, Emery Frijters 

algemeen directeur: Kristof Janssens  

Punt A.1:  Kennisname van het ontslag van Katrien Seynaeve uit de gemeenteraad. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 13 van het decreet over het lokaal bestuur;  

Gelet op de e-mail van raadslid Katrien Seynaeve van 28 oktober 2019 waarin zij meedeelt ontslag te 

nemen uit de gemeenteraad; 

NEEMT KENNIS van het ontslag van raadslid Katrien Seynaeve als gemeenteraadslid. 
Punt A.2:  Onderzoek en goedkeuring van de geloofsbrieven van Emery Frijters en eedaflegging en 

aanstelling van raadslid Emery Frijters. 

De voorzitter nodigt Emery Frijters uit om zijn eed vooraan in de handen van de voorzitter te komen 

afleggen. Zodoende legt Emery Frijters de eed af als lid van de gemeenteraad en raad voor 

maatschappelijk welzijn van Zoersel.  Het PV van eedaflegging wordt staande de zitting ondertekend 

waarna het nieuwe raadslid op applaus wordt onthaald. 

Onderzoek en goedkeuring van de geloofsbrieven 

De gemeenteraad; 

Gelet op de mail van raadslid Katrien Seynaeve van 28 oktober 2019, waarvan de gemeenteraad heden 

kennis nam, waaruit blijkt dat zij ontslag neemt uit de gemeenteraad; 

Gelet op artikel 16 van het decreet over het lokaal bestuur; 

Overwegende dat de eerstvolgende opvolger van de lijst nummer 4 (Groen) waarop Katrien Seynaeve 

werd verkozen, uitgenodigd werd voor de vergadering van de gemeenteraad;  

Overwegende dat de eerstvolgende opvolger van de lijst nummer 4 (Groen), Emery Frijters 

in aanmerking komt om het mandaat op te nemen; 

Overwegende dat de gemeenteraad in toepassing van de artikelen 6, § 3 en 14 van het decreet over het 

lokaal bestuur de geloofsbrieven van de verkozen gemeenteraadsleden en de opvolgers dient goed te 

keuren; 

Overwegende dat enkel de verkozen raadsleden en de opvolgers van wie de geloofsbrieven werden 

goedgekeurd de decretale eed kunnen afleggen; 

Overwegende dat het onderzoek van de geloofsbrieven erin bestaat dat de gemeenteraad nagaat of een 

verkozen kandidaat voldoet aan de verkiesbaarheidsvoorwaarden en zich niet in één van de gevallen 

van onverenigbaarheid bevindt; 

Overwegende dat de geloofsbrieven de schriftelijke bewijsstukken omvatten die een opvolger moet 

voorleggen en waaruit blijkt dat hij/zij op een wettige wijze is verkozen en dat er tegen zijn/haar 

verkiezing geen bezwaren zijn; 

Overwegende dat hiertoe door opvolger Emery Frijters navolgende documenten werden ingediend: 

- een recent uittreksel uit het bevolkingsrijksregister 

- een recent bewijs van goed zedelijk gedrag 

- een verklaring op eer dat hij zich niet bevindt in één van de gevallen van onverenigbaarheid 

zoals voorzien in artikel 10 van het decreet over het lokaal bestuur; 

Overwegende dat er geen bezwaren voor het onderzoek van de geloofsbrieven van Emery Frijters 

werden ingediend bij de gemeenteraad;  
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Gaat over tot onderzoek van de geloofsbrieven en stelt vast dat Emery Frijters voldoet aan alle 

gestelde vereisten van verkiesbaarheid en zich niet bevindt in een geval van onverenigbaarheid; 

BESLUIT: 

De geloofsbrieven van navolgend persoon worden goedgekeurd: 

lijstnummer letterwoord verkozen als opvolger 

4 Groen Emery Frijters 

Eedaflegging en aanstelling  

De gemeenteraad; 

Overwegende dat enkel de verkozen raadsleden en opvolgers van wie de geloofsbrieven werden 

goedgekeurd de decretale eed kunnen afleggen; 

Gelet op de beslissing van heden met betrekking tot de goedkeuring van de geloofsbrieven van 

gemeenteraadslid-opvolger Emery Frijters; 

Overwegende dat Emery Frijters door de voorzitter verzocht wordt, in openbare zitting, en in handen 

van de voorzitter van de gemeenteraad, de voorgeschreven eed af te leggen, waaraan hij voldoet als 

volgt: “Ik zweer de verplichtingen van mijn mandaat trouw na te komen”, waarna hij vervolgens wordt 

aangesteld verklaard door de voorzitter; 

BESLUIT: 

De gemeenteraad neemt kennis van de eedaflegging van Emery Frijters als gemeenteraadslid en de 

ondertekening van de bijhorende akte van eedaflegging door de comparant en de voorzitter van de 

gemeenteraad. 

Punt A.3:  Op verzoek van de h-EERLIJK Zoersel-fractie: Beslissing tot het opschorten van de 

werkzaamheden op het terrein van de geplande technische dienst in de Achterstraat zolang er geen 

gunstig advies is m.b.t. de stabiliteit. 

De voorzitter nodigt raadslid Tom Sleeuwaert uit het door zijn fractie ingediende agendapunt in te 

leiden.    

Raadslid Tom Sleeuwaert: “Collega’s, op de vorige gemeenteraad werd door collega Jos van Dongen 

een vraag gesteld over de beslissing van het schepencollege van 16 september 2019 om een opdracht 

te geven aan studiebureau MMS & Partners. Dit studiebureau moet een bijkomend stabiliteits-

onderzoek uitvoeren met het oog op een onderzoek naar de gebreken aan het gebouw ‘De Vleugel’ in 

het licht van de 10-jarige aansprakelijkheid. ‘De Vleugel’ vertoont namelijk scheuren in de muren en 

barsten in de ramen die mogelijk te wijten zijn aan problemen met de stabiliteit. Vlakbij ‘De Vleugel’ 

zijn er momenteel werkzaamheden bezig om de nieuwe technische dienst te realiseren.  We hebben het 

sonderingsverslag voor deze nieuwe technische dienst opgevraagd bij onze diensten. Het 

sonderingsverslag werd uitgewerkt in de zomer van vorig jaar door Sondex.  Ze geven aan op pagina 

3 van hun verslag dat wanneer er zich onder de aanzet nog geroerde of ongeconsolideerde grond 

bevindt, de aanzet verdiept moet worden. Een andere mogelijkheid is om de verdachte grond te 

vervangen door bijvoorbeeld goed verdicht of gestabiliseerd zand.  Dit laatste zal natuurlijk pas 

duidelijk worden bij de uitvoering van de werken. Er wordt herhaaldelijk gezegd dat de aannemer 

kritisch moet zijn bij de afgravingen: als hij zones met slechte grond tegenkomt, moet hij actie  

nemen en moeten alarmbellen afgaan, omdat dit ook een impact heeft op de kosten. We willen dus 

graag weten of de aannemer tot nu toe al onregelmatigheden heeft vastgesteld bij de lopende 

werkzaamheden en jullie hiervan op de hoogte heeft gebracht. Verder willen we graag weten in 

hoeverre de aannemer door jullie op de hoogte is gebracht van het stabiliteitsonderzoek voor ‘De 

Vleugel’ en de schade aan dat gebouw die mogelijk te wijten is aan de stabiliteit. Voor alle 

duidelijkheid: wij willen de kwaliteit van het sonderingsverslag van de technische dienst niet in vraag 

stellen. En we willen ook niet vooruitlopen op de uitslag van het stabiliteitsonderzoek van De Vleugel.  

Maar gezien de problemen aan De Vleugel is, volgens ons, voorzichtigheid geboden.  Want wij kunnen 

niet vooruitlopen op het verslag van het stabiliteitsonderzoek, maar jullie ook niet. Wat als er 

fundamentele punten zijn in het stabiliteitsonderzoek die ook een impact (kunnen) hebben op de 

directe omgeving?   Wat als er aanbevelingen komen van studiebureau MMS & Partners voor 

toekomstige constructies?  Wat als er hierdoor extra inspanningen dienen te gebeuren aan de site van 

de technische dienst die mogelijk de kosten (zo mogelijk) nog meer laten stijgen?  Wat als zou blijken 

dat de kosten dermate hoog zijn, dat een herlokalisering van het project zich opdringt?  Noch wij, 

noch jullie kunnen hierop vooruitlopen, toch?  Daarom willen we met dit extra agendapunt vragen om 
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de opdracht van de uitvoering van het stabiliteitsonderzoek van ‘De Vleugel’ uit te breiden naar de 

site van de nieuwe technische dienst. En ook adviezen te laten formuleren voor deze site. 

We vragen het schepencollege ook om, vanaf het moment dat het verslag van het stabiliteitsonderzoek  

beschikbaar is, dit onverwijld over te maken aan de raadsleden.  En wanneer er een ongunstig advies 

komt of wanneer het studiebureau aanbevelingen doet, ons een overzicht te bezorgen van de 

maatregelen, inclusief kostenraming. Zolang we niet beschikken over het verslag van het 

stabiliteitsonderzoek willen we, tot slot, vragen om alle werkzaamheden op het terrein op te schorten. 

Tot een gunstig advies van het studiebureau werd overgemaakt aan de raadsleden of, in geval van een 

ongunstig advies, tot de gemeenteraad een beslissing heeft genomen over de te nemen maatregelen. 

Het zou immers bijzonder jammer zijn gewoon door te zetten en achteraf vast te stellen dat de reeds 

uitgevoerde werken onvoldoende blijken om problemen zoals bij ‘De Vleugel’ te vermijden.” 

Raadslid Wouter Bollansée: “Ere wie ere toekomt. Stan Meeussen waarschuwde hier o.a. op de 

gemeenteraad van 23 januari 2018 al voor. Ik citeer hem: “Dit oorspronkelijk laag gelegen gebied als 

waterbufferbekken van de Achterstraatse beek, tussen de als dijken fungerende Medelaar en Hoge 

dreef, wat nu tot een halve meter en meer zal opgehoogd worden.” Einde citaat. Over dit gebied 

hebben we het dus. Maar toen dacht iedereen, allé Stan heeft 5 minuten zijnen dada kunnen doen, we 

zijn er weer voor een maand vanaf. Ware het niet dat nu ineens de Vleugel structurele problemen 

vertoont. Waarom zou men anders een expertenbureau inschakelen, zomaar? Neen, neen, het ziet er 

daar niet goed uit. Daarom heeft onze fractie ook een plaatsbezoek aangevraagd dat deze week zal 

plaatsvinden. Los van deze mogelijke stabiliteitsproblemen wensen wij nogmaals te melden dat dit niet 

de enige problematiek is. Ook de verkeerssituatie baart daar zorgen. Daarom dat ook de Gecoro 

duidelijk stelde dat dit niet de meest geschikte locatie was. Maar ook daar had men blijkbaar geen 

oren naar, of toch. Want tijdens diezelfde GR van 23.1.18 verklaarde Katrien Schryvers dat er 

tellingen zouden plaatsvinden op de huidige locatie Openbare werken om de verkeersimpact in te 

schatten. Uit goede bron vernamen wij dat deze ook hebben plaatsgevonden. Kan iemand mij de 

conclusie van die tellingen vertellen, ik had de resultaten van de tellingen door de eigen diensten 

graag gekregen? Maar veel belangrijker, wat deed u met deze tellingen van uw eigen diensten? Zij 

zijn zeer bezorgd over de keuze van de locatie. En dus zal er voor miljoenen een risicovol project 

worden opgetrokken en dit met onveilige situatie rond scholen, sportcentra,… tot gevolg.  Uiteraard 

zullen wij dan ook volmondig de vraag van h-EERLIJK Zoersel steunen en zouden daar graag nog 

aan willen toevoegen in afwachting van de openbaarmaking van de tellingen met de te verwachten 

druktes rond de schooltijden.” 

Raadslid Roel Van Elsacker duidt het standpunt van zijn fractie om achter de locatiekeuze voor de  

nieuwbouw van openbare werken te blijven staan. Het grote voordeel van de locatie is de centrale 

ligging wat het aantal verplaatsingen beperkt met efficiëntiewinst tot gevolg.  Dat er indertijd 

tellingen zijn gevraagd van het aan – en afrijdend verkeer door Katrien Schryvers is alleen maar toe 

te juichen.  Zowel voor de Vleugel als voor het nieuwe gebouw van openbare werken is er gedegen 

vooronderzoek gebeurd.  De Vleugel is een apart ontwerp met grote overspanningen en 

tussenverdiepingen.  De scheuren zijn na onderzoek in 2014 toegedicht aan het zetten van het gebouw.  

Het afgewaaide dak in 2018 was stormschade.  Toch bestaat er de bezorgdheid dat alle voorvallen 

samen geen toeval vormen en dus wordt uit voorzichtigheid in het kader van de 10 – jarige 

aansprakelijkheid de opdracht gegeven voor een studie die uitsluitsel kan geven over eventuele 

constructiefouten of problemen met de stabiliteit.  Het gebouw voor openbare werken is van een totaal 

ander ontwerp en in niets te vergelijken met de Vleugel.  De werken stilleggen is aldus de fractie van 

het raadslid geen goede beslissing aangezien die heel wat kosten met zich meebrengt onder meer in de 

vorm van schadevergoeding aan de aannemer. Mocht de studie onrustwekkende conclusies bevatten 

die een impact zouden kunnen hebben op het gebouw in aanbouw kunnen de werken nog altijd stil 

gelegd worden.  De fractie doet een oproep aan het college om in voorkomend geval die 

verantwoordelijkheid en de gepaste actie te nemen.   

Schepen Danny Van de Velde kan zich niet ontdoen van de indruk dat het h-Eerlijk Zoersel er met dit  

voorstel vooral om te doen is persbelangstelling te krijgen en het bestuur in een slecht daglicht te 

stellen.  

Destijds is op vraag van GROEN een mobiliteitsscan uitgevoerd om na te gaan wat de impact is van 

de nieuwbouw op de verkeersveiligheid en de mobiliteit. De conclusies uit dat onderzoek zijn 

voorgelegd aan de gemeenteraad en wezen erop dat de inplanting geen probleem vormde. De 
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stabiliteit van de twee gebouwen zijn technisch in niets met elkaar te vergelijken. De vastgestelde 

gebreken in de Vleugel hebben niets te maken met de ondergrond, echter wel met de constructie van 

het gebouw. De sondering voor de nieuwbouw was volledig in orde, de slechtere grond is uitgegraven 

en vervangen. De aannemer neemt in deze geen enkel risico. Het gaat om een uiterst professionele en 

degelijke aannemer die geen gebouw oplevert op instabiele ondergrond.  Dit voorstel is 

onaanvaardbaar en de werken zullen gewoon voorgezet worden zoals gepland. 

Raadslid Charlotte Vercruyssen vervoegt de zitting. 

Raadslid Tom Sleeuwaert beschouwt het bestellen van de externe studie een daad van goed bestuur, 

maar wenst te reageren op de aantijging van de schepen, dat h-Eerlijk Zoersel dit agendapunt 

indiende enkel om persaandacht te bekomen.  Het enige wat de fractie van het raadslid beoogt met dit 

voorstel is dat de opdracht van het studiebureau wordt uitgebreid naar de naastgelegen nieuwbouw 

voor openbare werken, niet om een schepen te viseren of voor de persbelangstelling – trouwens het 

dossier is veel te technisch en complex om uit te leggen in een krantenartikel – maar omwille van de 

voorzichtigheid en ervoor te zorgen dat latere problemen kunnen worden voorkomen door nu bij te 

sturen indien nodig.  Immers voor de Vleugel zal er ook wel een positief verslag geweest zijn omtrent 

de bodem en zie nu welke gebreken het gebouw vertoont. Het raadslid vindt de conclusie van de 

schepen dat de gebreken van gebouw de Vleugel te wijten zijn aan de constructie van het gebouw en 

niet aan de stabiliteit van de bodem veel te voorbarig. Nergens beweerde h-Eerlijk Zoersel dat het 

gaat om twee dezelfde gebouwen, noch werd aannemer Van Roey ergens genoemd of diens 

professionaliteit in twijfel getrokken. 

Raadslid Wouter Bollansée verduidelijkt dat hij refereerde naar de tellingen door de dienst zelf 

uitgevoerd naar aan – en afrijdende voertuigen niet naar de mobiliteitsstudie uitgevoerd door een 

studiebureau.  

Raadslid Roel Van Elsacker herhaalt dat het van belang is de studie af te wachten en er indien nodig 

naar te handelen.  

Schepen Danny Van de Velde herneemt dat elk perceel anders is voor wat betreft grondsamenstelling 

en dat de stabiliteit van de ondergrond van de nieuwbouw degelijk is onderzocht en dat de uitvoering 

van de bouwwerken hieraan zijn aangepast.   Er wordt inderdaad van uitgegaan dat het probleem van 

de Vleugel te wijten is aan de constructie.  

De voorzitter sluit het debat en legt het punt ter stemming voor. 

Met 20 stemmen tegen en 6 stemmen voor (raadsleden J. De Prins, J. van Dongen,  

W. Bollansée, J. Vekemans, T. Sleeuwaert en C. Vercruyssen) wordt dit agendapunt verworpen 

Punt A.4:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: 

urbanisatiebelasting. 

De voorzitter wenst dat de vragen en opmerkingen bij de punten 4 tot en met 10 samen worden 

behandeld en besproken.   

Schepen Koen Paredaens stelt dat het voor het grootste gedeelte gaat het om een herneming van de 

huidige reglementen zonder inhoudelijke aanpassingen maar met actualisering van de juridische 

verwijzingen en enkele technische bepalingen zoals de aantallen bij de belasting op niet 

geadresseerde drukwerken.   

Raadslid Katrien Schryvers vervoegt de zitting. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 170, § 4 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 

van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 stemmen tegen (Vlaams Belang): 

Artikel 1: 

Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een gemeentebelasting, urbanisatiebelasting geheten, 

gevestigd op de bebouwde en niet-bebouwde onroerende goederen, die toegang hebben tot een openbare 

weg, die op 1 januari van het aanslagjaar voorzien is van riolen of waarvoor het op 1 januari van het 

aanslagjaar mogelijk is aan te sluiten aan een IBA. 

Artikel  2:   
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De belasting is verschuldigd door degene die op 1 januari van het aanslagjaar eigenaar is van het 

onroerend goed. Ingeval van recht van vruchtgebruik, van erfpacht of opstal is de respectievelijke 

vruchtgebruiker, erfpachthouder of opstalhouder hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de 

belasting. Ingeval van een gedeeld zakelijk recht zijn alle zakelijk gerechtigden hoofdelijk aansprakelijk 

tot betaling van de totale verschuldigde belasting.  

Artikel  3:   

De belasting wordt berekend op basis van de oppervlakte van het goed zoals bepaald in de kadastrale 

legger. Voor flatgebouwen wordt een oppervlakte van vijf are aangerekend per woongelegenheid of 

handelsruimte. Achterliggende, aaneengesloten percelen van dezelfde eigenaar met een verschillende 

kadastrale nummering worden als één en hetzelfde eigendom in aanmerking genomen, samen met het 

perceel waarop ze aansluiten en dat toegang geeft tot de openbare weg. 

De belasting is eveneens verschuldigd uit hoofde van achterliggende percelen die een toegang hebben tot 

de openbare weg. 

Artikel 4 : 

Voor de toepassing van dit reglement wordt verstaan als flatgebouw: een gebouw met meerdere 

wooneenheden, zoals kan worden vastgesteld in de bouwvergunning of het aantal busnummers op 

hetzelfde adres. Ook flatgebouwen in opbouw zijn belastingplichtig en worden op basis van de 

aangevraagde wooneenheden in de bouwvergunning belast. 

Artikel 5:   

De belasting wordt vastgesteld op 10 euro per are (100 m²) met een minimumaanslag van 50 euro en een 

maximumaanslag van 120 euro per eigendom. 

Artikel 6:   

Er is een vrijstelling van belasting: 

1) voor de eigendommen die in toepassing van wettelijke of reglementaire bepalingen dienen te 

worden ontheven van de directe gemeentebelastingen 

2) voor de niet-bebouwde gronden gelegen in de landelijke zone van de gemeente, zoals vastgesteld 

door een goedgekeurd gewestplan, een plan van aanleg of door de gemeenteraad 

3) voor de percelen waarop niet mag worden gebouwd krachtens een beslissing van de overheid of 

waarop niet kan worden gebouwd tenzij ze geïncorporeerd zijn in een ander belastbaar perceel 

4) percelen waaraan geen aansluitingspunt aan de riolering of een IBA is voorzien 

5) voor de eigendommen waarvan de houder van het zakelijk recht: 

a) een sociale huisvestingsmaatschappij is, die door de VMSW erkend is 

b) een andere sociale woonorganisatie is 

c) de gemeente, het ocmw of een intergemeentelijke vereniging is. 

Artikel 7:   

De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard door het 

college van burgemeester en schepenen.  

Artikel 8: 

De belasting moet worden betaald binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 9: 

§1 De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van 

burgemeester en schepenen.  

§2 Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening 

van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden te 

rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Van het 

bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien kalenderdagen na de indiening 

ervan. 

Artikel 10:  

De door het gemeentebestuur aangestelde personeelsleden zijn bevoegd om een controle of onderzoek 

in te stellen en vaststellingen te verrichten in verband met de toepassing van het belastingreglement. 

De door de aangestelde ambtenaren opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van 

het tegendeel. 

Artikel 11:   

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 

titel VII, hoofdstukken 1, 3, 4 , 6 tot 9bis van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de 
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artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit Wetboek van toepassing voor zover zij met 

name niet de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel  12:   

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 
Punt A.5:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: 

activeringsbelasting. 

Raadslid Jos van Dongen: “In het algemeen ben ik niet tegen het principe van deze 

activeringsbelasting. Wel heb ik een probleem met 1 bepaalde beperking van vrijstelling van 

belasting. Even terzijde: de tekst van alle 6 opgesomde punten van artikel 5§2 moet aangepast 

worden: ofwel wijzigt men de eerste zin in ‘De activeringsheffing is niet van toepassing: ofwel moet bij 

de aanvang van elk van de 6 punten het woord ‘voor’ worden verwijderd. In artikel 5§2 lees ik:  §2 

Van de activeringsheffing zijn vrijgesteld: 4/ voor de ouders met kinderen ten laste, beperkt tot één 

onbebouwde bouwgrond in woongebied of één onbebouwde perceel (ook hier weer een fout) per kind. 

Indien de belastingplichtige meer gronden in eigendom bezit dan dat hij kinderen ten laste heeft, zal 

de vrijstelling gelden voor de gronden met de kleinste belastingaanslag. En in het daaropvolgend 

artikel 6 lees ik: de in artikel 5, sub.1 en 4 verleende vrijstellingen gelden slechts gedurende vijf 

dienstjaren die volgen op de verwerving van het goed of gedurende de vijf dienstjaren die volgen op 

de eerste opname in het register van onbebouwde percelen. 

Indien wij alles in het werk willen stellen om te trachten onze Zoerselse jongeren in Zoersel te houden, 

dan moeten we ook de daad bij het woord voegen. De beperking tot 5 jaar van de vrijstelling die in 

artikel 5 onder punt sub 4 wordt verleend draagt hier zeker niet toe bij. Ik stel dan ook voor om in 

artikel 6 deze specifieke verwijzing naar sub 4 te schrappen of eventueel de vrijstellingsperiode te 

verlengen tot bijvoorbeeld 10 jaar of langer. 

Schepen Koen Paredaens verduidelijkt dat de vijfjarige beperking er is gekomen om speculatie tegen 

te gaan. 

Raadslid Wouter Bollansée: “Hoe weet de gemeente of iemand ergens in het buitenland een eigendom 

heeft? M.a.w. hoe trekt men dit na?” 

Schepen Koen Paredaens antwoordt dat dit waarschijnlijk gebeurt aan de hand van een verklaring op 

eer, maar dat hij dit nog zal vragen aan de dienst.   

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 170, § 4 van de grondwet; 

Gelet op het decreet houdende de Vlaamse Wooncode van 15 juli 1997, met latere wijzigingen, hierna 

Vlaamse Wooncode genoemd; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen; 

Gelet op het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Overwegende het feit dat de gemeente het wenselijk acht om potentiële woonlocaties vrij te maken en 

om grondspeculatie tegen te gaan; 

Overwegende dat het gemeentelijk aandeel in de onroerende voorheffing voor niet-bebouwde percelen 

ontoereikend is voor het onderhoud van wegen en grachten, openbare verlichting en andere 

nutsvoorzieningen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

Na beraadslaging; 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 stemmen tegen (Vlaams Belang): 
Artikel 1 

Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een jaarlijkse gemeentebelasting gevestigd op de 

onbebouwde bouwgronden in woongebied en op de onbebouwde percelen. 

Artikel 2 

Voor de toepassing van dit reglement wordt verstaan onder: 

1. Perceel: het perceel als zodanig vermeld in de niet-vervallen vergunning voor verkaveling 
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2. Bouwgronden: gronden, met uitzondering van percelen, die palen aan een voldoende uitgeruste weg 

(dit is een met duurzame materialen verharde weg voorzien van leidingen voor water en elektriciteit) 

gelegen in een, volgens het door de gemeenteraad vastgestelde plannenregister, woongebied 

3. Bebouwd: gronden of percelen bebouwd met bouwwerken die thuishoren in de bouwzone, alsook 

deze waarop ingevolge een verleende bouwvergunning de bouwwerken werden aangevat op 1 januari 

van het dienstjaar waarop de belasting slaat 

Artikel 3 

§1 De belasting is verschuldigd door de eigenaar(s) op 1 januari van het aanslagjaar. In geval van 

mede-eigendom is iedere mede-eigenaar belastingschuldig voor zijn wettelijk deel. In geval van 

een overdracht onder levenden wordt de hoedanigheid van eigenaar beoordeeld op de datum van de 

authentieke akte tot vaststelling van de overdracht.  

§2 In geval van recht van vruchtgebruik, van erfpacht of opstal is de respectievelijk vruchtgebruiker, 

erfpachthouder of opstalhouder hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de belasting.  

§3 Indien er meerdere belastingplichtigen zijn, zijn deze hoofdelijk gehouden tot betaling van de 

verschuldigde belasting.  

Artikel 4 

De belasting wordt vastgesteld als volgt: 

- 250 euro voor een bouwgrond of perceel met een oppervlakte tot en met 999 m² 

- 300 euro voor een bouwgrond of perceel met een oppervlakte vanaf 1000 m² tot en met 1499 m² 

- 350 euro voor een bouwgrond of perceel met een oppervlakte vanaf 1500 m² tot en met 1999 m² 

- 400 euro voor een bouwgrond of perceel met een oppervlakte vanaf 2000 m² tot en met 2499 m² 

- 450 euro voor een bouwgrond of perceel met een oppervlakte vanaf 2500 m² 

De belastbare grondslag wordt steeds in volle vierkante meters uitgedrukt. De gedeelten van een m² 

worden verwaarloosd. 

Artikel 5 

§1 Enkel de vrijstellingen opgenomen in dit artikel zijn van toepassing in de gemeente 

§2 Van de activeringsheffing zijn vrijgesteld: 

1.  de eigenaars van één enkele onbebouwde bouwgrond in woongebied of onbebouwd perceel, bij 

uitsluiting van enig ander onroerend goed gelegen in België of het buitenland 

2.  de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal Wonen en de door de Vlaamse Maatschappij voor Sociaal 

Wonen erkende sociale huisvestingsmaatschappijen 

3.  de gronden waarop krachtens een overheidsbeslissing niet mag worden gebouwd, op 

bedrijventerreinen die door de overheid worden ontwikkeld, of op gronden die werkelijk voor 

land- of tuinbouw worden gebruikt 

4.  de ouders met kinderen ten laste, beperkt tot één onbebouwde bouwgrond in woongebied of één 

onbebouwd perceel per kind  Indien de belastingplichtige meer gronden in eigendom bezit dan 

dat hij kinderen ten laste heeft, zal de vrijstelling gelden voor de gronden met de kleinste 

belastingaanslag.  

5.  de verkavelaars, indien de verkavelingsvergunning geen werken omvat, en dit gedurende het jaar 

volgend op het jaar waarin de verkavelingsvergunning werd toegekend 

6.  de verkavelaars, indien de verkavelingsvergunning werken omvat, en dit gedurende het jaar 

waarin het attest bedoeld in artikel 101, §3 van het decreet 18 mei 1999 houdende de organisatie 

van de ruimtelijke ordening werd toegekend. 

Artikel 6 

De in artikel 5, sub.1 en 4 verleende vrijstellingen gelden slechts gedurende vijf dienstjaren die volgen 

op de verwerving van het goed of gedurende de vijf dienstjaren die volgen op de eerste opname in het 

register van onbebouwde percelen. 

Artikel 7 

De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt door het 

college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 8 

De belasting moet worden betaald binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 9 

§1  De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van 

burgemeester en schepenen.  
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§2  Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening 

van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie 

maanden te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het 

aanslagbiljet. Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien 

kalenderdagen na de indiening ervan. 

Artikel 10 

De door het gemeentebestuur aangestelde personeelsleden zijn bevoegd om een controle of onderzoek 

in te stellen en vaststellingen te verrichten in verband met de toepassing van het belastingreglement. 

De door de aangestelde ambtenaren opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van 

het tegendeel. 

Artikel 11 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 

titel VII, hoofdstukken 1, 3, 4, 6 tot en met 9bis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en 

artikel 126 tot en met 175 van het uitvoeringsbesluit van dat wetboek van toepassing, voor zover ze 

niet specifiek de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel 12 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 
Punt A.6:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting naar 

aanleiding van het afleveren van een omgevingsvergunning voor het bouwen van een 

groepswoningbouwproject, voor het bouwen van appartementen en voor het verbouwen of 

herbouwen van een bestaand gebouw. 

MOTIVERING 

Argumentatie 

Vlaanderen wil het sociaal woonaanbod versneld uitbreiden en geografisch spreiden. Elke gemeente 

kreeg daarom een bindend sociaal objectief (BSO) opgelegd. Binnen een vooropgestelde termijn moet 

de gemeente op haar grondgebied een aantal bijkomende sociale huurwoningen realiseren. Vanuit haar 

regisseursrol op het vlak van lokaal woonbeleid neemt de gemeente concrete initiatieven om tijdig dit 

BSO te halen.  Daarnaast wenst de gemeente ook betaalbare kavels aan te bieden aan bepaalde 

doelgroepen. Omwille van het feit dat het realiseren van die doelstellingen gepaard gaat met o.m. 

bijkomende kosten voor het verwerven van geschikte gronden, wordt er een belasting geheven op het 

afleveren van een omgevingsvergunning voor het verkavelen van gronden. 

Juridische grond 

- artikel 170, §4 van de grondwet 

- de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

-  het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de vordering en de geschillenprocedure van 

provincie- en gemeentebelastingen 

- het besluit van de Vlaamse regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 

april 2014 betreffende de omgevingsvergunning 

- het decreet van 25 januari 2017 houdende de nadere regels tot implementatie van de 

omgevingsvergunning 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een belasting gevestigd naar aanleiding van het 

afleveren van volgende omgevingsvergunningen: 

-  een vergunning in het kader van het bouwen van een groepswoningbouwproject 

-  een vergunning in het kader van het bouwen van appartementen 

-  een vergunning in het kader van het verbouwen of herbouwen van een bestaand gebouw waarbij 

meer woongelegenheden worden gecreëerd dan in het oorspronkelijk vergund of vergund geachte 

gebouw. 

Artikel 2:  

De belasting is verschuldigd door de aanvrager van de vergunning. De eigenaars van het eigendom 

zijn hoofdelijk aansprakelijk voor het betalen van de belasting. 

Artikel 3:  

De belasting wordt vastgesteld op 1.800 euro per bijgecreëerde woongelegenheid zoals aangegeven bij 
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het aanvragen van de vergunning.  

Artikel 4: 

De belasting is verschuldigd zodra de afgeleverde vergunning definitief is en niet meer kan worden 

aangevochten in het kader van de stedenbouwkundige procedure. 

Artikel 5: 

De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard door het 

college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 6: 

De belasting moet worden betaald binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 7: 

§1 De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van  

burgemeester en schepenen.  

§2 Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening 

van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden te 

rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Van het 

bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien kalenderdagen na de indiening 

ervan. 

Artikel 8:  

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 

titel VII, hoofdstukken 1, 3, 4, 6 tot en met 9bis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de 

artikelen 126 tot en met 175 van het uitvoeringsbesluit van dat wetboek van toepassing, voor zover ze 

niet specifiek de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel 9: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.7:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting naar 

aanleiding van een omgevingsvergunning in het kader van een verkaveling. 

Raadslid Jos van Dongen: “Tijdens de gemeenteraad van 19 december 2017 verklaarde ik reeds op 

zich heb ik geen fundamenteel bezwaar tegen het belasten van wat ik zou noemen ‘commerciële 

verkavelingen’, alhoewel de eigenaar deze bijkomende onkosten ongetwijfeld zal doorrekenen in de 

verkoopprijs van de kavel. Ik had toen reeds dezelfde bekommernis als deze die ik zojuist had tijdens 

mijn vorige tussenkomst. Ik verklaarde in december 2017: toch is er een zaak waar we nog moeten 

over nadenken. Enerzijds trachten wij zoveel mogelijk jonge Zoerselaars te bewegen om zich in 

Zoersel te (blijven) vestigen. Anderzijds verhogen wij als gemeenteraad in aanzienlijke mate de kosten 

verbonden aan het verkavelen van een familiegrond, wanneer bijvoorbeeld de ouders de grond naast 

hun woning wensen te verkavelen om hun kinderen de mogelijkheid te geven zich aldaar te vestigen. In 

zulke gevallen zou er toch op de een of andere manier een tegemoetkoming moeten kunnen worden 

uitgewerkt voor de betrokken jongeren. 

Het antwoord van de burgemeester daarop was, en ik citeer de notulen: de burgemeester, bevoegd 

inzake ruimtelijke ordening, zegt dat raadslid van Dongen een specifieke situatie aanhaalt. Natuurlijk 

loopt dit op als er veel kavels zijn, maar het gaat om een algemene regel die iedereen op gelijke wijze 

treft. Het onderscheid tussen familiale en niet-familiale verkavelingen is niet gemakkelijk. Zij denkt 

dat er andere middelen zijn om tegemoet te komen aan de jongeren. De bekommernis zal worden 

meegenomen. 

Daarom mijn vraag, bestaat deze bekommernis nog bij het bestuur, en zo ja, hoe werd deze 

bekommernis dan vertaald in specifieke acties?” 

De burgemeester antwoordt dat in de toepassing van de heffing het zeer moeilijk is om in een 

reglement een onderscheid te maken tussen verkavelingen die gebeuren om grondeigendom familiaal 

te verdelen en commerciële verkavelingen, zoiets laat zich niet eenvoudig vatten in sluitende regels.  

De bekommernis om jongeren in staat te stellen in de gemeente te blijven wonen is terecht, maar 

indien de verkaveling wordt aangevraagd in een familiale context gaat het niet over grote projecten 

waarvoor de verschuldigde bijdrage doorgaans aanzienlijk kleiner is dan wanneer het gaat om een 

project van een ontwikkelaar.  Bovendien gaat het bij verkavelingen niet over onvermogende mensen.   

Raadslid Jos van Dongen herneemt zijn vraag welke acties het bestuur plant om de jeugdige bevolking 

hier te houden?  
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De burgemeester maakt duidelijk dat de belasting op verkavelingen hiervoor niet het aangewezen 

instrument is. Wel is het noodzakelijk te zorgen voor voldoende woonaanbod voor mensen met 

beperkte inkomsten in de vorm van projecten betaalbaar wonen en sociaal wonen.   

Raadslid Wouter Bollansée haalt aan dat sociale huur nog geen oplossing is voor jongeren uit de 

gemeente die een beperkt inkomen hebben dat boven de grens ligt voor sociale woningen maar 

daarmee nog niet genoeg verdienen om zelf in Zoersel een eigendom te verwerven.    

De burgemeester herhaalt dat er inspanningen zullen gedaan worden om percelen betaalbaar wonen 

aan te bieden. 

MOTIVERING 

Argumentatie 

Vlaanderen wil het sociaal woonaanbod versneld uitbreiden en geografisch spreiden.  Elke gemeente 

kreeg daarom een bindend sociaal objectief (BSO) opgelegd. Binnen een vooropgestelde termijn moet 

de gemeente op haar grondgebied een aantal bijkomende sociale huurwoningen realiseren. Vanuit haar 

regisseursrol op het vlak van lokaal woonbeleid neemt de gemeente concrete initiatieven om tijdig dit 

BSO te halen. Daarnaast wenst de gemeente ook betaalbare kavels aan te bieden aan bepaalde 

doelgroepen. Omwille van het feit dat het realiseren van die doelstellingen gepaard gaat met o.m. 

bijkomende kosten voor het verwerven van geschikte gronden, wordt er een belasting geheven op het 

afleveren van een omgevingsvergunning voor het verkavelen van gronden. 

Juridische grond 

-  artikel 170, §4 van de grondwet 

-  de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

-  het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de vordering en de geschillenprocedure van 

provincie- en gemeentebelastingen 

-  het besluit van de Vlaamse regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 25 

april 2014 betreffende de omgevingsvergunning 

-  het decreet van 25 januari 2017 houdende de nadere regels tot implementatie van de 

omgevingsvergunning 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

Voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 wordt een belasting gevestigd naar aanleiding van: 

- het afleveren van een omgevingsvergunning in het kader van een verkaveling 

- een wijziging van een vergunning in het kader van een verkaveling waarbij meer kavels worden 

   gecreëerd dan in de oorspronkelijke vergunning is voorzien. 

Artikel 2:  

De belasting is verschuldigd door de eigenaar van het eigendom, a rato van het aandeel waarvan hij 

eigenaar is. Indien er meerdere belastingplichtigen zijn, kan elke belastingplichtige hoofdelijk 

gehouden worden tot betaling van de volledig verschuldigde belasting. 

Artikel 3:  

De belasting wordt vastgesteld op vijf euro per m² en duizend euro per te realiseren kavel naar 

aanleiding van het afleveren van een vergunning in het kader van een verkaveling. Het verschuldigde 

bedrag van vijf euro per m² wordt berekend op basis van het totale aantal m² waarvoor de vergunning 

wordt afgeleverd. 

Artikel 4: 

De belasting is verschuldigd zodra de afgeleverde vergunning definitief is en niet meer kan worden 

aangevochten in het kader van de procedure voor het afleveren van die vergunning.  

Artikel 5: 

De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard door het 

college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 6: 

De belasting moet worden betaald binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 7: 

§1  De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van  

 burgemeester en schepenen.  

§2  Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening  

 van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden 
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te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Van 

het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien kalenderdagen na de 

indiening ervan. 

Artikel 8: 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 

titel VII, hoofdstukken 1, 3, 4, 6 tot en met 9bis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en 

artikel 126 tot en met 175 van het uitvoeringsbesluit van dat wetboek van toepassing, voor zover ze 

niet specifiek de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel 9: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.8:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting op de 

verspreiding van niet-geadresseerde drukwerken en van gelijkgestelde producten. 

Raadslid Wouter Bollansée: “3 kleine vragen: hoe constateert, initieert en/of controleert onze 

gemeente deze uitgiftes van dit soort drukwerkbedeling? Over welk bedrag dat wordt geïnd spreken 

we per jaar? Van waar is deze retributie ooit ontstaan, ik heb een vermoeden maar had dit toch graag 

even vernomen?” 

Schepen Koen Paredaens antwoordt dat de gemeente een aantal referentiebrievenbussen aanhoudt, 

verspreid over de gemeente en het daarin bedeelde drukwerk telt en weegt en extrapoleert over het 

aantal brievenbussen in de gemeente.  De totale opbrengst van deze belasting bedraagt jaarlijks 

73.000 EUR.  Destijds werd de belasting ingevoerd omdat het papieren drukwerk schadelijk is voor 

het milieu en omdat de gemeente de verspreiding ervan wenst te beperken.   

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 170, § 4 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 

van provincie- en gemeentebelastingen, en latere wijzigingen;  

Gelet op het decreet van 23 december 2011 betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen 

en afvalstoffen (Materialendecreet), met latere wijzigingen; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering 17 februari 2012 tot vaststelling van het Vlaams 

reglement betreffende het duurzaam beheer van materiaalkringlopen en afvalstoffen (VLAREMA); 

Overwegende dat het gemeentebestuur in het verleden getracht heeft om de verspreiding van 

reclamedrukwerken te beperken door aan de inwoners stickers ter beschikking te stellen met de 

vermelding ‘geen reclame a.u.b.’; 

Overwegende dat het gemeentebestuur vanuit milieuoogpunt bijkomende maatregelen wil nemen om 

de hoeveelheid aangeboden reclamedrukwerk verder te beperken; 

Overwegende dat meer en meer niet-geadresseerde drukwerken en gelijkgestelde producten verpakt in 

plastic verspreid worden en de verwerking van plastic een meerkost betekent voor de gemeente en 

bovendien het milieu zwaarder belast; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

De gemeenteraad stelt de belasting op de verspreiding van niet-geadresseerde drukwerken en van 

gelijkgestelde producten voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025, ongeacht ze in brievenbussen 

worden gedeponeerd of op openbare weg worden verspreid. 

Artikel 2:  

Voor de toepassing van dit reglement wordt verstaan onder: 

- Onder gelijkgestelde producten: alle stalen en reclamedragers, door de adverteerder aangeboden die 

diensten, producten of transacties doen gebruiken, verbruiken of aankopen. De oplijsting is niet 

limitatief.  

- Geadresseerd: een adresaanduiding met een volledige adresvermelding. Collectieve 

adresaanduiding per straat of gedeeltelijke adresvermelding wordt niet beschouwd als zijnde 

geadresseerd. 

Artikel 3: 
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§1 De belasting is in eerste instantie verschuldigd door de natuurlijke persoon of rechtspersoon die de 

opdracht gaf aan de drukker om te drukken, of die opdracht gaf om het gelijkgestelde product te 

produceren. Wanneer deze persoon geen aangifte heeft gedaan overeenkomstig artikel 6 of niet gekend 

is, is de belasting verschuldigd door de persoon die op het drukwerk als verantwoordelijke uitgever 

wordt vermeld. 

§ 2 De natuurlijke persoon of rechtspersoon onder wiens naam, handelsnaam, logo of embleem het 

niet geadresseerde drukwerk of het gelijkgesteld product wordt verspreid, is hoe dan ook hoofdelijk 

aansprakelijk voor de betaling van de belasting. 

Artikel 4:  

De belasting wordt vastgesteld als volgt: 

-   0,01 euro per verspreid exemplaar met een gewicht groter dan 20 gram en kleiner dan 50 gram en 

niet verpakt in plastic 

-   0,025 euro per verspreid exemplaar verpakt in plastic of met een gewicht groter of gelijk aan 50 

gram. 

In alle gevallen wordt de minimum aanslag vastgesteld op 25 euro per verspreiding. 

Artikel 5:  

Er is een vrijstelling van belasting: 

1. voor niet-geadresseerde drukwerken en gelijkgestelde producten met een gewicht van maximum 20 

gram indien niet verpakt in plastic 

2. voor niet-geadresseerde drukwerken en gelijkgestelde producten van politieke partijen die een lijst 

indienden voor de Europese, de federale, de gewestelijke, provinciale of gemeentelijke 

verkiezingen, of van kandidaten die op een dergelijke lijst voorkomen 

3. wanneer de verspreide drukwerken of gelijkgestelde producten hoofdzakelijk verband houden met 

een gemeentelijke volksraadpleging en dit voor zover de indiening van het verzoek bedoeld in 

artikel 206 van het gemeentedecreet en de beslissing van de gemeenteraad om op een dergelijk 

verzoek niet in te gaan, of in de periode tussen de indiening van het verzoek bedoeld in artikel 206, 

van het gemeentedecreet en de dag van de volksraadpleging of in de periode tussen de beslissing 

van de gemeenteraad op eigen initiatief en de dag van de volksraadpleging 

4. voor niet-geadresseerde drukwerken en gelijkgestelde producten van publiekrechtelijke personen 

en erkende vormings- en onderwijsinstellingen 

5. voor niet-geadresseerde drukwerken en gelijkgestelde producten van socio-culturele-jeugd-en 

sportverenigingen. 

Artikel 6:  

§1 De belastingplichtige moet binnen de veertien dagen na de verspreiding aangifte 

doen bij het gemeentebestuur. Deze aangifte bevat alle noodzakelijke inlichtingen voor het vestigen 

van de aanslag en een specimen van het verspreide drukwerk of het gelijkgesteld product. Een 

standaardformulier is beschikbaar op de website van de gemeente.   

§2 Ingeval van periodieke verspreidingen kan een aangifte binnen de veertien dagen na de eerste 

verspreiding, ook gelden voor de daaropvolgende verspreidingen tijdens hetzelfde dienstjaar. In dit 

geval kan de belastingplichtige tussen 1 en 15 december een regularisatie-aangifte voor het ganse 

jaar indienen. 

Artikel 7:  

§1 Bij gebrek van aangifte binnen de in artikel 6 gestelde termijn of bij onvolledige, onjuiste of 

onnauwkeurige aangifte kan de belastingplichtige ambtshalve worden belast. In geval van een 

ambtshalve aanslag wordt de belasting gevestigd op basis van de gegevens waarover het 

gemeentebestuur beschikt. 

§2 Vóór de belasting ambtshalve wordt gevestigd, brengt het college van burgemeester en schepenen 

de belastingplichtige met een aangetekende brief op de hoogte van de redenen waarom het gebruik 

maakt van deze procedure, de elementen waarop de belasting is gebaseerd evenals de wijze van 

bepaling van die elementen en het bedrag van de belasting. 

De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig kalenderdagen te rekenen vanaf de derde 

werkdag volgend op de verzending van die kennisgeving om zijn opmerkingen schriftelijk voor te 

dragen. 

§3 Ingeval het aantal verspreide exemplaren niet binnen de voorziene periode wordt meegedeeld, 

wordt de belasting berekend op basis van het hieronder vastgestelde aantal verspreide exemplaren: 



gemeenteraad van 19 november 2019 

▪ Deelgemeente Halle: 3.450 

▪ Deelgemeente Sint-Antonius:  2.200 

▪ Deelgemeente Zoersel: 3.900 

Artikel 8:  

De ambtshalve ingekohierde belasting wordt verhoogd met 100 % van de verschuldigde belasting. 

Het bedrag van deze verhoging wordt gelijktijdig en samen met de ambtshalve belasting ingekohierd. 

Artikel 9:  

De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard door het 

college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 10: 

De belasting moet worden betaald binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 11: 

§1 De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van 

burgemeester en schepenen.  

§2 Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening 

van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden 

te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Van 

het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien kalenderdagen na de 

indiening ervan. 

Artikel 12:  

De controleambtenaren zijn bevoegd om de ingediende aangifte te onderzoeken en in te stellen en 

vaststellingen te verrichten in verband met de toepassing van het belastingreglement.  

De door de aangestelde ambtenaren opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van 

het tegendeel. 

Artikel 13: 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 

titel VII, hoofdstukken 1, 3, 4, 6 tot en met 9bis van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de 

artikelen 126 tot en met 175 van het uitvoeringsbesluit van dit Wetboek van toepassing voor zover zij 

met name niet de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel 14:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.9:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting op tweede 

verblijven. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 170, § 4 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 

van provincie- en gemeentebelastingen;  

Overwegende dat eigenaars van de tweede verblijven ook kunnen genieten van gemeentelijke 

dienstverlening; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

Er wordt voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 een gemeentebelasting gevestigd op de tweede 

verblijven. 

Artikel 2:   

§1 Een tweede verblijf is elke private woongelegenheid die voor de eigenaar, de huurder of de gebruiker 

ervan niet tot hoofdverblijf dient, maar op elk ogenblik door hen kan worden gebruikt en die 

 als dusdanig is ingericht en uitgerust. 

§2 Dient niet tot hoofdverblijfplaats: een private woongelegenheid waarvoor niemand is ingeschreven in 

de bevolkingsregisters van Zoersel op 1 januari van het aanslagjaar. 

§3 Wordt niet als een tweede verblijf beschouwd: de woongelegenheid die werd opgenomen op een 

inventaris in het kader van de gemeentebelasting op woningen en/of gebouwen die beschouwd 

worden als onbewoonbaar, ongeschikt, onveilig, verwaarloosd, bouwvallig of onafgewerkt. 
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Artikel 3:   

§ 1 De belasting is ondeelbaar en voor het ganse jaar verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon 

die op 1 januari van het aanslagjaar eigenaar is van het tweede verblijf. Zijn belastingplicht geldt ook 

wanneer het tweede verblijf verhuurd wordt. Zijn belastingplicht geldt ongeacht het feit of hij al dan 

niet is ingeschreven in de bevolkingsregisters van de gemeente. 

§ 2 In geval van recht van vruchtgebruik, van erfpacht of opstal is de respectievelijk vruchtgebruiker, 

erfpachthouder of opstalhouder hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de belasting. 

§ 3 Indien er meerdere belastingplichtigen zijn, zijn deze hoofdelijk gehouden tot betaling van de 

verschuldigde belasting.  

Artikel 4:  

§1 Een woning wordt in de eerste plaats als tweede verblijf gekwalificeerd als de belastingplichtige een 

aangifte doet. Een standaardformulier is beschikbaar op de website van de gemeente. 

§2 Naar aanleiding van elke aangifte kan een feitenonderzoek worden uitgevoerd door de administratie. 

Indien het effectieve gebruik niet valt af te leiden, wordt de woongelegenheid opgenomen in het 

leegstandsregister. 

Artikel 5:  

§ 1 De belasting wordt vastgesteld als volgt: 

-  300 euro per jaar en per tweede verblijf voor eigendommen met een bebouwde nuttige 

vloeroppervlakte tot en met 80 m² 

-  500 euro per jaar en per tweede verblijf voor eigendommen met een bebouwde nuttige 

vloeroppervlakte van meer dan 80 m². 

§ 2  De berekening van de bebouwde vloeroppervlakte gebeurt als volgt: de bebouwde oppervlakte van 

het perceel waarop het tweede verblijf zich bevindt, zonder de eventuele losstaande bijgebouwen, 

vermenigvuldigd met het aantal verdiepingen. 

§3 Bij gebrek van aangifte binnen de in artikel 5 gestelde termijn of bij onvolledige, onjuiste of 

onnauwkeurige aangifte kan de belastingplichtige ambtshalve worden belast. De ambtshalve 

ingekohierde belasting wordt verhoogd met 50% van de verschuldigde belasting. Het bedrag van 

deze verhoging wordt gelijktijdig en samen met de ambtshalve belasting ingekohierd. 

Artikel 6: 

Vallen niet onder de toepassing van dit reglement: 

1.  lokalen uitsluitend bestemd voor het beoefenen van een beroepswerkzaamheid 

2. tenten, woonaanhangwagens, motorhomes 

3.  verplaatsbare caravans, tenzij deze minstens zes maanden van het aanslagjaar opgesteld blijven om 

als woongelegenheid te worden aangewend  

4.  studentenhuizen en -kamers  

5.  een woongelegenheid die op het gemeentelijk register van verwaarlozing werd opgenomen. 

Artikel 7: 

De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard door  het 

college van burgemeester en schepenen.  

Artikel 8: 

De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 9: 

§1 De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van 

burgemeester en schepenen.  

§2 Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening 

van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden 

te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Van 

het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien kalenderdagen na de 

indiening ervan. 

Artikel 10:  
De door het gemeentebestuur aangestelde personeelsleden zijn bevoegd om een controle of onderzoek 

in te stellen en vaststellingen te verrichten in verband met de toepassing van het belastingreglement. 

De door de aangestelde ambtenaren opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van 

het tegendeel. 

Artikel  11: 



gemeenteraad van 19 november 2019 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van titel 

VII, hoofdstukken 1, 3, 4, 6 tot en met 9bis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de 

artikelen 126 tot en met 175 van het uitvoeringsbesluit van dat wetboek van toepassing, voor zover ze 

niet specifiek de belastingen op de inkomsten betreffen.  

Artikel 12:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 
Punt A.10:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting op het 

plaatsen van mobiele verkoopinstallaties op privéterrein. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 170 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de 

geschillenprocedure van provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

BESLUIT  met algemeenheid van stemmen: 

Artikel  1:   

Voor de aanslagjaren 2020 tot en  met 2025 wordt er een belasting gevestigd op het plaatsen van 

mobiele verkoopinstallaties, behoudens foorinrichtingen/kermisinrichtingen, op privéterrein. 

Artikel  2:   

De belasting is verschuldigd door de exploitant van de installatie. De eigenaar van het terrein is 

hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de belasting. 

Artikel  3:   

De belasting wordt vastgesteld op 1 euro per lopende meter of deel van een lopende meter, ingenomen 

door de installatie, per verkoopdag, met een minimum van 5 euro. 

Artikel  4:   

De belastingschuldige is gehouden, uiterlijk vierentwintig uur voor het plaatsen van de installatie, het 

gemeentebestuur daarover in te lichten en het ingenomen aantal lopende meter aan te geven. Een 

standaard aangifteformulier is beschikbaar op de website van de gemeente.  

Artikel  5:   

Bij gebreke van een aangifte of bij onvolledige, onjuiste of onnauwkeurige aangifte kan de 

belastingplichtige ambtshalve belast worden volgens de gegevens waarover het gemeentebestuur 

beschikt, onverminderd het recht van bezwaar en beroep. 

Vooraleer over te gaan tot de ambtshalve vaststelling van de belasting, betekent het college aan de 

belastingplichtige, via aangetekende brief, de motieven om gebruik te maken van deze procedure, de 

elementen waarop de aanslag is gebaseerd, evenals de wijze van bepaling van deze elementen en het 

bedrag van de belasting. 

De belastingplichtige beschikt over een termijn van dertig kalenderdagen te rekenen vanaf de derde 

werkdag die volgt op de verzending van die kennisgeving om zijn opmerkingen schriftelijk voor te 

dragen.  

Artikel 6:   

Op de ambtshalve gevestigde belasting zal een belastingverhoging als volgt worden toegepast, en 

afzonderlijk in het kohier en op het aanslagbiljet worden vermeld, afgezien van het feit of het om één 

of meerdere overtredingen per dienstjaar gaat: 

- 10% bij een eerste overtreding 

- 40%, 70% en 100% bij respectievelijk een tweede, derde en vierde overtreding, met dien verstande 

dat een correcte aangifte gedurende twee opeenvolgende jaren de goede trouw in hoofde van de 

belastingplichtige volledig herstelt. 

Artikel 7:   

De belasting wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar verklaard wordt door het 

college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 8:  

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 

titel VII, hoofdstukken 1, 3, 4 , 6 tot 9bis van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de 
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artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van dit Wetboek van toepassing, voor zover zij met 

name niet de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel 9:   

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.11:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting op 

inname van het openbaar domein. 

Schepen Koen Paredaens licht toe dat er een belasting op inname van openbaar domein bij werken 

wordt ingevoerd om de hinder van langdurige innames voor de overige weggebruikers te beperken.  

De nieuwe belasting bedraagt 1 EUR / m² met een minimum van 60 EUR, aan te rekenen vanaf de 

vierde dag van de inname. Voor een container geldt dezelfde werkwijze maar gaat het om een heffing 

van 11 EUR, eveneens aan te rekenen vanaf de vierde dag.  De inname gaat gepaard van een 

voorafgaandelijke aanvraag.  Tevens is het mogelijk bezwaar in te dienen bij de heffing en zijn er een 

aantal vrijstellingen.  Verhuizingen van particulieren vallen buiten de aanrekening aangezien dit pas 

gebeurt vanaf de  vierde dag.  Doelstelling van de belasting is voornamelijk het responsabiliseren van 

bouwondernemers om de hinder en de duurtijd ervan zoveel mogelijk te beperken. 

Raadslid Katrien Schryvers merkt op dat het gaat om een nieuwe belasting, waarvoor de reden om ze 

in te voeren net werd aangegeven: het tegengaan van de hinder op voet – en fietspaden en deze te 

beperken tot wat strikt noodzakelijk is voor de bouwwerken.  Op zich gaat de fractie van het raadslid 

akkoord met het principe achter deze heffing. Soms is er echter geen andere optie voor de 

werfinrichting om een deel openbaar domein in te nemen en brengt dit hinder op het vlak van 

doorgang met zich mee.  Het raadslid maakt de raad er attent op dat er in het verleden net zo een 

reglement was in de gemeente maar dat deze na verloop van tijd niet langer is aangehouden omwille 

van problemen met de controle en handhaving en de vaststelling dat het weinig voorkomt.  Hierbij 

vraagt de fractie zich dan ook af of het doel zal worden bereikt met dit reglement.  Voor controle en 

handhaving zal het schepencollege moeten voorzien op voldoende capaciteit in de diensten om na te 

gaan of de aangevraagde data en oppervlaktes allemaal kloppen en worden nageleefd.  De termijn 

van aanrekenen vanaf de vierde dag voor een bouwkraan in het ontwerp van reglement is volgens het 

raadslid eerder vreemd: een doe-het-zelver zet geen bouwkraan voor drie dagen en bij een aannemer 

is dit ook altijd langer nodig, deze heffing leidt tot een kostenverhoging voor de bouwheer.  De fractie 

is tegen bijkomende belastingen maar wel voor het beperken van het innemen van het openbaar 

domein.  Beter zou zijn om een motiverend beleid te voeren naar aannemers om de tijd dat het 

openbaar domein wordt ingenomen te beperken en alternatieven aan te moedigen zoals het 

onderhandelen met de buur om een ander op te stellen op het privaat domein.  Om dit goed te keuren 

is er eerst antwoord nodig hoe het bestuur dit gaat controleren.  Het raadslid stelt voor om voor een 

bouwkraan of stelling de aanrekening pas te doen vanaf de 61ste dag, dit komt meer overeen met de 

reële termijn dat een stelling of kraan voor een bouwwerk echt nodig is en zo wordt het geen platte 

belastingverhoging.  Tekstueel is het duidelijker ‘met een minimum van 60 EUR’ te vermelden bij het 

tarief per m² anders is dit verwarrend omdat de belastingplichtige er dan van kan uitgaan dat dit slaat 

op de totaliteit.   

Raadslid Tom Sleeuwaert: “Bij deze nieuwe belasting hebben we wel enkele vragen.  Als we het goed 

begrijpen wil de gemeente een belasting heffen wanneer het openbaar domein tijdelijk wordt 

ingenomen bij bouw- of verbouwingswerken.  Vanuit veiligheidsoogpunt kunnen we begrijpen dat 

maatregelen worden genomen om ervoor te zorgen dat de versperring van een doorgang door kranen, 

containers of stellingen niet langer duurt dan feitelijk nodig is. In dat geval is er dus sprake van 

‘hinder’, zoals jullie in de overwegingen bij dit agendapunt hebben aangegeven.  Maar als er nu geen 

hinder is voor voetgangers omdat ze veilig en reglementair kunnen verder wandelen? Of wanneer bv. 

het fietspad of de rijweg niet wordt ingenomen?  

Moet je dan ook die belasting betalen? In heel wat gemeenten maakt men hierin een duidelijk 

onderscheid tussen innames die geen verkeershinder veroorzaken en innames die dat wel doen. Dat 

onderscheid bepaalt ook in deze gemeenten hoe lang op voorhand je de aanvraag moet doen.  Je kunt 

hiervoor duidelijke criteria toevoegen bij de aanvraag wat je onder hinder verstaat en wat niet. Kijk 

bijvoorbeeld eens op de website van Roeselare. We willen daarom dus vragen om het aspect 

‘hinderlijk of niet?’ toe te voegen aan deze beslissing. Indien een inname geen hinder veroorzaakt, 

moet er volgens ons geen belasting betaald worden. 
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Anders schiet de maatregel immers zijn doel voorbij en is het puur een belastingverhoging. 

Als dit niet wordt aangepast, kunnen wij dit punt niet mee goedkeuren.” 

Schepen Koen Paredaens vindt dat er toch omschrijvingen zijn in het ontwerpbesluit die 

verduidelijken dat het gaat om hinderlijke innames. 

Raadslid Tom Sleeuwaert merkt op dat dit in de overwegingen wordt aangeraakt maar niet in het 

besluitend gedeelte. 

Schepen Koen Paredaens is bereid h-Eerlijk Zoersel tegemoet te komen en het reglement ter zitting 

aan te passen zodat de heffing verschuldigd is bij hinderlijke innames of de afsluiting van het 

openbaar domein. 

Raadslid Tom Sleeuwaert stelt voor om in plaats van nu een aanpassing te doen het agendapunt te 

verdagen naar een latere zitting en fijnmaziger uit te schrijven wanneer het gaat om een hinderlijke 

inname zoals in het aangehaalde voorbeeld van Roeselare.   

Raadslid Jos van Dongen: “Vraag bij artikel 2:  in dit reglement bedoeld als openbaar domein: 

percelen, ongeacht de eigendom, ingericht als openbaar domein.  De definitie van het begrip 

‘openbaar domein’ is voor mij hier niet duidelijk. Graag enkele voorbeelden. Welke percelen die geen 

openbaar eigendom zijn kunnen er worden ingericht als openbaar domein? Waarover gaat het hier?”.  

Raadslid Wouter Bollansée: “enige tijd geleden stelde onze fractie een vraag aan schepen Marc De 

Cordt betreffende de kraan op zowel voet-als fietspad op onze hoofdbaan hier in Sint Antonius. Nu ligt 

dit punt voor, al dan niet door onze vraag. Maar we zijn blij met de actie die wordt ondernomen. Wij 

zouden hierop wel willen vragen dat deze extra inkomsten niet alleen maar gebruikt worden om onze 

schuldenberg te verminderen maar ook om actief in te zetten om zo weinig mogelijk hinder te bekomen 

voor de (zwakke) weggebruikers (ik denk bv. aan het laten branden van de nachtverlichting op die 

plaats).” 

Schepen Koen Paredaens stelt dat dit voorstel van reglement helemaal geen maatregel is met het oog 

op de gemeentelijke financiën, wel om de hinder voor iedereen te beperken. Het college is bereid de 

voorgestelde aanpassingen te bekijken. 

De burgemeester vult nog aan dat het openbaar karakter de definitie bepaalt van openbaar domein, 

het gaat om publiek toegankelijk domein, ongeacht de eigenaar, bijvoorbeeld een recht van doorgang 

is op een private eigendom.  Het oogmerk van deze belasting is om de toegankelijkheid van de 

openbare weg maximaal te vrijwaren, maar de voorgestelde aanpassingen kunnen worden overwogen.  

Raadslid Katrien Schryvers bedankt voor de bereidheid om het voorstel te verdagen.  Uit de ervaring 

in het verleden bleek immers dat controle en handhaving moeilijk toepasbaar zijn.  Een goede 

omschrijving van de voorwaarden is dan essentieel. 

Het voorstel wordt verdaagd naar een latere zitting.  

Punt A.12:  Vaststelling van een retributie op het plaatsen van mobiele verkoopinstallaties op het 

openbaar domein. 

De voorzitter stelt voor de agendapunten 12 tot en met 14 in blok te behandelen. 

Raadslid Roel Van Elsacker wenst op te merken bij agendapunten 12 en 14 dat de verhoging van de 

elektriciteitsprijs die wordt aangerekend aanvaardbaar is aangezien die al lang hetzelfde is gebleven. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel  1:  

Met ingang van 1 januari 2020 wordt er een retributie gevestigd op het plaatsen van mobiele 

verkoopinstallaties op het openbaar domein. 

Artikel  2:  

De retributie is verschuldigd door de exploitant van de installatie. 

Artikel  3:  

De retributie wordt vastgesteld op 2 euro per lopende meter of deel van een lopende meter, ingenomen 

door de installatie per verkoopdag met een minimum van 10 euro. 

Artikel 4: 

Per aansluiting aan de aftakpunten voor elektriciteit, ter beschikking gesteld door de gemeente, zijn de 

uitbaters een bedrag van 10 euro per dag verschuldigd.  

Artikel  5:   
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De uitbater is gehouden, uiterlijk vierentwintig uur voor het plaatsen van de installaties, het 

gemeentebestuur daarover in te lichten en de ingenomen aantal lopende meter aan te geven. 

Artikel  6:  

Bij gebreke van een aangifte of bij onvolledige aangifte wordt de uitbater van ambtswege getroffen 

volgens de gegevens waarover het gemeentebestuur beschikt. 

Artikel  7:  

De invordering van de retributie gebeurt per factuur. Het verschuldigde bedrag dient betaald te worden 

binnen de dertig dagen vanaf de verzending van de factuur. 

Artikel  8:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.13:  Vaststelling van een retributie op het ter beschikking stellen van huisvuilzakken en 

PMD-zakken. 

Raadslid Roel Van Elsacker stelt dat het ongewijzigd tarief slechts een deel van het verhaal is, gelet 

op de afschaffing bij het begin van het jaar van de gratis bedeling van huisvuilzakken. De CD&V-

fractie heeft toen voorgesteld om die afschaffing te compenseren met een lagere belastingdruk maar 

dit voorstel werd niet aanvaard. Uiteindelijk is de afschaffing beslist in het besluit van de 

gemeenteraad van 19 maart, maar op voorstel van de fractie van het raadslid is ermee ingestemd om 

in dat besluit de verplichting op te nemen dat de stijging van de inkomsten als gevolg van die 

afschaffing integraal wordt besteed aan uitgaven in het kader van het klimaatbeleid.  Daarom zal de 

fractie van het raadslid nu ook dit reglement goedkeuren.           

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Overwegende dat in onze gemeente een selectieve omhaling aan huis gebeurt van o.a. G.F.T., P.M.D., 

glas, papier, kleding en restafval; 

Overwegende dat een recyclagepark werd ingericht; 

Gelet op de hoge kostprijs van de verwerkingskosten van het huisvuil en van de milieutaksen; 

Overwegende dat het gemeentebestuur een gedeelte van de totale kostprijs van de huisvuilverwerking 

wenst te recupereren via een retributie; 

Overwegende dat vooral het restaval financieel doorweegt op het huisvuilbudget; 

Overwegende dat de instandhouding van de gemeentelijke dienstverlening inzake afvalverwijdering 

een retributie noodzakelijk maakt; 

Overwegende de beleidskeuze om uitvoering te geven aan het principe ‘de vervuiler betaalt’; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  

Met ingang van 1 januari 2020 wordt voor het omhalen van huishoudelijk restafval door middel van 

ter beschikking gestelde huisvuilzakken, waartoe men gehouden is deze te gebruiken, een 

gemeentelijke retributie gevorderd. 

Artikel 2:  

De retributie wordt vastgesteld op 1,80 euro per huisvuilzak van 60 liter. 

Artikel 3:  

Met ingang van 1 januari 2020 wordt voor het omhalen van PMD-afval via ter beschikking gestelde 

PDM-zakken, waartoe men gehouden is deze te gebruiken, een gemeentelijke retributie gevorderd van 

2,50 euro per 20 PMD-zakken van 60 liter en 2,50 euro per 10 PMD-zakken van 120 liter. 

Artikel 4: 

De retributie is verschuldigd door de aanvrager van de huisvuilzakken of PMD-zakken. 

Artikel 5:  

De invordering van de retributie gebeurt contant bij de aanvraag. De invordering voor leveringen 

gebeurt per factuur. Het verschuldigde bedrag dient te worden betaald binnen de dertig dagen vanaf de 

verzending van de factuur.  

Artikel 6:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.14:  Vaststelling van een retributie op het plaatsrecht op de openbare markt.  
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De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de wet van 25 juni 1993 betreffende de uitoefening en de organisatie van ambulante en 

kermisactiviteiten, en latere wijzigingen; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  

Met ingang van 1 januari 2020 wordt voor de uitbaters die een vaste standplaats hebben op de 

openbare markt, 1,40 euro per lopende meter en per dag, met een minimum van 7 euro, aangerekend 

ten laste van elke persoon die zich ter gelegenheid van de marktdagen voor de uitoefening van zijn 

beroep op de openbare markt of wegen stelt. Het plaatsrecht moet, ofwel halfjaarlijks, ofwel jaarlijks 

betaald worden vóór de ingang van de periode waarop de retributie betrekking heeft. Bij een jaarlijkse 

betaling is de retributie slechts verschuldigd voor een periode van 11 maanden. 

Elke breuk van een meter wordt voor een gehele meter gerekend.  

De maximum diepte per kavel wordt op drie meter bepaald. 

Artikel 2:  

Elke persoon die geen vaste standplaats heeft op de openbare markt en die zich ter gelegenheid van de 

marktdagen voor de uitoefening van zijn beroep op de openbare plaatsen of wegen stelt, is voor het 

zelfde dienstjaar een retributie verschuldigd van 4,20 euro, verhoogd met 1,40 euro per lopende meter 

en per marktdag. 

Elke breuk van een meter wordt voor een gehele meter gerekend.  

De maximum diepte per kavel wordt op drie meter bepaald. 

Artikel 3:  

Per aansluiting aan de elektriciteitskasten, geplaatst door de gemeente, zullen de vaste standhouders 35 

euro per half jaar, of 70 euro per jaar betalen. Personen die geen vaste standplaats hebben, betalen 10 

euro per marktdag. 

Artikel 4:  

Worden niet onderworpen aan de retributie; de vervoer- en woonwagens, voor zover zij niet moeten 

dienen voor uitstalling of uitoefening van het bedrijf. 

Artikel 5:  

Van de personen die geen vaste standplaats hebben, zal de retributie ter plaatse worden geïnd als 

retributie door de daartoe gemeentelijke aangestelde, via een burgerlijke invordering. Het 

verschuldigde bedrag moet op eerste verzoek betaald worden, tegen aflevering van een bewijs waarop 

het bedrag van de ontvangrechten is vermeld. Dit bewijs moet op elk verzoek van de aangestelde 

worden vertoond. 

Artikel 6:  

Aan de personen die een vaste standplaats hebben, wordt een factuur met het verschuldigde bedrag 

toegezonden. Het verschuldigde bedrag moet betaald worden binnen de dertig dagen vanaf de 

verzending van de factuur. 

Artikel 7:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.15:  Vaststelling retributie en goedkeuring van een reglement voor het gebruik van 

materialen van de gemeentelijke uitleendienst 

Schepen Koen Paredaens licht toe.  De retributie en algemeen reglement voor het gebruik van 

materialen van de gemeentelijke uitleendienst wordt hernomen. Onder gebruikers werd ‘Zoerselse 

zelfstandigen’ vervangen door ‘middenstandsverenigingen’. Daar waar nodig werden de juridische 

verwijzingen geactualiseerd. 

Raadslid Tom Sleeuwaert: “We zien in het overzicht 2 wc-wagens staan. Op dit moment is er nog 

maar 1 beschikbaar.  Wil dit zeggen dat er een nieuwe zal worden aangekocht of een oude zal worden 

opgelapt? We zijn ook blij vast te mogen stellen dat een aantal materialen terug in aantal worden 

uitgebreid, al is het beperkt: 3 extra karren met plooistoelen, 1 kar met vouwtafels en 2 karren met 

podiumelementen. We zullen dit punt dus mee goedkeuren. De ervaring leert dat het huidige aanbod 

van de uitleendienst te beperkt is, zeker als er meerdere activiteiten plaatsvinden in eenzelfde 

weekend.  
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We willen dus nogmaals de oproep doen om de aantallen materialen op basis van de reële vragen aan 

te vullen ter ondersteuning van onze wijken en verenigingen. In hoeverre plannen jullie een 

uitbreiding van de uitleendienst?  Verder nog een kleine tip: de prijzen van de materialen hangen nu 

achter een link van het reglement. Het lijkt ons gebruiksvriendelijker om hiervan een aparte link te 

maken.” 

Schepen Danny Van de Velde verduidelijkt dat er wordt ingezet op de uitbreiding van de hoeveelheden 

van beschikbaar materiaal in de uitleendienst maar niet in de uitbreiding van de soorten materiaal, 

tenslotte is de gemeente geen verhuurbedrijf.   

Raadslid Tom Sleeuwaert bevestigt dat zijn vraag niet is naar een groter aanbod wel naar ruimere 

aantallen, omdat net in het weekend het soms problemen geeft met de beschikbare capaciteit indien 

meerdere verenigingen tegelijk iets organiseren. Ofwel is de oplossing een groter aantal te voorzien 

ofwel is de oplossing voor leners zichtbaar maken welk materiaal bij wie en waar zit, zodat ontleners 

onderling kunnen afspreken voor vervoer van materiaal naar elkaars activiteiten.  

Schepen Danny Van de Velde herhaalt dat de hoeveelheden reeds uitgebreid werden. Het bestuur is 

geen voorstander van het onderling doorgeven en transporteren van materiaal, omdat de ontlener 

verantwoordelijk is voor het materiaal.  De ervaring leert dat doorgeven leidt tot discussies omtrent 

de verantwoordelijkheid wanneer materiaal zoek raakt of beschadigd.  Met de WC-wagen kan dit wel, 

maar dit gebeurt slechts af en toe in samenspraak met de uitleendienst. 

Raadslid Paul Van Wesenbeeck doet een voorzet en stelt voor om te bekijken of verenigingen die zelf 

over materiaal beschikken eventueel bereid zijn om dit ter beschikking te stellen van andere 

verenigingen. Dat is nu potentieel dat niet wordt benut. De gemeente is dan de aangewezen partner 

om het geheel te coördineren.   

Schepen Koen Paredaens acht het aangewezen dat dit als voorstel geagendeerd wordt op de volgende 

bijeenkomsten van de adviesraden.  

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Overwegende dat de gemeente logistieke ondersteuning wenst aan te bieden in het organiseren van 

evenementen en activiteiten; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

§1 Door de gemeente Zoersel worden via de gemeentelijke uitleendienst materialen ter beschikking 

gesteld aan een gelimiteerde lijst van organisaties. De organisatie die gebruik maakt van de materialen 

van de uitleendienst verbindt zich ertoe deze materialen in geen geval uit te lenen of te verhuren aan 

derden. 

§ 2 Onderstaande organisaties kunnen gebruik maken van de gemeentelijke uitleendienst: 

- Erkende verenigingen van Zoersel (jeugd-, sport-, culturele en sociale verenigingen) 

- Erkende wijkraden 

- Scholen en oudercomités 

- Zoerselse adviesraden 

- Zoerselse politieke partijen 

- Verzorgingsinstellingen en welzijnsvoorzieningen 

- Verenigingen en organisaties met een humanitair doel (Rode Kruis, Ziekenzorg,…) 

- Éénmalige organisaties: organisaties die voor een éénmalige activiteit worden erkend door het 

schepencollege (vb. bijeenkomst 40-jarigen, speelstraat,…) 

- Zoerselse middenstandverenigingen (enkel voor dorpsactiviteiten, te organiseren via één 

centraal aangestelde contactpersoon) 

- Jubilarissen (mogen enkel gebruik maken van vlaggen, vlaggenmasten, sierboompjes en 

nadarbarelen) 

- Privépersonen (mogen enkel gebruik maken van sportkoffers) 

- Andere gemeenten 

Artikel 2: 

§1 De materialen zijn opgesomd in een lijst die bij dit uitleenreglement gevoegd wordt (bijlage I). 

Enkel de materialen vermeld op deze lijst kunnen worden uitgeleend. Materialen die toebehoren aan 
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gemeentelijke infrastructuur behoren niet tot de materialen van de uitleendienst en vallen niet onder 

deze reglementering.  

§2 Wanneer de gebruiker materialen ontleent verklaart hij zich akkoord met de voorwaarden. §3 

Indien niet aan de voorwaarden wordt voldaan, of bij beschadiging of verlies van de materialen, 

worden de kosten van herstelling of vervanging aangerekend via een vorderingsstaat van de gemeente. 

Artikel 3: 

§1 De gebruiker is aansprakelijk tijdens de periode van de ontlening en draagt zorg voor: 

- Het in goede staat houden van de materialen 

- Het op correcte wijze vervoeren van de af te halen en terug te brengen materialen 

- Het op de correcte wijze opslaan en bewaren van de materialen (vb. beschermd tegen diefstal, 

vocht,…) 

- De juiste toepassing bij het gebruik van de materialen. De schriftelijke of mondelinge 

gebruiksaanwijzingen dienen strikt nageleefd te worden 

- Het terugbrengen van de materialen in dezelfde verpakking waarin ze geleverd worden. 

§2 Op eigen initiatief mogen geen herstellingen aan apparaten of materialen verricht worden. voor 

dure materialen wordt de gebruiker aangeraden een verzekering tegen verlies, diefstal of beschadiging 

af te sluiten. 

§3 Het gemeentebestuur kan niet aansprakelijk gesteld worden voor ongevallen bij het vervoer en het 

gebruik van de materialen die door de gebruiker worden afgehaald.  

Artikel 4: 

§1 In de lijst met materialen wordt het basistarief vastgesteld per ontlening. Een ontlening duurt in 

principe maximum een week. Verlenging is mogelijk, mits gemotiveerde aanvraag en op voorwaarde 

dat de materialen niet gereserveerd werden door een andere organisatie. 

§2 Het basistarief (100%) wordt aangerekend aan: 

- Erkende verenigingen 

- Erkende wijkraden 

- Zoerselse politieke partijen 

- Éénmalige organisaties vastgesteld door het schepencollege 

§3 De helft van het basistarief (50%) wordt aangerekend aan: 

- Erkende jeugdverenigingen 

- Jeugdafdelingen van erkende verenigingen waarvan de leden maximum 18 jaar zijn 

- Verenigingen en organisaties voor de derde leeftijd 

- Verenigingen en organisaties voor personen met een beperking 

- Verzorgingsinstellingen en welzijnsvoorzieningen 

Artikel 5: 

Vrijgesteld van retributie zijn: 

- Zoerselse scholen en oudercomités 

- Zoerselse adviesraden 

- Zoerselse middenstandsverenigingen, voor dorpsactiviteiten 

- Organisaties met een humanitair doel die worden vastgesteld door het schepencollege 

- Erkende wijkraden, voor één activiteit per jaar, mits zij geen subsidie aanvragen 

- Initiatieven die worden erkend als evenementspeerpuntactie 

- Jubilarissen 

- Andere gemeenten 

Artikel 6: 

Aan de retributieplichtige wordt een factuur met het verschuldigde bedrag overgemaakt. Het 

verschuldigde bedrag dient betaald te worden binnen de dertig dagen vanaf de verzending van de 

factuur.  

Artikel 7:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.16:  Vaststelling van een retributie voor deelname aan het kinder- en jeugdatelier, ingericht 

door de gemeente. 
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Schepen Koen Paredaens licht het voorstel toe. De retributie voor deelname aan het kinder- en 

jeugdatelier georganiseerd door de gemeente wordt zonder inhoudelijke wijzigingen hernomen. Daar 

waar nodig werden de juridische verwijzingen geactualiseerd. 

Raadslid Katrien Schryvers maakt de raad erop attent dat in de regelgeving sedert drie jaar is 

opgenomen dat kinderen die deeltijds in de gemeente verblijven in het kader van co-ouderschap 

kunnen worden ingeschreven in een verblijfsregister.  Deze nieuwe regelgeving werd ingevoerd 

enerzijds om aan die kinderen en de betrokken ouder de mogelijkheid te bieden om gebruik te maken 

van de gemeentelijke dienstverlening en het aanbod rond spelen en opvang, aan dezelfde voorwaarden 

als kinderen die permanent in de gemeente wonen en er zijn ingeschreven in het bevolkingsregister, 

anderzijds met het oog op de veiligheidsdiensten die dan over correcte informatie beschikken over 

hoeveel kinderen erin de gemeente verblijven.  Ook in dit ontwerp van reglement zijn er gunstigere 

voorwaarden en een voorrang voor kinderen die in de gemeente wonen.  

De burgemeester acht dit een nuttige en billijke aanpassing die kan ingebracht worden in artikel 2 van 

het ontwerpbesluit. Sowieso was er voor het volgende Zoersel Magazine al een bijdrage gepland om 

de inwoners te informeren over het verblijfsregister en de voordelen om hiervan gebruik te maken. 

Dus dit reglement zal in die zin worden aangepast. Het kan wel zijn dat dit al overeenstemt met de 

praktijk van vandaag omdat er ook wordt vertrokken van de inschrijving in een school gevestigd in 

onze gemeente 

Raadslid Katrien Schryvers merkt op dat dit dan nog niet geldt voor inschrijvingen voor de academie.  

Daarbij heeft het raadslid nog de vraag of het klopt dat er gesprekken zijn tussen het bestuur en de 

academies van Wijnegem en Turnhout en dat er wordt overwogen om de academie beeld over te 

hevelen naar Wijnegem?  

De burgemeester kadert dit en legt uit dat DKO Wijnegem pas recent is gestart met een academie 

beeld om zo een geïntegreerde kunstenacademie te worden met zowel woord, muziek en beeld.  Voor 

Zoersel is het belangrijk dat de secundaire graad die de gemeente nu zelf inricht met eigen middelen 

wordt verder gezet binnen het gesubsidieerd aanbod.  Zo zijn er zowel gesprekken met Turnhout als 

Wijnegem om te garanderen dat de eigen leerkracht voor de secundaire graad kan aangesteld worden 

binnen het gesubsidieerd kader.  Beide scholen wensen dit te doen omwille van de aangroei van het 

aantal leerlingen dat ermee gepaard gaat en de daaraan verbonden uren ondersteuning en 

omkadering.   

Raadslid Katrien Schryvers benadrukt dat het niet alleen over de secundaire graad gaat maar op 

termijn ook over de vierde graad.  De overheveling van een ganse academie beeld is een 

verstrekkende beslissing en daartoe moeten alle consequenties zorgvuldig worden overwogen en 

nagegaan. Jaren geleden werd er gezocht naar een partner voor de basisgraad beeld en dat was geen 

eenvoudige opdracht.  Turnhout is toen bereid gevonden en heeft heel wat geïnvesteerd in de uitbouw 

ervan. De leerkrachten zijn ook bekend bij de kinderen die beeld volgen dus het is niet evident om dat 

allemaal te veranderen. Leerkrachten zullen eveneens moeten kiezen zonder zekerheden over het 

aantal beschikbare lestijden.  Er is een goede samenwerking met beide academies dus er zal omzichtig 

moeten omgegaan worden met dit dossier.  

De burgemeester beaamt dat de leerkrachten de kern van het kwaliteitsvol aanbod aan DKO 

uitmaken, het heeft veel consequenties voor beide academies en voor de gemeente, dus dit dossier 

wordt weloverwogen aangepakt.  

Raadslid Katrien Schryvers vraagt om hieraan een discussie op de gemeenteraad aan te wijden en 

graag eerst ook een gemeenteraadscommissie.  

De burgemeester geeft mee dat het dossier nog niet rijp is om te beslissen.   

De voorzitter legt het punt ter stemming voor - met inbegrip van de aanpassing van het voorstel met de 

toevoeging van kinderen ingeschreven in het verblijfsregister. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Overwegende dat het gemeentebestuur in het kinder- en jeugdatelier lessen inricht en het billijk is 

hiervoor een bijdrage te vragen; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  
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Met ingang van 1 januari 2020 wordt een retributie gevestigd op de deelname aan het kinder- en 

jeugdatelier. 

Artikel 2: 

De retributie is ondeelbaar en wordt, voor de kinderen ingeschreven in het bevolkings- of 

verblijfsregister van de gemeente Zoersel, per jaar vastgesteld op 75 euro voor het eerste kind, 50 euro 

voor het tweede kind en 40 euro voor het derde kind en volgend van eenzelfde gezin. Voor deelnemers 

die bij de inschrijving niet woonachtig zijn in de gemeente Zoersel wordt de retributie verdubbeld. In 

geval er te veel aanvragen zijn, wordt voorrang verleend aan de jeugd van Zoersel. 

Artikel 3: 

De retributie is verschuldigd door de ouders of de personen die met de wettelijke of feitelijke hoede 

van het deelnemende kind belast zijn. 

Artikel 4: 

De invordering van de retributie gebeurt per factuur. Het verschuldigde bedrag dient betaald te worden 

binnen de dertig dagen vanaf de verzending van de factuur. De deelnemer heeft geen recht op 

terugbetaling van een gedeelte van de retributie bij staking van de deelname in de loop van een 

semester. 

Artikel 5: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.17:  Vaststelling van een retributie voor de selectieve inzameling en verwerking van GFT+, 

met diftar. 

Schepen Marc De Cordt licht het agendapunt toe. De omhaling van GFT + afval gebeurt in onze 

gemeente door de intercommunale IGEAN. Zij kwamen hierbij tot volgende vaststellingen: de kosten 

stegen de afgelopen jaren aanzienlijk, terwijl de retributies sinds 2013 ongewijzigd bleven. Hun 

conclusie was dat een bijsturing van de retributies noodzakelijk was, en er een jaarlijkse indexering 

dient ingevoerd te worden. 

Dit werd besproken op het adviescomité Milieu van IGEAN, die een aanpassing van de tarieven 

gunstig adviseerde.  De verschillen voor Zoersel worden vervolgens door de schepen opgesomd. De 

retributie van 15 EUR bij overname van een container bij verhuis vervalt. Het gebruiksrecht blijft 

ongeveer gelijk, zowel voor een container van 40 liter als van 120 liter. Het tarief voor lediging stijgt 

van 0,10 EUR naar 0,12 EUR voor een container van 40 liter en van 0,25 EUR naar 0,30 EUR voor 

een container van 120 liter. Het tarief voor verwerking gaat van 0,085 EUR naar 0,10 EUR per kg.  

Verdient de gemeente aan de nieuwe tarieven? Neen. In de oude regeling betaalde de Zoerselaar 74 % 

van de totale kosten, in de nieuwe regeling verhoogt dit percentage wat. Deze aanpassingen worden 

doorgevoerd in alle gemeenten waar IGEAN de omhaling van GFT + afval uitvoert. Het is de 

gedeeltelijke toepassing van het principe ‘de vervuiler betaalt.’ 

Raadslid Jos van Dongen: “Vraag: in artikel 4 lees ik ‘De retributie voor het plaatsen of wisselen van 

volume na 30 kalenderdagen na de inhuizing van een nieuw aansluitpunt, bedraagt 15 euro.’  

Wat wordt hier mee bedoeld? Begrijp ik het goed dat het wisselen of plaatsen van een container 

gedurende de eerste 30 kalenderdagen na inhuizing gratis is en hoe wordt de datum van inhuizing dan 

bepaald? Bij verhuis gaat het dikwijls niet over een nieuw aansluitpunt, maar wel over een nieuwe 

bewoner. De behoeften kunnen anders liggen, dus omruiling of inlevering van een container kan nodig 

blijken. Valt dit ook onder dit artikel? Graag toelichting.” 

Schepen Marc De Cordt legt uit dat in het aangepaste reglement de eerste dertig dagen het 

gebruiksrecht op de container niet langer verschuldigd is.  Hoe verder de inhuizing in de praktijk 

wordt gebracht vragen we verder na.   

Raadslid Roel Van Elsacker zou mede namens zijn fractie graag verduidelijkt zien hoe de 

tariefstijgingen van 17% en 20% kunnen worden verklaard door de gestegen kosten.  Dit is meer dan 

de indexering zelfs op de ganse periode sinds 2013.  Tevens doet het raadslid een oproep dat de 

tarieven het relatieve gewicht volgen van de kosten voor de omhaling en verwerking  Zo beïnvloeden 

de personeelskost en de brandstofprijs de kostprijs voor het ledigen maar minder voor de verwerking.  

Verder is het merkwaardig vast te stellen dat Open-VLD in 2013 de retributie niet goedkeurde omdat 

de fractie die toen veel te hoog vond.  Wat vandaag voorligt is nog duurder, wat gaat Open-VLD hier 

nu mee doen?  Op den duur worden de tarieven zo hoog dat het principe de vervuiler betaalt wordt 

omgekeerd naar enkel wie kan betalen mag vervuilen. 
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Schepen Marc De Cordt haalt nogmaals aan dat de kosten voor het omhalen en het verwerken van 

alle mogelijke afvalfracties veel sterker steeg dan de evolutie van de index.  De kosten swingen de pan 

uit.  Als verklaring duidt IGEAN op de impact van files en het daarbij horende tijdverlies, wat een 

enorme kost betekent voor het op - en aanrijden.  Het advies van IGEAN vat de achterliggende cijfers 

samen en deze gelden voor alle aangesloten gemeenten.  Differentiatie in tarieven tussen gemeenten is 

niet wenselijk een verhuis naar andere gemeenten omwille van een goedkopere afvalverwerking is niet 

wat er wordt beoogd.  

Raadslid Roel Van Elsacker vraagt zich af wie er in het adviescomité zit? Dat is ook de bevoegde 

schepen, dus daar mag het college zich niet achter wegsteken.   

Schepen Marc De Cordt benadrukt dat het adviescomité unaniem tot dit voorstel van tariefaanpassing 

is gekomen.  De in het adviescomité gebrachte presentatie met de verantwoording van de factoren die 

nopen tot de aanpassing bevatten geen detailcijfers van de achterliggende kosten.     

Raadslid Roel Van Elsacker dringt aan en stelt vast dat zonder de cijfers over gestegen kostprijs de 

tariefverhoging voor de raad niet te rechtvaardigen valt.  

Schepen Olivier Rul maakt duidelijk dat hij niet instaat voor wat een voorganger jaren geleden 

stemde.  Deze evolutie is voor de schepen realistisch gemotiveerd en hij volgt het advies ter zake.  

MOTIVERING 

Feiten en context 

- Voor de selectieve huis-aan-huisinzameling van gft wordt sinds 28.10.2013 gewerkt met containers 

waarbij een diftarsysteem met weging wordt toegepast. 

- De gemeenteraad heeft in zitting van 17.9.2013 de retributies goedgekeurd voor de gft-inzameling 

met diftar. 

- Diftar met weging, zoals toegepast wordt voor het gft en een aantal fracties op het recyclagepark, 

geeft op een correcte wijze uitvoering aan het principe ‘de vervuiler betaalt’ vermits het 

zwaartepunt van de retributie ligt op de aangeboden hoeveelheid afval.  

- Dankzij de invoering van diftar worden inwoners aangespoord om hun  afval te voorkomen, zelf te 

verwerken, selectief aan te bieden en het tuinafval naar het recyclagepark te brengen. 

- De retributie voor gft bestaat uit drie parameters: 

1. maandelijks gebruiksrecht van de containers: volgens het volume van de container 

Het gebruiksrecht zorgt ervoor dat elk aansluitpunt dat gebruikt maakt van een container met 

chip, bijdraagt in een deel van de vaste kosten van de dienstverlening. 

2. ledigingskost per aanbieding: volgens het volume van de container 

De ledigingskost zorgt ervoor dat de inwoners de container niet elke keer aanbieden als er 

nauwelijks afval in zit, maar toch regelmatig genoeg om de kwaliteit van het afval te 

waarborgen en geurhinder te voorkomen. 

3. verwerkingskost per kg : volgens de aangeboden hoeveelheid, 

De verwerkingskost per kg gft zorgt ervoor dat de inwoners op een bewuste manier omgaan met 

hun afval. 

- De drie parameters zijn niet gerelateerd aan de kosten voor de gemeente maar door een goede 

onderlinge verhouding, beïnvloeden ze het sorteergedrag van de inwoners. 

- De retributies, vastgelegd in 2013, zijn echter steeds ongewijzigd gebleven. 

- Omwille van gewijzigde contracten, indexaanpassingen, de mobiliteitsproblematiek, enz. zijn  de 

kosten voor de dienstverlening voor de gft-inzameling de afgelopen jaren gestegen.  

- Op vraag van een aantal gemeenten startte IGEAN een adviesgroep om de huidige retributies te 

evalueren. Tijdens de bijeenkomsten op 30.9 en 3.10.2019 van deze adviesgroep, bestaande uit 

schepenen van leefmilieu, omgevingsambtenaren en financieel directeurs, werd besloten dat een 

aanpassing van de retributies noodzakelijk is om de kosten voor de gemeenten onder controle te 

houden.  

- IGEAN heeft samen met de adviesgroep een voorstel uitgewerkt voor nieuwe uniforme 

voorkeurstarieven.  

- Een jaarlijkse bijsturing van de retributies is aangewezen om de algemene kostenstijging te volgen 

en de verhouding inkomsten/kosten in balans te houden. 

- Overzicht van de huidige retributies en het nieuwe voorstel: 
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 huidige retributie nieuwe retributie 

Omrekening van 

nieuwe retributie 

naar kost per jaar 

gebruiksrecht 40 l  5 €/jaar 0,42  €/maand 5,04 €/jaar 

gebruiksrecht 120 l  20 €/jaar 1,67 €/maand 20,04 €/jaar 

gebruiksrecht 1100 l 70 €/jaar 7,2 €/maand 86,4 €/jaar 

lediging 40 l (€/lediging) 0,10 0,12 Nvt 

lediging 120 l (€/lediging) 0,25 0,30 Nvt 

lediging 1100 l (€/lediging) 2,50 3,00 Nvt 

verwerking gft (€/kg) 0,085 0,10 Nvt  

 

- Argumentatie van het nieuwe voorstel: 

1. Behoud van de drie parameters gebruiksrecht – lediging – gewicht 

2. Behoud van het financiële ‘gewicht’ van de parameters ten opzichte van elkaar 

3. Een beperkte stijging van de parameter voor gewicht, ermee rekening houdend dat deze 

financieel een grotere impact heeft op de afvalfactuur van de inwoner. 

- Het initiële bedrag wordt als voorschot gevraagd op de eerste betalingsuitnodiging. Als een 

aansluitpunt meerdere containers heeft, worden de bedragen opgeteld. Zodra het reëel verbruik 

van het aansluitpunt gekend is, wordt gewerkt volgens het principe van de slimme factuur en 

zijn de initiële bedragen niet meer van toepassing. De huidige bedragen liggen vrij hoog en 

worden daarom verlaagd. Hierdoor zullen inwoners sneller hun volgende betalingsuitnodiging 

ontvangen waardoor ze meteen ook een zicht hebben op hun ‘verbruik’ en hun afvalgedrag 

kunnen bijsturen.  

- De hoogte van het drempelbedrag bepaalt wanneer een nieuwe betalingsuitnodiging wordt 

verstuurd aan het aansluitpunt. Bij de huidige bedragen hebben de meeste aansluitpunten nog 

meer dan voldoende voorschot dus worden de bedragen voor de grotere containers naar 

beneden bijgesteld. 

- De minimumbedragen blijven ongewijzigd. Indien het voorschot onder dit bedrag zakt, is er 

geen dienstverlening meer mogelijk tot het voorschot terug wordt aangevuld. 

- Het is de bedoeling om in alle gemeenten van het samenwerkingsgebied van IGEAN 

eenzelfde retributie- en diftarsysteem toe te passen. 

- Hierdoor worden de tarieven door de inwoners als eerlijker ervaren en kan afvaltoerisme 

vermeden worden. 

- De nieuwe voorkeurstarieven en de jaarlijkse aanpassing aan de gezondheidsindex werden 

goedgekeurd door het adviescomité milieu op 16.10.2019 en de raad van bestuur van IGEAN 

op 23.10.2019. 

- Overwegende dat de retributies verder zullen geïnd worden met het voorschottensysteem 

waarvan de gebruikte dienstverlening zal afgehouden worden. 

- Overwegende dat de voorschotten betaald worden op een rekening van de gemeente.  

Juridische gronden: 

- de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

- het lidmaatschap van de gemeente Zoersel bij  IGEAN milieu & veiligheid en de  

beheersoverdracht aan IGEAN milieu & veiligheid 

- het Uitvoeringsplan huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval 2016-2022 dat het beleid in 

Vlaanderen vaststelt rond de selectieve inzameling en verwerking van huishoudelijk afval en 

gelijkaardig bedrijfsafval. Dit Uitvoeringsplan vormt het algemeen kader voor de selectieve 

inzameling van diverse fracties 

- het Materialendecreet dat de Europese kaderrichtlijn (EG) 2008/98 voor het beheer van afvalstoffen 

implementeert in Vlaanderen 

- artikel 26 van het Materialendecreet dat aan de gemeenten de opdracht geeft om huishoudelijke 

afvalstoffen zo veel mogelijk te voorkomen of te hergebruiken, op regelmatige tijdstippen op te 

halen of op een andere wijze in te zamelen 
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- artikel 10 van het Materialendecreet dat bepaalt dat de gemeenten de kosten van het beheer van 

huishoudelijk afval moeten verhalen op de afvalproducenten 

- het Vlaams reglement voor het duurzaam beheer van materialenkringlopen en afvalstoffen, 

VLAREMA, dat o.a. voorschriften voor de selectieve inzameling van afvalstoffen bevat  

- artikel 5.1.1 van het VLAREMA dat bepaalt dat de gemeenten het principe ‘de vervuiler betaalt’ 

toepassen bij de berekening van de bijdrage in de kosten die door de burger moet worden betaald 

- artikel 5.1.4 van het VLAREMA dat stelt dat de gemeente het bedrag en de voorwaarden van de 

bijdrage in de kosten berekent van het beheer van huishoudelijk afval, rekening houdend met de 

minima en maxima, opgenomen in bijlage 5.1.4. De minima en maxima tarieven zoals vermeld in 

bijlage 5.1.4 van het VLAREMA worden jaarlijks op 1 januari aangepast op basis van de evolutie 

van de gezondheidsindex 

Financiële gevolgen 

Een verhoging van de retributies geeft een correcte uitvoering van het principe ‘de vervuiler betaalt’ 

en zorgt ervoor dat de gemeente minder uit de algemene middelen moet aanspreken om de gft-

inzameling te organiseren. 

BESLUIT met 19 stemmen voor en 8 stemmen tegen (CD&V): 

Artikel 1  

Met ingang van 1 januari 2020 legt de gemeenteraad volgende retributie vast voor de inzameling en 

verwerking van gft via het diftarsysteem: 

 40 l 120 l 1.100 l 

gebruiksrecht (€/maand) 0,42 1,67 7,20 

lediging (€/lediging) 0,12 0,30 3,00 

verwerking gft (€/kg) 0,10 0,10 0,10 

De aanrekening van het gebruiksrecht gebeurt maandelijks. Bij een wisseling van volume in de loop 

van de maand, zal het maandelijkse bedrag voor het initiële volume aangerekend worden tot het einde 

van die maand. De volgende maand zal het maandbedrag van het nieuwe volume aangerekend worden. 

Artikel 2  

De retributie is hoofdelijk verschuldigd door volgende personen of instanties die deel uitmaken van 

een aansluitpunt: 

- de referentiepersoon van elk gezin als zodanig ingeschreven in het bevolkingsregister of in het 

vreemdelingenregister, 

- de referentiepersoon van elk gezin die op het grondgebied van de gemeente om het even welke 

woning of woongelegenheid in gebruik heeft, hetzij tijdelijk, hetzij als tweede verblijf of zich het 

gebruik ervan voorbehoudt zonder nochtans ingeschreven te zijn in de bevolkingsregister of in het 

vreemdelingenregister en die beroep doet op de dienstverlening, 

- iedere natuurlijke persoon of rechtspersoon die als hoofd- en of bijkomende activiteit op het 

grondgebied van de gemeente een commerciële, industriële, landbouw- of dienstverlenende 

activiteit uitoefent  en die beroep doet op de dienstverlening,  

- verenigingen, gemeenschapshuizen, openbare en semi-openbare instellingen, enz. die beroep doet 

op de dienstverlening,  

Artikel 3 

§1 Voorschot 

De retributie wordt betaald met voorschotten. In opdracht van de gemeente wordt er een uitnodiging 

tot betaling van een voorschot verstuurd. 

Elk betaald voorschot blijft verbonden aan het betrokken aansluitpunt dat beroep wenst te doen op de 

dienstverlening. Telkens een aansluitpunt beroep doet op de selectieve inzameling van gft, wordt het 

daarmee samenhangend bedrag van de retributies van het voorschot afgehouden.  

§2 Drempelbedrag 

Wanneer het voorschot daalt onder het drempelbedrag, ontvangt het aansluitpunt een nieuwe 

uitnodiging tot betaling van een voorschot. Dit voorschot kan afwijken van het initiële voorschot en 

wordt berekend op het geraamde gebruik van de dienstverlening voor het volgende jaar. Het geraamde 

verbruik is gebaseerd op reële verbruik van het aansluitpunt van de afgelopen periode die minstens uit 

3 maanden bestaat. 

§3 Minimum bedrag 
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Als het voorschot onder het minimum bedrag daalt, zal er geen dienstverlening meer zijn totdat er 

opnieuw een voldoende voorschot betaald werd. 

De voorschot-, drempel- en minimumbedragen zijn: 

 40 l 120 l 1.100 l 

voorschotbedrag (€) 20 20 250 

drempelbedrag (€) 6 8 80 

minimumbedrag (€) 1,5 3 25 

Artikel 4  

De retributie voor het plaatsen of wisselen van volume na 30 kalenderdagen na de inhuizing van een 

nieuw aansluitpunt, bedraagt 15 euro.  

Artikel 5  

De retributie voor het leveren en plaatsen van een kantelslot bedraagt 20 euro. De retributie voor het 

plaatsen of wisselen van volume en voor het leveren en plaatsen van een kantelslot worden van het 

voorschot afgehouden onmiddellijk na de uitvoering van deze opdracht. 

Artikel 6 

Bij het beëindigen van de dienstverlening ontvangt het aansluitpunt een eindafrekening en wordt het 

eventueel overblijvend saldo van het voorschot terugbetaald. 

Artikel 7 

De retributies, vermeld in artikel 1, worden jaarlijks op 1 januari aangepast op basis van de evolutie 

van de afgevlakte gezondheidsindex en wel als volgt: elk bedrag wordt vermenigvuldigd met een 

factor met in de teller de afgevlakte gezondheidsindex die van toepassing was op 1 november van het 

jaar dat voorafgaat aan het jaar waarin het bedrag wordt gewijzigd, en met in de noemer de afgevlakte 

gezondheidsindex die van toepassing was op 1 november van het jaar dat voorafgaat aan de 

vaststelling van het vigerende bedrag. Het zo verkregen getal wordt naar boven afgerond op vier 

decimalen.  

Artikel 8 

Bij niet-minnelijke regeling zal de inning bij burgerlijke rechtsvordering gebeuren. 

Artikel 9 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. Een afschrift wordt ook 

aan IGEAN milieu & veiligheid bezorgd, die instaat voor de verdere uitvoering hiervan gelet op de 

beheersoverdracht aan IGEAN milieu & veiligheid. 

Punt A.18:  Vaststelling van een retributie voor het ophalen van groot huisvuil en AEEA. 

Schepen Marc De Cordt leidt het agendapunt in. De retributie voor het ophalen van groot huisvuil en 

afgedankte elektrische en elektronische apparatuur (AEEA) wordt hernomen. De prijs per kilogram 

voor het ophalen van groot huisvuil wordt verhoogd van 0,20 euro naar 0,25 euro op advies van 

IGEAN. Daar waar nodig werden de juridische verwijzingen geactualiseerd.  Het zijn dezelfde 

factoren die aan de basis liggen van deze verhoging als aangehaald bij de lediging en verwerking van 

GFT+ en Diftar, namelijk de gestegen kostprijs voor omhaling en verwerking.  Echter voor het 

omhalen van het AEEA blijft de retributie ongewijzigd. 

Raadslid Roel Van Elsacker kan moeilijk aannemen dat de kostenverhogende factor van files speelt bij 

het groot huisvuil zoals bij Diftar.  Hoe verklaart IGEAN dan deze prijsstijging? 

Raadslid Wouter Bollansée vraagt of de gemeentelijke diensten instaan voor de omhaling. 

Schepen Danny Van de Velde antwoordt dat het gaat om een opdracht van IGEAN die daarvoor 

onderaannemer SUEZ engageert.  

Schepen Marc De Cordt verduidelijkt dat wanneer het gaat over AEEA er bewust voor werd gekozen 

om het tarief niet te wijzigen dat de afgedankte apparatuur niet in het recyclagecircuit zou terecht 

komen maar een afvalstroom wordt.  Voor groot huisvuil is dit sowieso een kleiner risico.  

Schepen Koen Paredaens merkt op dat bij groot huisvuil er minder adressen af te werken zijn, dus is 

dit minder filegevoelig.   

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 
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Overwegende dat het ophalen van groot huisvuil en afgedankte elektrische en elektronische apparatuur 

(AEEA) belangrijke kosten met zich meebrengt; 

Overwegende dat het tarief voor het laten ophalen van groot huisvuil op afroep minstens evenveel moet 

bedragen als het zelf brengen van groot huisvuil naar het recyclagepark; 

BESLUIT met 19 stemmen voor en 8 stemmen tegen (CD&V): 

Artikel 1:   

Met ingang van 1 januari 2020 wordt een retributie geheven op het ophalen van groot huisvuil en AEEA. 

De retributie wordt vastgesteld als volgt: 

a)  voor het ophalen van groot huisvuil: 0,25 euro per kilogram en een forfaitaire ophaalkost  

van 25 euro 

b)  voor het ophalen van AEEA: 25 euro. 

Artikel 2:  

De retributie is verschuldigd door de aanvrager van de ophaling. 

Artikel 3: 

Aan de retributieplichtige wordt een factuur met het verschuldigde bedrag overgemaakt.  

Het verschuldigde bedrag moet betaald worden binnen de dertig dagen na verzending van de 

factuur. 

Artikel 4: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.19:  Vaststelling van een retributie voor het aanbieden van goederen en het ter beschikking 

stellen van diverse recipiënten op het recyclagepark van Zoersel. 

Schepen Marc De Cordt geeft toelichting bij het agendapunt om de bespreking in te leiden.  Zoersel 

behoort tot de recyclageparken regio noord uitgebaat door IGEAN. Hiervan maken 9 gemeenten deel 

uit, onder meer buurgemeenten Brecht en Schilde. Ook hier dezelfde vaststellingen als bij de omhaling 

van GFT+ afval: de kosten stegen de afgelopen jaren fors, terwijl de retributies sinds 2010 

ongewijzigd bleven. In dit verband geeft de schepen mee dat Zoersel in 2018 maar liefst 307.340,35 

EUR betaalde uit de algemene middelen voor de kosten van het recyclagepark. De conclusie was dan 

ook dat er een bijsturing van de tarieven nodig was, samen met een jaarlijkse indexering.  In het 

adviescomité milieu werden verschillende mogelijkheden besproken. Uiteindelijk werd gekozen om zo 

veel mogelijk de vermijdbare fracties te verhogen.  

De schepen overloopt de nieuwe retributies voor particulieren. De belangrijkste verhoging is voor 

zuiver steenpuin, groenafval en hout. Voor deze fracties vermeerdert het tarief van 0,01 EUR naar 

0,04 EUR per kg. Dat is dus maal 4.  De kostprijs voor de verwerking van deze fracties ligt echter niet 

even hoog: hout is het duurst, groenafval kost veel minder. Maar voor groenafval blijft wel de eerste 

300 kg per jaar gratis. Burgers kunnen gerust de haag snoeien zonder dat dit hen geld kost. Er moet 

wel op gelet worden dat er door de tariefverhoging niet meer sluikstort komt. Studies hebben 

uitgewezen dat een verhoging van tarieven geen grote invloed heeft op sluikstorten.  De gemeente 

verdient niet aan de nieuwe tarieven, de nieuwe retributies toegepast op 2018, betekent nog altijd 

230.627,21 EUR inbreng uit de algemene middelen.  Dit is zeker geen aangename maatregel, maar 

financieel noodzakelijk. Het principe ‘de vervuiler betaalt’ wordt toegepast. Het kan niet zijn dat de 

gemeente bergen afval die Zoerselaars naar het recyclagepark brengen uit de algemene middelen 

betaalt. Zoersel is trouwens niet alleen om deze prijsaanpassingen door te voeren. Dit gebeurt in de 9 

gemeenten van regio noord van IGEAN en heeft dus niets te maken met de samenstelling van de 

coalities.  

Raadslid Tom Sleeuwaert: “De vervuiler betaalt, een principe waar we achter staan, maar het moet 

wel menselijk blijven. Dat er voor grof vuil en andere fracties die een hoge verwerkingskost kennen, 

een prijsstijging wordt doorgevoerd, daar kunnen we ons nog iets bij inbeelden, maar 25% meer op 2 

jaar tijd, is wel een grote prijsstijging, vinden we. Maar dat verdwijnt in het niets als we de 

prijsstijging van zuiver steenpuin, houtafval en groenafval bekijken: de Zoerselaar gaat hier maar 

liefst 4 keer zo veel voor moeten betalen dan nu. Dit is voor ons onaanvaardbaar.  We kunnen ook niet 

begrijpen dat dergelijke prijsstijgingen zomaar worden goedgekeurd op het adviescomité milieu en de 

Raad van Bestuur van Igean zonder terugkoppeling naar de Zoerselse politieke fracties. Nu ligt dit 

agendapunt voor en het enige wat we nog kunnen doen is erover stemmen. Aanpassingen zijn niet 

meer mogelijk, want anders lopen de tarieven niet meer gelijk met andere parken in de 
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buurgemeenten. Marc en Liesbeth, we vinden dit een zeer grove nalatigheid. We zullen deze retributie 

niet mee goedkeuren.” 

Raadslid Wouter Bollansée treedt h-Eerlijk Zoersel hierin bij. Dit zijn nu eenmaal de nadelen van het 

onderbrengen van allerlei gemeentelijke taken in intergemeentelijke samenwerkingsverbanden waar 

het bestuur dan minder vat op heeft.  Acht andere gemeenten keurden het al goed, dus hier op de 

gemeenteraad van Zoersel wordt enkel nog een verplicht nummertje opgevoerd.  Beslissen met kennis 

van zaken is evenmin mogelijk want onze gemeentelijke vertegenwoordiger kent de achterliggende 

cijfers niet of geeft ze niet vrij.  Tijdens de uitvoerige uiteenzetting en tussenkomsten zijn er al een 

aantal vragen van het raadslid en zijn fractie beantwoord.  Algemeen valt toch op dat het principe van 

de vervuiler betaalt heel de tijd wordt aangehaald maar dat het veeleer tot een synoniem verwordt om 

de belastingen te verhogen.  Immers de schepen zegt zelf iedereen heeft iets van hout dat aan 

vervanging toe is, plastic is uiteraard nog veel minder aangewezen, aldus vraagt het raadslid zich af: 

“ waar moeten we dan nog op zitten?”  Deze verhoging in die mate met factor vier is van de pot 

gerukt. Akkoord dat kosten stijgen en dus deels moeten doorgerekend worden maar het moet redelijk 

blijven.  Voor afvalfracties groen en hout is de fractie van het raadslid er dan ook niet mee eens om 

het gebruik ervan te ontraden,  wel voor andere afvalfracties.  Het raadslid besluit dat het wel heel 

inconsequent is om mensen aan te moedigen meer groen aan te planten als daar dan de 

spreekwoordelijke adder onder het gras zit dat de burger er meer voor moet betalen bij het snoeien.  

Het advies zou eigenlijk best luiden, laat het groen niet te sterk groeien want het kost handenvol geld.   

Raadslid Roel Van Elsacker sluit hierbij aan.  Oproepen voor meer groen, de gemeente profileren als 

groene gemeente en dan de prijs voor het groenafval verviervoudigen, terwijl het niet vermijdbaar is, 

ook al is er 300kg gratis, is geen consistent beleid.  De logica is verder te zoeken bij het tarief voor 

steenpuin.  Hoe kan een burger dat vermijden?   Tevens is het zo dat de verwerkingskosten niet vier 

maal hoger zijn geworden.  In het ontwerp van het besluit staat vermeld dat het tarief voor bedrijven 

en zelfstandigen is aangepast om kostendekkend en marktconform te kunnen werken.  Daar gaat het 

tarief stijgen met 15 % oftewel van 0,07 naar 0,08 EUR.  De verwerkingskost voor particulieren is 

dezelfde, maar daar stijgt de prijs met 300%.  Dus hier zijn de kosten niet gecontroleerd.  Een aantal 

afvalfracties zoals hout, steen en groen zijn niet vermijdbaar, wat tot de conclusie leidt dat dit 

uiteindelijk niets anders is dan een platte belastingverhoging. Toen Zoersel instapte bij IGEAN in de 

regio Noord werking van de recyclageparken was het raadslid Caroline Janssen in deze raad die in 

haar tussenkomst bij de beslissing tot instap rekende op de voordelen van een regiowerking met 

schaalvoordelen die leiden tot kostenefficiëntie en lagere prijzen en de grotere flexibiliteit voor de 

burger met meerdere parken.  Ze waarschuwde toen echter en deed een oproep om erover te waken 

dat de kostprijs niet zou stijgen. Zoveel jaren verder luidt de vaststelling dat de grotere schaal een 

kostenefficiëntie oplevert die leidt tot een prijsverhoging voor de burger met 300%.  De motivering dat 

dit nodig is voor de hogere uitbatingskost klopt niet met wat er wordt gesteld voor de bedrijven en 

zelfstandigen. Tot slot is het raadslid en met hem zijn fractie, zeer verontrust dat het amendement rond 

de  landbouwfolie is verdwenen?  CD&V is hier altijd blijven achter staan om de landbouwers te 

ondersteunen.  De fractie wenst het voorstel te amenderen door aan te vullen dat Zoerselse 

landbouwers zuivere landbouwfolie kosteloos kunnen aanbieden in het recyclagepark in een speciaal 

daartoe voorziene container gedurende de maanden mei tot en met november.   

Ook raadslid Jos van Dongen stelt de vraag naar de landbouwfolie: “Artikel 6 van punt A.1 van de 

gemeenteraad van 21 maart 2017, artikel dat handelt over het kosteloos aanbieden op het 

recyclagepark van zuivere landbouwfolie door Zoerselse landbouwers is verdwenen uit de huidige 

tekst. Waarom? Graag enige toelichting.”  
Schepen Marc De Cordt stelt dat hier een duidelijke uitleg voor is. De regeling voor Zoerselse 

landbouwers met betrekking tot de landbouwfolie blijft ongewijzigd. Het ophalen gebeurt door de 

gemeente rechtstreeks en niet door IGEAN.  Tegen het opnemen van deze regeling in hun reglement 

zijn er wettelijke bezwaren vanuit OVAM.  Daarom staat het niet meer in het reglement maar het 

wordt behouden als dienstverlening en ondersteuning van de lokale landbouwers.   

Raadslid Katrien Schryvers neemt geen genoegen met deze uitleg, aangezien het een gemeentelijk 

reglement betreft, waarover de gemeenteraad in volheid van bevoegdheid beslist. De fractie wenst het 

amendement voor te leggen ter stemming.   
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Schepen Marc De Cordt reageert dat de landbouwfolie geen deel uitmaakt van de afvalfracties 

bestemd voor het recyclagepark, daarom staat dit wel los van dit reglement.   

Raadslid Katrien Schryvers kondigt aan dat haar fractie dit dan zal agenderen als apart punt op de 

agenda van de volgende raad.  Tevens is het zo dat de gemeenteraad baas is over de eigen agenda en 

als zodanig zelfs een punt kan toevoegen aan de agenda, staande de zitting.  De CD&V-fractie vraagt 

eerst te stemmen over het voorstel tot toevoeging aan de agenda en dan het voorstel te behandelen. 

Raadslid Tom Sleeuwaert wenst te reageren op schepen Marc De Cordt die stelde dat de tarieven 

sinds 2010 niet meer zijn aangepast. Dit klopt niet, het tarief is gewijzigd in 2013 en 2017.  

Vergeleken met de andere IGEAN-regio, met name regio Zuid, waar niets wordt betaald voor 

groenafval, is dit niet in verhouding.  In Zandhoven is het tarief voor steen en hout de helft van 

Zoersel en ook daar is groenafval gratis. Zoersel is duur tegenover de gemeenten van regio Zuid en 

tegenover Zandhoven. Zoersel beslist dit zelf en is er dus zelf voor verantwoordelijk.  Op deze manier 

dit doorvoeren is niets anders dan een belastingverhoging voor onze burgers.  

Schepen Marc De Cordt weerlegt dat het gaat om een belastingverhoging omdat zelfs met toepassing 

van de nieuwe tarieven de gemeente nog altijd meer dan 230.000 EUR jaarlijks dient bij te passen uit 

de algemene middelen, het is maar normaal dat de prijs voor de gebruiker de kostprijs voor de 

uitbating volgt.   

Raadslid Wouter Bollansée informeert naar de wiskundekennis van de schepen.  Een dergelijke 

evolutie is niet gewoon maar een aanpassing van de tarieven maar een volledig ander beleid. 

Schepen Marc De Cordt bevestigt dat zij beiden wiskunde hebben gehad op school en dat er evengoed 

een grote prijsverhoging geldt voor het gemeentebestuur die nu maar deels wordt doorgerekend aan 

de gebruiker.   

Raadslid Wouter Bollansée concludeert dat de gemeente minder moet bijleggen door de 

tariefverhoging en dat wat de burger extra betaalt aan retributie in verhouding veel meer is. Tevens 

wil het raadslid weten hoe GROEN het advies ziet aan de burger om het groen niet verder te laten 

groeien.  

Schepen Marc De Cordt duidt dat er 300kg gratis kan worden aangeboden en dat een haag snoeien 

geen probleem vormt binnen die hoeveelheid.  Daarnaast is het zo dat een burger wel over 

instrumenten beschikt om tuinafval te beperken zoals de tuin anders aan te leggen.    

Raadslid Wouter Bollansée richt zich tot de schepen en verklaart zich bereid om kunstgras aan te 

leggen.  

Schepen Koen Paredaens relativeert door vast te stellen dat als een burger 100 kg meer bladafval 

heeft, hij slechts 4 EUR meer betaalt.  

Raadslid Roel Van Elsacker trekt de ganse redenering in twijfel, voor zelfstandigen werkt het tarief 

kostendekkend aan 0,08 EUR, een stijging met 15%,  dan is het niet verdedigbaar dat de 

kostenstijging als basis voor de tariefwijziging voor de particulier vele malen hoger ligt. 

Raadslid Katrien Schryvers herneemt dat het hier gaat om een sterke verhoging, er wordt dan wel 

betwist dat het gaat om een eigenlijke belastingverhoging,  maar slotsom is dat de burger meer 

betaalt. Het beleid evolueerde stap voor stap naar toepassing van het principe de vervuiler betaalt, 

terwijl nu ineens de kostprijs wordt doorgerekend.  Deze reglementen liggen nu apart voor, opgesplitst 

op de agenda, maar het principe zou moeten zijn om andere belastingen dan te verminderen om 

ervoor te zorgen dat de belastingdruk voor de inwoners gelijk blijft.  Doet de meerderheid dat niet dan 

is het de facto een belastingverhoging. Indien het de bedoeling is het principe de vervuiler betaalt 

consequent toe te passen dan is het nodig om de verminderde inbreng van de algemene middelen voor 

de exploitatie van het recyclagepark en de verwerking van het afval te laten gepaard met een 

lastenverlaging anders gaat de burger nog steeds meer betalen in de totaliteit.   

Volgens schepen Koen Paredaens is dit niet zeker, het hangt af van het gedrag van de individuele 

burger.  De schepen vraagt dat indien CD&V een voorstel van besluit maakt rond het aanbieden en 

verwerken van landbouwfolie dat dit ontwerp dat beantwoordt aan de wettelijke vereisten die OVAM 

bewaakt.   

De burgemeester bevestigt dat het aanbieden van landbouwfolie mogelijk blijft en dat de gemeente zal 

instaan voor het wegvoeren en voor de kosten van de verwerking. 

Raadslid Katrien Schryvers benadrukt de bekommernis van haar fractie dat dit blijft gebeuren en 

vraagt zich nog steeds af waarom dit niet kan worden toegevoegd aan dit reglement. Als het daar niet 
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in past, kan het in een afzonderlijke beslissing. Het verontrust vast te stellen dat het antwoord van de 

ene schepen verschilt van dat van de andere. 

De burgemeester herhaalt dat de huidige praktijk wordt gehandhaafd.   

Raadslid Luc Kennis legt uit dat het gaat om een speciaal daarvoor bestemde container op het 

recyclagepark.  Op die manier wordt wie het aanbiedt gecontroleerd bij de toegang tot het park, wat 

zo is overeengekomen met IGEAN.  Daarvoor stond de container ongecontroleerd op Einhoven maar 

toen werd erin gesluikstort. Het raadslid doet de oproep om het artikel gewoon in het reglement te 

laten staan zoals in 2017.  

De burgemeester benadrukt nog eens dat dit reglement is bedoeld voor het recyclagepark terwijl het 

aanbieden van landbouwfolie een gemeentelijke dienstverlening is dat hier los van staat.  

Schepen Marc De Cordt haalt opnieuw aan deskundigen hebben aangegeven dat deze praktijk vanuit 

een wettelijke invalshoek beter niet in een reglement staat, maar er wordt hier klaar en duidelijk 

bevestigd dat de huidige regeling en ondersteuning voor de Zoerselse landbouwers blijft behouden, 

waarom is die bevestiging niet voldoende? 

De voorzitter sluit hierop het debat en legt het punt ter stemming voor. 

MOTIVERING 

Feiten en context: 

- De recyclageparken worden door IGEAN intergemeentelijk geëxploiteerd. Het recyclagepark van 

onze gemeente maakt deel uit van regio noord. De inwoners van een gemeente kunnen dus niet 

enkel terecht op het recyclagepark van hun gemeente, maar eveneens op het recyclagepark van een 

andere gemeente die deel uitmaakt van dezelfde regio. Dit intergemeentelijk gebruik van de 

recyclageparken is alleen maar mogelijk als er gewerkt wordt met uniforme retributies. 

- Ook bedrijven en zelfstandigen hebben toegang tot het recyclagepark. De retributies die aan de 

bedrijven en zelfstandigen worden gevraagd moeten marktconform en dus kostendekkend zijn. 

- Op het recyclagepark wordt diftar met weging toegepast, waarbij de betalende fracties worden 

gewogen en onmiddellijk afgerekend volgens het aangeleverde gewicht. Een goede verhouding 

tussen de retributies voor de verschillende fracties, gratis of betalend, is noodzakelijk om een 

correcte sortering te stimuleren. Dankzij de invoering van diftar werd een sterke reductie van de 

hoeveelheden ongesorteerd afval (grofvuil en gemengd bouw- en sloopafval) bekomen. 

- De retributies voor de betalende afvalfracties werden bij de invoering van diftar gebaseerd op de 

reële kostprijs. De retributies zijn echter steeds ongewijzigd gebleven sinds de invoering van diftar, 

en lichtjes bijgestuurd in 2015. 

- Omwille van gewijzigde contracten, indexaanpassingen, de mobiliteitsproblematiek, enz. zijn  de 

kosten voor de ophaling en verwerking de afgelopen jaren sterk gestegen, en niet alle tarieven zijn 

nog in overeenstemming met de reële kostprijs. 

- IGEAN heeft daarom voorgesteld om de retributies aan te passen, zonder afbreuk te doen aan het 

evenwicht en de correcte verhouding tussen de verschillende tarieven. Een jaarlijkse aanpassing 

van de retributies, rekening houdend met een aantal objectieve parameters, moet er bovendien voor 

zorgen dat de tarieven marktconform zijn en blijven. 

- Om de intergemeentelijke werking te garanderen en om afvaltoerisme te vermijden is het 

noodzakelijk dat alle gemeenten van de regio noord eenzelfde retributiesysteem toepassen. 

- IGEAN heeft een voorstel uitgewerkt, dat werd besproken met de betrokken gemeenten van regio 

noord en werd toegelicht en goedgekeurd door het adviescomité milieu op 16.10.2019 en door de 

raad van bestuur van IGEAN op 23.10.2019. 

Juridisch gronden: 

- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017  

- het lidmaatschap van gemeente Zoersel van IGEAN milieu & veiligheid en de beheersoverdracht 

aan IGEAN milieu & veiligheid voor de exploitatie van het recyclagepark 

- het Uitvoeringsplan huishoudelijk afval en gelijkaardig bedrijfsafval 2016-2022 dat het beleid in 

Vlaanderen vaststelt rond de selectieve inzameling en verwerking van huishoudelijk afval en 

gelijkaardig bedrijfsafval, en dus ook voor de werking en exploitatie van een recyclagepark 

- het Materialendecreet dat de Europese kaderrichtlijn (EG) 2008/98 voor het beheer van afvalstoffen 

implementeert in Vlaanderen 
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- artikel 26 van het Materialendecreet dat de gemeenten de opdracht geeft om huishoudelijke 

afvalstoffen zo veel mogelijk te voorkomen of te hergebruiken, op regelmatige tijdstippen op te 

halen of op een andere wijze in te zamelen 

- artikel 10 van het Materialendecreet dat bepaalt dat de gemeenten de kosten van het beheer van 

huishoudelijk afval moeten verhalen op de afvalproducenten. 

- het Vlaams reglement voor het duurzaam beheer van materialenkringlopen en afvalstoffen, 

VLAREMA, dat o.a. voorschriften voor de selectieve inzameling van afvalstoffen bevat. 

- artikel 5.1.1 van het VLAREMA dat bepaalt dat de gemeenten het principe “de vervuiler betaalt” 

moeten toepassen bij de berekening van de bijdrage in de kosten die door de burger moet worden 

betaald. 

- bijlage 5.1.4 van het VLAREMA waarin de minima en maxima tarieven voor de inzameling van 

een aantal afvalstoffen op het recyclagepark worden vastgelegd. De minima en maxima tarieven 

zoals vermeld in bijlage 5.1.4 van het VLAREMA worden jaarlijks op 1 januari aangepast op basis 

van de evolutie van de gezondheidsindex 

- artikel 4.3.2 van het VLAREMA dat bepaalt dat bedrijven en zelfstandigen verplicht zijn om hun 

afval gesorteerd aan te bieden 

Financiële gevolgen 

Een verhoging van de retributies geeft een correcte uitvoering van het principe ‘de vervuiler betaalt’ 

en zorgt ervoor dat de gemeente minder uit de algemene middelen moet aanspreken voor de exploitatie 

van het recyclagepark. 

BESLUIT met 14 stemmen voor en 13 stemmen tegen (CD&V, h-EERLIJK ZOERSEL en Vlaams 

Belang): 

Artikel 1:  

Met ingang van 1 januari 2020 legt de gemeenteraad volgende retributies vast voor de aanvoer van 

volgende afvalstoffen op het recyclagepark:  

1. Grofvuil 

2. Gemengd bouw- en sloopafval 

3. Asbesthoudend afval (cementgebonden) 

4. Kalkplaten & cellenbeton 

5. Grond 

6. Vlak glas 

7. Zuiver steenpuin 

8. Houtafval 

9. Groenafval 

10. Piepschuim: enkel voor bedrijven en zelfstandigen 

11. Zuivere plastic folie: enkel voor bedrijven en zelfstandigen 

Artikel 2: 

§1. Het bedrag van de retributie dat is verschuldigd door eenieder (behalve bedrijven en zelfstandigen) 

die gebruik maakt van het recyclagepark voor de aanvoer van de in artikel 1 genoemde afvalstoffen, 

wordt als volgt vastgesteld: 

1. Grof vuil      0,25 euro/kg 

2. Gemengd bouw- en sloopafval   0,25 euro/kg 

3. Asbesthoudend afval (cementgebonden)  0,25 euro/kg 

4. Grond      0,04 euro/kg 

5. Kalkplaten & cellenbeton    0,04 euro/kg 

6. Vlak glas      0,04 euro/kg 

7. Zuiver steenpuin     0,04 euro/kg 

8. Houtafval     0,04 euro/kg 

9. Groenafval     0,04 euro/kg 

§2. Elk gezin krijgt jaarlijks volgende vrijstellingen: 

- 300 kg voor groenafval (snoeihout, groenafval en boomstronken) 

- 1.000 kg voor asbesthoudend afval 

Vrijstellingen kunnen niet opgebouwd worden. Op het einde van het jaar vervalt de resterende 

vrijstelling. Ze kan dus niet overgedragen worden naar een volgend jaar. Een gezin bestaat uit alle 

personen die in het bevolkingsregister aan elkaar gekoppeld zijn via het ‘gezinshoofd’. 
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Artikel 3: 

§1. Het bedrag van de retributie voor bedrijven en zelfstandigen wordt als volgt vastgesteld: 

1. Grof vuil      0,25 euro/kg 

2. Gemengd bouw- en sloopafval   0,25 euro/kg 

3. Asbesthoudend afval (cementgebonden)  0,25 euro/kg 

4. Grond      0,08 euro/kg 

5. Kalkplaten & cellenbeton    0,08 euro/kg 

6. Vlak glas      0,08 euro/kg 

7. Zuiver steenpuin     0,08 euro/kg 

8. Houtafval     0,08 euro/kg 

9. Groenafval     0,08 euro/kg 

10. Piepschuim     5 euro/zak 

11. Zuivere plastic folie    4 euro/zak 

§2. Bedrijven en zelfstandigen krijgen geen vrijstellingen. 

§3. Er wordt maximaal 1.000 kg per dag per bedrijf en zelfstandige aanvaard. De afvalstoffen moeten 

gesorteerd naar het recyclagepark gebracht worden. Alleen vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen worden 

aanvaard. Vergelijkbare bedrijfsafvalstoffen zijn afvalstoffen die ontstaan zijn ten gevolge van 

activiteiten die van dezelfde aard zijn als van deze van de normale werking van een particuliere 

huishouding, en die omwille van de aard, de samenstelling en de hoeveelheid vergelijkbaar zijn met 

huishoudelijke afvalstoffen. 

Artikel 4: 

Het bedrag van de retributie voor de recipiënten die op het recyclagepark van Zoersel worden verkocht 

wordt als volgt vastgesteld: 

Compostvat (incl. beluchtingsstok)   35 euro 

Beluchtingsstok voor compostvat   5 euro 

Compostbak      60 euro 

Aanbouwmodule voor compostvat   50 euro 

Afdakje voor compostvat    20 euro 

Zak compost (40 liter)     3 euro 

Artikel 5: 

§1. Om ervoor te zorgen dat de retributies marktconform zijn zullen de retributies jaarlijkse aangepast 

worden, rekening houdend met de recyclageparkindex. 

§2. Om de totale recyclageparkindex (RI) samen te stellen worden de verschillende 

kostensoortindexen gewogen volgens het aandeel van de kostensoort (O,E en P) in de totale betrokken 

kosten (K) in jaar x. 

Dit geeft volgende formule: 

RI(x+1)=(Iox*Ox/Kx) + (Iex*Ex/Kx) + (Ipx*Px/Kx) 

RI wordt naar boven afgerond op vier decimalen. 

De drie kostensoorten volgen elk een eigen index: 

1. Ophaalkosten 

Iox = kost per opgehaalde ton jaar x / kost per opgehaalde ton jaar x-1 

2. Exploitatiekosten 

Iex= afgevlakte gezondheidsindex december jaar x / afgevlakte gezondheidsindex december jaar x-1 

3. Personeelskosten 

Personeelskosten stijgen telkens de spilindex overschreden wordt 

Ipx = gemiddelde overschreden spilindex jaar x / gemiddelde overschreden spilindex jaar x-1 

§3. De index RI(x+1) zal telkens toegepast worden vanaf 1.07 in jaar x+1, en dit voor de eerste maal 

vanaf 1.07.2021. 

De aangepaste retributies, na toepassing van de index RI(x+1), zullen worden afgerond op 3 decimalen. 

Indien het 4de decimaal 5 of hoger is, gebeurt er een afronding naar boven, indien 4 of lager is er een 

afronding naar beneden. 

Voorafgaand aan de toepassing zal het resultaat van de index RI(x+1) telkens ter goedkeuring worden 

voorgelegd aan het college van burgemeester en schepenen van alle gemeenten van regio noord, 

uiterlijk op 15.05. Indien een college niet akkoord is om de index RI(x+1) toe te passen dienen zij dit 

uiterlijk te laten weten aan IGEAN op 15.06. 
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Artikel 6: 

De gemeentelijke diensten en de diensten van andere lokale openbare instellingen (zoals het OCMW, 

de politie, de brandweer, de gemeentelijke IVA’s en EVA’s) gevestigd op het grondgebied van de 

gemeente Zoersel worden vrijgesteld van de retributie. 

Artikel 7: 

De betaling gebeurt ter plaatse aan de betaalterminal met betaalkaarten. Bedrijven en zelfstandigen 

krijgen regelmatig een factuur voor de retributies die ze in de voorafgaande periode betaald hebben. 

Bij ontstentenis van betaling kan de toegang tot het recyclagepark geweigerd worden.  

Bij gebrek aan betaling in der minne zal de retributie burgerrechtelijk ingevorderd worden. 

Artikel 8: 

§1. De toegelaten gebruikers die niet beschikken over een elektronische identiteitskaart dienen zich te 

registreren op het recyclagepark en verwerven maximaal twee toegangskaarten per gezin om het 

recyclagepark te betreden. Voor elke toegangskaart wordt een retributie gevraagd van 5 euro met 

uitzondering van een defect van de toegangskaart dat niet te wijten is aan het verlies of misbruik door 

de gebruiker op voorwaarde dat de defecte kaart overhandigd wordt aan het recyclagepark. 

§2. De gemeentelijke diensten en de diensten van andere lokale openbare instellingen (zoals het 

OCMW, de politie, de brandweer, de gemeentelijke IVA’s en EVA’s) gevestigd op het grondgebied 

van de gemeente Zoersel worden vrijgesteld van de retributie voor de toegangskaart. 

§3. Erkende verenigingen die handelen in het algemeen en gemeentelijk belang waarvan de 

maatschappelijke zetel gevestigd is op het grondgebied van de gemeente Zoersel en die een lokaal in 

eigendom of in beheer bezitten verwerven eveneens één toegangskaart per vereniging conform de 

bepalingen van paragraaf 1 van dit artikel. Het college van burgemeester en schepenen oordeelt 

gemotiveerd over de toekenning op basis van bovenstaande criteria. 

Artikel 9: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. Een afschrift wordt ook 

aan IGEAN milieu & veiligheid bezorgd, die instaat voor de verdere uitvoering hiervan gelet op de 

beheersoverdracht aan IGEAN milieu & veiligheid. 

Punt A.20:  Vaststelling van een retributie op voornaamswijzigingen. 

De voorzitter wenst de bespreking van de punten 20 tot en met 25 samen te nemen. 

Schepen Koen Paredaens licht toe dat de bestaande retributie op voornaamswijzigingen wordt 

hernomen. Enkel in artikel 3 is het woord transgender opgenomen en artikel 4 wordt aangevuld met een 

bezwaarprocedure voor het college van burgemeester en schepenen, de tarieven blijven ongewijzigd. 

Daar waar nodig werden de juridische verwijzingen geactualiseerd.  

Raadslid Tom Sleeuwaert: “Ik herinner mij dat over dit punt ook vorig jaar gedebatteerd werd op deze 

gemeenteraad.  Het ging toen over het grote verschil tussen het basistarief van 500 euro en het 

uitzonderingstarief van 50 euro.  In je repliek, Liesbeth, gaf je toen aan dat de meest voorkomende 

naamsveranderingen vallen onder het ‘uitzonderingstarief’ van 50 euro. Op zich zeer vreemd dat de 

grootste groep de uitzondering is, en enkele enkelingen de regel. Maar soit.  Graag willen we weten 

over hoeveel naamsveranderingen we spreken die onder het basistarief vallen.  Want als dat aantal 

verwaarloosbaar klein is, trek dan alles gelijk voor iedereen. Dat is ook eenduidiger voor onze 

ambtenaren en zorgt voor minder rompslomp dan de voorgestelde bezwaarprocedure.  Wij vinden dat 

dit soort dienstverlening behoort tot de basisdienstverlening van een gemeente en dat de gemeente hier 

geen winst op moet maken. Anderzijds vinden we wel dat kost in rekening moet worden gebracht.  We 

gaan dit punt dus niet mee goedkeuren.” 

Raadslid Jos van Dongen: “Tijdens de gemeenteraad van 28 augustus 2018 stelde collega Stan 

Meeussen voor om een vast tarief te bepalen voor iedereen, bijvoorbeeld 250 euro. Dit voorstel werd 

toen verworpen en sindsdien zijn er geen nieuwe elementen. Wij zullen dit agendapunt bijgevolg niet 

goedkeuren.” 

Raadslid Katrien Schryvers: “Deze regeling is vorig jaar ingevoerd volgend op nieuwe wetgeving 

inzake voornaamswijziging en de mogelijkheid dat gemeenten hiervoor een retributie kunnen instellen.  

Dit gebeurde in Zoersel vanuit de optiek om naar de burger ontradend te werken om niet lichtzinnig 

om te springen met deze procedure.  Het raadslid stelt de vraag of er ondertussen zicht is op het 

aantal aanvragen van de categorie basis en hoeveel er zich beriepen op de uitzondering.  Er is ook 

variatie in tarieven met de omliggende gemeenten.  Is het te overwegen om deze beslissing uit te 
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stellen om eerst in kaart te brengen hoeveel aanvragen er te verwerken waren en hoe de tarieven 

liggen in de omliggende gemeenten.  Misschien blijkt de sop de kool niet waard.  Het is niet de 

bedoeling de diensten met extra werk op te zadelen om meer aanvragen te krijgen, maar soms zijn 

aanvragen wel legitiem.”    

De burgemeester antwoordt dat het gestelde tarief niets anders is dan wat daarvoor werd gehanteerd 

door de FOD Binnenlandse Zaken van de federale overheid.  Meeste situaties zijn die waarbij 

aanvragers goede redenen hebben, toch is het verstandig ook ontradend te werken om te vermijden 

dat mensen hier te lichtzinnig mee om te gaan.   

De burgemeester weet geen precieze aantallen van het aantal verwerkte aanvragen maar zal dit nog 

laten weten na dit te hebben opgevraagd bij de dienst.   

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de wet van 18 juni 2018 houdende diverse bepalingen inzake burgerlijk recht en bepalingen 

met het oog op de bevordering van alternatieve vormen van geschillenoplossing; 

Gelet op de omzendbrief van 11 juli 2018 betreffende de wet van 18 juni 2018 houdende diverse 

bepalingen inzake burgerlijk recht en bepalingen met het oog op de bevordering van alternatieve vormen 

van geschillenoplossing, waarbij de bevoegdheid inzake verandering van voornamen wordt 

overgedragen aan de ambtenaren van de burgerlijke stand en de voorwaarden en de procedure ervan 

worden geregeld; 

BESLUIT met 22 stemmen voor en 5 stemmen tegen (h-EERLIJK Zoersel en Vlaams Belang): 

Artikel 1: 

De gemeenteraadsbeslissing van 28 augustus 2018 betreffende de vaststelling van een 

retributiereglement op voornaamswijzigingen wordt opgeheven. 

Artikel 2: 

Met ingang vanaf heden wordt een retributie geheven, vastgesteld als volgt: 

§ 1  Een basistarief van 500 euro voor een aanvraag tot voornaamswijziging 

§ 2 In onderstaande omstandigheden wordt het tarief verminderd tot 10% van het basistarief,  zijnde 

 50 euro; 

- Een aanvraag tot wijziging van de voornamen die op zichzelf of samen genomen met de naam 

belachelijk of hatelijk zijn 

- Een aanvraag tot wijziging van de voornamen die vreemd klinkend zijn 

- Een aanvraag tot wijziging van de voornamen die een aanleiding tot verwarring kunnen zijn 

- Een aanvraag tot wijziging van de voornamen die enkel aangepast worden door een diakritisch 

teken of leesteken toe te voegen of weg te nemen. 

§3  De beslissing of de aanvraag tot wijziging van de voornaam onder een in §2 van dit artikel 

 opgesomde situatie valt, wordt genomen door de ambtenaar van de burgerlijke stand. 

Artikel 3: 

Volgende aanvragen tot voornaamwijziging zijn vrijgesteld van de retributie; 

- Personen van vreemde nationaliteit die een verklaring tot verkrijgen van de Belgische nationaliteit 

hebben ingediend en geen voorna(a)m(en) hebben, zijn vrijgesteld van enige retributie om dat te 

verhelpen 

- Aanvragen tot voornaamswijzigingen bij transgenders. 

Artikel 4:  

De retributie is verschuldigd door de aanvrager van de wijziging aan de voornaam. Indien de aanvrager 

niet akkoord gaat met de vaststelling van het toepasselijk retributietarief, kan er bezwaar ingediend 

worden bij het college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 5: 

De invordering van de retributie gebeurt contant bij de aanvraag. Indien gewenst kan dit per factuur. Het 

verschuldigde bedrag dient te worden betaald binnen de dertig dagen vanaf de verzending van de factuur. 

De procedure tot voornaamswijziging wordt gestart na ontvangst van het te betalen bedrag.  

Artikel 6: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.21:  Vaststelling van een retributie voor het gebruik van gemeentelijke infrastructuur. 
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Raadslid Tom Sleeuwaert: “We zullen deze tarieven mee goedkeuren.  We willen wel graag naar 

aanleiding van dit agendapunt informeren naar de Kapel. Zoals jullie weten hebben we een probleem 

met de te hoge kost om deze mooie ruimte te gebruiken. 400 euro per dag voor een vereniging om de 

Kapel met foyer te gebruiken en nog eens 100 euro voor de keuken, is echt wel van het goede te veel. 

Zijn jullie van plan om deze tarieven aan te passen? En zoja, wanneer mogen we dit verwachten?” 

Schepen Michaël Heyvaert meldt dat op vraag van de cultuurraad de tarieven voor de Kapel zijn 

herbekeken door het college. Het schepencollege besliste om die tarieven met 25% te verminderen 

voor erkende verenigingen.    

Raadslid Tom Sleeuwaert haalt aan dat het vooral een drempel is voor verenigingen om de Kapel te 

gebruiken voor het weekend, dan lopen de kosten met de keuken erbij al snel op tot 500 EUR. Nu 

wordt dit dan 375 EUR maar dit blijft hoog voor een vereniging. Is dat afdoende om het haalbaar te 

maken? Voor weekactiviteiten raadt het raadslid aan om het nog eens te vragen aan de verenigingen 

en te vergelijken met andere prijzen om na te gaan of het een billijke prijs betreft die tevens haalbaar 

is voor verenigingen. Bekijk het opnieuw vooraleer het op de gemeenteraad komt.   

Schepen Koen Paredaens meldt dat dit een collegebesluit uitmaakt.   

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Overwegende dat het gemeentebestuur ter ondersteuning van het verenigingsleven gemeentelijke 

infrastructuur ter beschikking stelt aan verenigingen en organisaties;  

Overwegende dat verenigingen die aan bepaalde voorwaarden voldoen, erkend kunnen worden door 

het schepencollege na advies van één van de verschillende adviesraden; 

Overwegende dat erkende verenigingen hun medewerking verlenen aan de organisatie van 

gemeentelijke activiteiten; 

Overwegende dat het billijk is een onderscheid te maken in de retributie voor het gebruik van 

gemeentelijke lokalen, rekening houdend met de bereidheid tot inzet van de verenigingen in de 

gemeentelijke instellingen en activiteiten; 

Overwegende dat het gepast voorkomt een billijke vergoeding te vorderen voor het gebruik van 

gemeentelijke lokalen; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

Met ingang vanaf 1 januari 2020 wordt een retributie geheven op het gebruik van gemeentelijke 

lokalen. 

Artikel 2:  

Bepaalde gemeentelijke infrastructuur is beschikbaar voor een éénmalig initiatief of voor wekelijks 

terugkerende initiatieven. Aan een aantal verenigingen wordt het alleengebruik toegekend. 

Artikel 3:  

Onderstaande organisaties of personen kunnen gebruik maken van gemeentelijke infrastructuur. 

Organisaties mogen de gemeentelijke infrastructuur enkel gebruiken voor een activiteit georganiseerd 

door hun organisatie, niet voor privé-activiteiten van leden van hun organisatie.   

▪ erkende verenigingen van Zoersel (jeugd-, sport-, culturele en sociale verenigingen) 

▪ erkende wijkraden 

▪ Zoerselse scholen en oudercomités 

▪ Zoerselse adviesraden 

▪ Zoerselse politieke partijen 

▪ verenigingen en organisaties met een erkend humanitair doel die worden vastgesteld door het 

schepencollege 

▪ niet-erkende verenigingen 

▪ scholen buiten Zoersel 

▪ éénmalige organisaties gelijkgesteld door het schepencollege 

▪ privé-personen voor de daarvoor voorziene lokalen 

Artikel 4:  

Reserveren kan ten vroegste één jaar vóór de datum van de activiteit. (*) In geval van overmacht of 

voor zuiver gemeentelijke activiteiten kan het gemeentebestuur de reservatie teniet doen. In de mate 
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van het mogelijke wordt in dat geval een ander gemeentelijk lokaal ter beschikking gesteld aan een 

tarief dat niet hoger ligt dan het originele tarief.  

(*) voor zaal KFCE Zoersel geldt de voorrangsregeling voor voetbalclub KFCE Zoersel zoals 

opgenomen in de gebruiksovereenkomst met KFCE Zoersel  m.b.t. de terbeschikkingstelling van een 

polyvalente zaal en verenigingenberging, goedgekeurd door de gemeenteraad van 20 november 2012. 

Privégebruikers kunnen zaal KFCE maximaal 9 maanden op voorhand reserveren. 

Artikel 5: tariefcategorieën 

basistarief (= 100 %): 

▪ erkende verenigingen  

▪ erkende wijkraden 

▪ Zoerselse politieke partijen 

▪ scholen buiten Zoersel 

▪ éénmalige organisaties gelijkgesteld door het schepencollege 

de helft van het basistarief (= 50 %) 

▪ erkende jeugdverenigingen 

▪ jeugdafdelingen van erkende verenigingen waarvan de leden maximum 18 jaar zijn 

▪ verenigingen en organisaties voor derde leeftijd 

▪ verenigingen en organisaties van mindervaliden 

▪ verzorgingsinstellingen en welzijnsvoorzieningen 

dubbel tarief (= 200 %) 

▪ niet-erkende verenigingen 

▪ privépersonen en organisaties (enkel mogelijk voor bepaalde lokalen) 

vrijgesteld van retributie: 

▪ Zoerselse scholen en oudercomités 

▪ Zoerselse adviesraden 

▪ organisaties met een erkend humanitair doel, die worden vastgesteld door het schepencollege  

▪ erkende wijkraden voor 1 activiteit per jaar 

▪ initiatieven die worden erkend als jeugd- en sportspeerpuntactie 

▪ organisaties met een werking inherent verbonden aan die van gemeente en OCMW, die worden 

vastgesteld door het schepencollege  

jaartarief alleengebruik 

voor verenigingen die in de praktijk over het alleengebruik beschikken van een gemeentelijk lokaal of 

van een aantal m² bergruimte.  

jaartarief wekelijks gebruik 

▪ voor verenigingen die wekelijks gebruik maken van een gemeentelijk lokaal 

▪ basistarief (100%) voor erkende verenigingen, erkende wijkraden, Zoerselse politieke partijen 

en éénmalige organisaties gelijkgesteld door het schepencollege 

▪ de helft van het basistarief (= 50 %) voor de erkende jeugdverenigingen, jeugdafdelingen van 

erkende verenigingen waarvan de leden maximum 18 jaar zijn, verenigingen en organisaties 

voor de derde leeftijd, verenigingen en organisaties van mindervaliden, verzorgingsinstellingen 

en welzijnsvoorzieningen 

▪ dubbel tarief (= 200 %) voor niet-erkende verenigingen 

Artikel 6: De basistarieven worden als volgt vastgesteld 

6.1. Basistarieven 

Infrastructuur uurtarief dagtarief  

Bremberg cafetaria 3,50 euro 28,00 euro 

Bremberg kleedkamer 1,50 euro 12,00 euro  

Turnzaal Halle 2,50 euro 20,00 euro  

Oud gemeentehuis vergaderlokaal Halle 2,50 euro 20,00 euro 

Zaal Elite  5,00 euro       40,00 euro   

Sporthal Beuk & Noot 1/3 5,00 euro 40,00 euro 

Sporthal Pierenbos 1/2 5,00 euro 40,00 euro 

Sporthal VC Zoersel 1/2 5,00 euro 40,00 euro 

Sporthal VC Zoersel kleine zaal 5,00 euro 40,00 euro 

De Kiekeboes turnzaal 2,50 euro 20,00 euro 
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De Kiekeboes refter 2,50 euro 20,00 euro 

Zonneputteke 1/3 3,50 euro 28,00 euro 

Zonneputteke foyer 3,50 euro 28,00 euro 

Zonneputteke keuken 5,00 euro 40,00 euro 

Zonneputteke klein lokaal links 3,50 euro 28,00 euro 

(‘t)huis van kunst en cultuur De Bijl  50,00 euro 

Zaal Sint-Maarten grote zaal en keuken 15,00 euro 120,00 euro 

Zaal Sint-Maarten grote zaal 12,00 euro 96,00 euro 

Zaal Sint-Maarten kleine bovenzaal 2,00 euro 16,00 euro 

Sporthal Amigos Arena 1/3 7,00 euro 56,00 euro 

De Zoest gymhal 7,00 euro 56,00 euro 

De Zoest danszaal 1/2 3,50 euro 28,00 euro 

Zaal KFCE Zoersel deel 1 12,00 euro 96,00 euro 

Zaal KFCE Zoersel deel 2 10,00 euro 80,00 euro 

Zaal KFCE Zoersel keuken 3,00 euro 24,00 euro 

Zaal ‘het Klavier’ (**)  200,00 euro 

 (**) voor zaal ‘het Klavier’ gelden andere tariefcategorieën dan deze vermeld onder artikel 5. Alle 

erkende verenigingen, erkende wijkraden, Zoerselse politieke partijen en éénmalige organisaties 

gelijkgesteld door het schepencollege betalen € 200,00 per dag. Niet erkende-verenigingen, 

privépersonen en organisaties betalen € 300,00 per dag. De organisaties die vrijgesteld zijn van 

retributie zijn dezelfde als deze vermeld onder artikel 5.            

           lesbloktarief 

Klein leslokaal de Vleugel per lesblok van max. 4 uur  (*)  10,00 euro  

Groot leslokaal de Vleugel per lesblok van max. 4 uur (*)  15,00 euro  

 (*) de leslokalen kunnen enkel worden gebruikt door (onderwijs)organisaties na voorafgaandelijke 

toestemming van het schepencollege. 

6.2.1.  Jaartarieven alleengebruik 

Zusterhuis caféruimte 350,00 euro  

Jeugdhuis te Zoersel 950,00 euro  

Zonneputteke fotolokaal, donkere ruimte 620,00 euro  

Zonneputteke lokaal rechts 620,00 euro  

Schoolmeesterswoning lokaal 0.1 350,00 euro  

Schoolmeesterswoning lokaal 0.2 350,00 euro 

Schoolmeesterswoning lokaal 1.1 350,00 euro 

Schoolmeesterswoning lokaal 1.2 350,00 euro  

Schoolmeesterswoning lokaal 2.1 350,00 euro 

Jeugdhuis Joeniz 800,00 euro 

Pastorij Sint-Antonius 1500,00 euro 

Verenigingenberging KFCE Zoersel per m² 30,00 euro 

De Vleugel zorgklaslokaal 350,00 euro   

6.3 Privé-tarief 

Volgende lokalen zijn beschikbaar voor privégebruik: zaal Sint-Maarten, sporthal Amigos Arena, 

gym- en danszalen De Zoest, polyvalente zaal ‘de Vleugel’, de polyvalente zaal van KFCE Zoersel en  

(‘t)huis van kunst en cultuur De Bijl.  

- Met uitzondering van (‘t)huis van kunst en cultuur De Bijl en van de polyvalente zaal van KFCE 

Zoersel wordt het privétarief gelijkgesteld met het tarief voor niet-erkende verenigingen. Voor 

privéfeesten wordt minimum één dagtarief aangerekend. 

-(‘t)huis van kunst en cultuur De Bijl: 250,00 euro voor minimum 3 of maximum 4 weekends 

- polyvalente zaal KFCE Zoersel:  

                         dagtarief  

Zaal KFCE Zoersel deel 1  250,00 euro 

Zaal KFCE Zoersel deel 2  200,00 euro 

Zaal KFCE Zoersel keuken  50,00 euro 

Artikel 7:          wedstrijdtarief 

Gebruik van een voetbalterrein voor de duur van een wedstrijd:   50,00 euro 
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Artikel 8 :  

Aan de retributieplichtige wordt een factuur met het verschuldigde bedrag overgemaakt. Het 

verschuldigde bedrag dient betaald te worden binnen de dertig dagen vanaf de verzending van de factuur  

Artikel 9: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.22:  Vaststelling van een retributie op het inbuizen of het plaatsen van overwelvingen van 

baangrachten, op initiatief van de eigenaar, indien er geen gescheiden rioleringsstelsel aanwezig is. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de doelstellingen van het decreet van 18 juli 2003 betreffende het integraal waterbeleid, 

gecoördineerd op 15 juni 2018, met bijzondere aandacht voor de toepassing van het principe 'ruimte 

voor water'; 

Gelet op het Ministerieel Besluit van 20 augustus 2012 tot vaststelling van de code van goede praktijk 

voor het ontwerp en de aanleg van rioleringssystemen; 

Gelet op de ecologische functie van grachten onder andere in het kader van de nazuivering van 

gezuiverd afvalwater en verontreinigd hemelwater; 

Gelet op het besluit van het schepencollege van 1 juni 2015 houdende goedkeuring van een reglement 

op het plaatsen van overwelvingen in baangrachten op eigen initiatief van de eigenaar (niet in het 

kader van wegen- en rioleringswerken); 

Overwegende dat het gepast voorkomt een billijke vergoeding te vorderen voor het aanvragen op 

eigen initiatief van de eigenaar voor het inbuizen en het plaatsen van overwelvingen in baangrachten; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen:  

Artikel 1 

Met ingang 1 januari 2020 wordt er een retributie geheven op het inbuizen of op het plaatsen  van 

overwelvingen van baangrachten op eigen initiatief van de eigenaar, indien er geen gescheiden 

rioleringsstelsel aanwezig is. 

Artikel 2 

De vergunnende overheid bepaalt de doorsnede en de maximum lengte van de inbuizing en overwelving. 

Artikel 3 

De retributie voor de aankoop en plaatsing van de buizen wordt vastgesteld  als volgt: 

Diameter inbuizing 400 tot 500 mm 

• de eerste 6 meter van de inbuizing aan 75 euro per meter 

• per beginnende meter vanaf 6 meter tot een maximum van 10 meter aan 150 euro per meter 

Diameter inbuizing 800 mm 

• de eerste 6 meter van de inbuizing aan 250 euro per meter 

• per beginnende meter vanaf 6 meter tot een maximum van 10m aan 350 euro per meter. 

Artikel 4 

De retributie voor de aankoop en plaatsing van een overwelving via het dek-op-oever principe wordt 

vastgesteld op 400 euro.  

Artikel 5 

De werken zullen enkel uitgevoerd worden na betaling van het verschuldigde bedrag. 

Artikel 6 

Aan de retributieplichtige wordt een factuur met het verschuldigde bedrag overgemaakt.  

Artikel  7  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.23:  Vaststelling van een retributie voor prestaties geleverd door de gemeentelijke technische 

diensten. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen:  

Artikel 1:  
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Met ingang van 1 januari 2020 wordt een retributie gevestigd die verschuldigd is voor de uitvoering van 

werken aangevraagd door derden, tenzij deze uitvoering aanleiding geeft tot de toepassing van een 

andere belasting- of retributieverordening of plaats heeft op grond van een overeenkomst.  

Artikel 2: 

De retributie is verschuldigd door de aanvrager of indien de werken gebeurden naar aanleiding van 

toegebrachte schade aan het openbaar domein, door diegene die de schade heeft veroorzaakt. 

Artikel 3: 

De retributie wordt vastgesteld als volgt:   

-  administratiekosten: 25 euro per dossier  

-  gebruik van vrachtwagen van de gemeente, met chauffeur: 75 euro per uur 

-  prestatie gemeentepersoneel: 35 euro per uur en per personeelslid. Voor elke geleverde prestatie zal 

minimum één uur worden aangerekend. 

-  de werkelijke kostprijs voor de gebruikte materialen. 

Artikel 4: 

Erkende verenigingen kunnen in het kader van door hen georganiseerde evenementen binnen de 

gemeente jaarlijks beroep doen op een verminderd tarief, waarbij de retributie zich beperkt tot de 

verplaatsingskosten aan 1,50 euro per gereden kilometer. De vermindering is beperkt tot 1 keer per 

dienstjaar en kan niet worden opgebouwd of overgedragen naar een volgend jaar.  

Artikel 5:   

Aan de retributieplichtige wordt een factuur met het verschuldigde bedrag overgemaakt.  

Het verschuldigde bedrag dient betaald te worden binnen de dertig dagen vanaf de verzending van de 

factuur. 

Artikel 6:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.24:  Vaststelling van een retributie voor het afleveren van producten en administratieve 

stukken en het verstrekken van bepaalde administratieve prestaties. 

Raadslid Jos van Dongen bij punt A24:  “Voor ons is dit agendapunt onvolledig. De retributie voor 

het afleveren van een verblijfsvergunning ontbreekt immers. Ik vermoed dat dit vergeten werd, of 

vergis ik mij?” 

Schepen Koen Paredaens antwoordt dat de retributie op de verblijfsvergunning wel degelijk in de lijst 

staat als elektronische A-kaart aan de kostprijs die de FOD daarvoor aanrekent. 

Raadslid Wouter Bollansée verduidelijkt dat de vraag van zijn collega Jos van Dongen bewust was 

gesteld en een bedoeling had. Immers in mei had zijn fractie voorgesteld met de agendering van een 

punt om bij de kostprijs van de FOD een retributie te rekenen van 50 EUR.  Toen stelde Cindy Van 

Paesschen dat het een goed voorstel betrof en vroeg zij aan de Vlaams Belang-fractie om het in te 

trekken omdat het zou hernomen worden op het einde van het jaar bij het vaststellen van de 

retributies. Daarom de vraag waar deze retributie is verwerkt aangezien dit toen is aangekondigd.  

Schepen Koen Paredaens meldt dat dit voorstel wel degelijk is overlegd maar dat de uiteindelijke 

beslissing was om het hier niet in op te nemen.    

Raadslid Wouter Bollansée wenst te weten of schepen Cindy Van Paesschen dan van mening is 

gewijzigd? Is er ruzie in de fractie? Sprak Cindy dan niet namens het college?  Er heeft toen in mei op 

de raad echter niemand van de meerderheid of het college gereageerd op haar uitspraak en belofte.  

De Vlaams Belang-fractie was aldus het raadslid te goedgelovig en te veel vertrouwend in de 

gemaakte belofte. Hier werd al een paar keer aangehaald dat verwerkingskosten worden 

doorgerekend. Waarom hier niet bij dit product? Zeer vreemd te meer omdat voor de reispas wel extra 

5 EUR wordt aangerekend. Een burger die voor zijn werk naar Rusland moet, betaalt voor zijn 

reisdocument en iemand die naar hier komt, hoeft niets te betalen aan de gemeente?  Merkwaardig 

wanneer dit naast de bewering wordt gelegd dat deze retributie geen verschil maakt omdat dit in het 

gros van de dossiers toch door het ocmw wordt betaald.  Dat kan ook niet kloppen want op andere 

momenten wordt beweerd dat de instroom allemaal gediplomeerde vluchtelingen betreft.  Het 

nationale NV-A-standpunt is pro een dergelijke doorrekening van kosten en hier wordt daar ondanks 

belofte op teruggekomen.  Toch wel een probleem van geloofwaardigheid dat hier rijst, besluit het 

raadslid.   



gemeenteraad van 19 november 2019 

Schepen Koen Paredaens haalt aan dat een identiteitsdocument verplicht is, terwijl een reisdocument 

een  keuze betekent. 

Raadslid Wouter Bollansée legt het amendement voor om een retributie van 50 EUR aan te rekenen op 

de aflevering van een elektronische vreemdelingenkaart.  

Raadslid Tom Sleeuwaert meldt dat zijn fractie bij het standpunt blijft dat identiteitsdocumenten een 

kerntaak uitmaakt voor het gemeentebestuur en dat er daarom geen extra kosten voor mogen worden 

aangerekend aan de burger. 

Raadslid Roel Van Elsacker en zijn fractie treden dit standpunt bij.  

De voorzitter legt het amendement ter stemming voor: met 25 stemmen tegen en 2 stemmen voor 

(Vlaams Belang) is dit amendement verworpen. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de wet van 19 juli 1991 betreffende de bevolkingsregisters, de identiteitskaarten, de 

vreemdelingenkaarten en de verblijfsdocumenten en tot de wijziging van de wet van 8 augustus 1983 tot 

regeling van een rijksregister van natuurlijke personen; 

Gelet op omzendbrief  2019/2 betreffende de gemeentelijke fiscaliteit; 

Overwegende dat de kostprijs voor de aanmaak en het vervoer van de elektronische identiteitskaarten en 

rijbewijzen wordt aangerekend aan de gemeente; 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 stemmen tegen (Vlaams Belang): 

Artikel 1:  

Met ingang van 1 januari 2020 wordt een retributie gevestigd op het verstrekken van bepaalde 

administratieve prestaties en het afleveren van producten. 

Artikel 2:  

De retributie is verschuldigd door de natuurlijke of rechtspersoon die een van de producten of diensten 

vermeld in artikel 3 verzoekt bij het gemeentebestuur. 

Artikel 3:  

De retributie wordt vastgesteld als volgt: 

1) Op afgifte van: 

- Een gemeenteplan, gedrukt door het gemeentebestuur 1 euro 

- Een geschenkcheque t.w.v €10 € 10 

- Een geschenkcheque t.w.v €25 € 25 

- Elektronische identiteitsdocumenten De kostprijs die door de FOD Binnenlandse 

zaken aan de gemeente wordt aangerekend 

- Kids-ID De kostprijs die door de FOD Binnenlandse 

zaken aan de gemeente wordt aangerekend 

- Elektronische vreemdelingenkaart De kostprijs die door de FOD Binnenlandse 

zaken aan de gemeente wordt aangerekend 

- Duplicaat van de kaart (bij verlies, diefstal, 

vernietiging, niet tijdig laten activeren van de kaart …) 

De kostprijs die door de FOD Binnenlandse 

zaken aan de gemeente wordt aangerekend 

- Spoedprocedure voor identiteitsdocumenten,  

- zowel de dringende spoedprocedure 1 als de 

dringende spoedprocedure 2  

De kostprijs die door de FOD Binnenlandse 

zaken aan de gemeente wordt aangerekend 

Attest van immatriculatie De kostprijs die door de FOD Binnenlandse 

zaken aan de gemeente wordt aangerekend 

- Rijbewijzen,  

- zowel bankkaartmodel als internationaal rijbewijs  

De kostprijs die door de FOD Mobiliteit en 

Vervoer aan de gemeente wordt aangerekend 

Reispassen De kostprijs aangerekend door de federale 

overheid, verhoogd met vijf euro 

- Reisdocumenten voor niet-Belgen De kostprijs aangerekend door de federale 

overheid, verhoogd met vijf euro 

- Spoedprocedure voor reisdocumenten De kostprijs aangerekend door de federale 

overheid, verhoogd met dertien euro 
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2) Inlichtingen die verstrekt worden door de gemeentelijke diensten, die opzoekingswerk en het 

samenstellen van een dossier betreffen: 

Opzoeken van gegevens inzake vervreemding van 

onroerende goederen 

100 euro 

- Fotokopieën en afdrukken van documenten en 

dossiers 

- Zwart – wit A4 

- Zwart – wit A3 

- Zwart – wit A2 

- Zwart – wit A1 

- Zwart – wit A0 

- Kleurenpagina A4 

- Kleurenpagina A3 

- Kleurenpagina A2 

- Kleurenpagina A1 

- Kleurenpagina A0 

 

 

€ 0,05    per pagina 

€ 0,10    per pagina 

€ 0,20    per pagina 

€ 0,40    per pagina 

€ 0,80    per pagina 

€ 0,40    per pagina 

€ 0,80    per pagina 

€ 1,60    per pagina 

€ 3,20    per pagina 

€ 6,40    per pagina 

- Het verzenden van drukwerk op vraag van een 

erkende vereniging 

Aan het geldende frankeertarief dat de gemeente 

dient te betalen. 

Artikel 4: Zijn van de retributie vrijgesteld: 

1) De stukken die krachtens een wet, een decreet, een koninklijk besluit of een andere 

overheidsverordening kosteloos door het gemeentebestuur dienen te worden afgegeven; 

2) De stukken die als dusdanig reeds het voorwerp zijn van de heffing van een belasting of 

retributie ten behoeve van de gemeente krachtens een wet, decreet of verordening; 

3) De stukken afgegeven aan de gerechtelijke overheden, de openbare besturen en de daarmede 

gelijkgestelde instellingen alsook instellingen van openbaar nut; 

4) Voor de rijbewijzen: de stukken die aan behoeftige personen worden afgegeven; de 

behoeftigheid wordt vastgesteld door elk overtuigend bewijsstuk; 

Artikel 5:  

§1 Deze invordering van de retributie gebeurt tegen afgifte van een ontvangstbewijs of per factuur. 

Indien er een factuur wordt verzonden, dient het verschuldigde bedrag betaald te worden binnen de 

dertig dagen vanaf verzending van de factuur.  

§2 De invordering van de retributie voor het opzoeken van gegevens inzake vervreemding van 

onroerende goederen, gebeurt per factuur. Het verschuldigde bedrag dient betaald te worden binnen de 

dertig dagen vanaf de verzending van de factuur. 

Artikel 6:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.25:  Vaststelling van een retributie op het aanvragen van een omgevingsvergunning, -

melding, stedenbouwkundig attest en planologisch attest. 

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het decreet van 5 april 1995 houdende algemene bepalingen inzake milieubeleid 

Gelet op de Vlaamse codex Ruimtelijke Ordening (VCRO) van 15 mei 2009; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 16 juli 2010 betreffende de meldingsplichtige 

handelingen ter uitvoering van de Vlaamse Codex Ruimtelijke Ordening, met latere wijzigingen; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 16 juli 2010 tot bepaling van de stedenbouwkundige 

handelingen waarvoor geen omgevingsvergunning nodig is; 

Gelet op het besluit van de Vlaamse regering van 27 november 2015 tot uitvoering van het decreet van 

25 april 2014 betreffende de omgevingsvergunning; 

Gelet op het decreet van 25 januari 2017 houdende de nadere regels tot implementatie van de 

omgevingsvergunning; 

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/2 betreffende de gemeentefiscaliteit; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 
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Met ingang van 1 januari 2020 wordt een retributie gevestigd naar aanleiding van het 

afleveren van een omgevingsvergunning, -melding, stedenbouwkundig attest en planologisch attest. 

Artikel 2:  

De retributie is verschuldigd door de natuurlijke persoon, rechtspersoon, vergunninghouder of 

exploitant die de aanvraag indient.   

Artikel 3:  

De retributie bestaat uit een bedrag per dossiertype (§1) en een bedrag per procedurestap (§2).   

§1 per dossiertype 

 Verschuldigde retributie 

Melding van een ingedeelde inrichting of activiteit € 50 

Melding van het uitvoeren van stedenbouwkundige handelingen € 30 

Afleveren voor een omgevingsvergunning voor het uitvoeren van 

stedenbouwkundige handelingen: 

- vereenvoudigde procedure 

- gewone procedure 

 

€ 50 

€ 75 

Afleveren van een omgevingsvergunning voor een ingedeelde inrichting 

of activiteit: 

- voor het exploiteren van een ingedeelde inrichting of activiteit van 

klasse 2:   

 

 

- voor het exploiteren van een ingedeelde inrichting of activiteit van 

klasse 1:   

 

 

Het totaal van de werkelijk 

gedane kosten met een 

minimum van € 250. 

Het totaal van de werkelijk 

gedane kosten te 

vermeerderen met  € 500. 

 

Omzetting van een milieuvergunning of omgevingsvergunning voor 

ingedeelde inrichting of activiteit verleend voor 20 jaar naar een 

permanente vergunning  

€ 50 

Bekendmaking van het verstrijken van elke geldigheidsperiode van 

twintig jaar van een omgevingsvergunning van onbepaalde duur 

€ 50 

Bijstelling van de milieuvoorwaarden op vraag van exploitant € 50 

Melding van de overdracht van de vergunning voor een ingedeelde 

inrichting of activiteit 

€ 30 

Afleveren van een stedenbouwkundig attest € 50 

Afleveren van een planologisch attest € 75 

Wanneer meerdere bedragen uit voorgaande tabel gelden, geldt enkel het hoogste bedrag.  

§2 per procedurestap 

Procedurestap Verschuldigde retributie 

Voor het digitaliseren van een analoog ingediend dossier € 75 

Voor het aanplakken van een bericht van bekendmaking in het kader 

van een openbaar onderzoek of bij een genomen beslissing 

€ 25 

Voor het publiceren van berichten in dag- of weekbladen € 100 

Voor het organiseren van een informatievergadering € 100 

Artikel 4: 

De retributie is verschuldigd zodra de afgeleverde vergunning definitief is en niet meer kan worden 

aangevochten in het kader van de procedure voor het afleveren van die vergunning. In geval van een 

planologisch attest of stedenbouwkundig attest, is de retributie verschuldigd na betekening van de 

betreffende beslissingen inzake de aanvraag.  

Artikel 5: 

Aan de retributieplichtige wordt een factuur met het verschuldigde bedrag overgemaakt.  

Het verschuldigde bedrag dient betaald te worden binnen de dertig dagen vanaf de verzending van de 

factuur. 

Artikel 6:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 
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Punt A.26:  Vaststelling van een retributie op kermissen, circussen en evenementen. 

Schepen Koen Paredaens licht het voorstel van beslissing toe. Jaarlijks worden er verschillende 

evenementen of kermissen georganiseerd in Zoersel waarbij elektriciteit ter beschikking wordt gesteld 

door het gemeentebestuur. In het besluit wordt er voor evenementen op drie dorpspleinen 100 EUR 

aangerekend voor de eerste dag en 50 EUR voor daaropvolgende dagen met een vrijstelling voor 

erkende verenigingen. Voor kermissen en circussen op het openbaar domein bedraagt de retributie 10 

EUR per wagen, opgedeeld naargelang de soort aansluiting.  

Raadslid Katrien Schryvers heeft het moeilijk met het gegeven dat deze nieuwe retributie wordt 

gevraagd aan organisaties die mensen bij elkaar brengen en het sociaal weefsel in de gemeente 

versterken.  Het raadslid herinnert zich dat lang geleden er een dergelijke heffing bestond, maar dat 

deze na het ondertekenen van kermisvriendelijke gemeente werd opgeheven.   Het is algemeen geweten 

dat kermissen en circussen het economisch moeilijk hebben om te overleven.  Ze ondervinden de 

concurrentie van een ruim aanbod aan vrijetijdsactiviteiten zodat mensen minder voor kermis en 

circus kiezen om te bezoeken.  De fractie van het raadslid hecht belang aan het voortbestaan van 

kermissen en circussen en blijven achter de beslissing tot afschaffing van toen staan.  Het is ook niet 

zo dat de gemeente hierdoor vele middelen zou mislopen, het gaat om een kleine opbrengst.  

Inhoudelijk stelt het raadslid zich de vraag waarom artikel 3 van het ontwerpbesluit enkel die 

specifieke pleinen bevat, wat dan met evenementen op andere plekken waar gebruik wordt gemaakt 

van de openbare elektriciteitsaansluitingen.   

Raadslid Tom Sleeuwaert: “Elektriciteit is niet iets dat je in een ‘bidon’ kunt meebrengen als 

organisator, foorkramer of circusdirecteur. Je moet hier terugvallen op wat er aanwezig is op de 

pleinen. Tenzij je natuurlijk zelf een ‘groep’ zet, maar dat is al helemaal te gek als er aansluitingen 

zijn. Wij, vanuit h-EERLIJK ZOERSEL, willen een bruisende gemeente en daar horen evenementen, 

kermissen en circussen bij. Het organiseren van evenementen moet volgens ons zo laagdrempelig 

mogelijk gemaakt worden, zodat initiatiefnemers aangespoord in plaats van afgeremd worden. Wij 

zullen dit punt niet mee goedkeuren omdat de gemeente met deze retributie het verkeerde signaal geeft 

en het omgekeerde zal bereiken van wat wij beogen.  

Raadslid Jos van Dongen: “Vraag: Wat indien er op andere plaatsen evenementen worden 

georganiseerd (bijvoorbeeld parking voor gemeentehuis, park Halle, omgeving Zonneputteke, …? 

Is in het bedrag van deze retributie het stroomverbruik inbegrepen? Dit wordt niet vermeld. Wel staat 

er dat gebruik kan worden gemaakt van de ter beschikking gestelde aansluitingen voor elektriciteit en 

wordt in artikel 4 onrechtstreeks vermeld dat retributie afhankelijk is van het soort aansluiting 

(monofase of driefasen)”.  

Schepen Koen Paredaens antwoordt dat de retributie enkel een vergoeding uitmaakt voor de 

verbruikte elektriciteit.  

Raadslid Wouter Bollansée vergewist er zich van of het de bedoeling is dat dit tarief geldt ongeacht 

welk soort kraam?  

De burgemeester bevestigt dat de vergoeding afhankelijk is gesteld van het type aansluiting maar lang 

niet het volledige verbruik dekt, dus in de praktijk ondersteunt de gemeente nog steeds kermissen en 

circussen op die manier. 

Raadslid Katrien Schryvers komt terug op het vroegere engagement van de gemeenteraad om 

kermissen te ondersteunen en sluit zich aan bij de tussenkomst van h-Eerlijk Zoersel en het pleidooi 

voor een bruisende gemeente met evenementen, kermissen en circussen die deel uitmaken van en kleur 

geven aan het dorpsleven. 

Schepen Koen Paredaens verwijst naar de in het reglement opgenomen vrijstellingen voor erkende 

verenigingen die veelal initiatiefnemer zijn van evenementen.  Kermissen zullen, aldus de schepen, 

heus niet wegblijven voor zulke beperkte bijdrage. 

Raadslid Tom Sleeuwaert stelt de vraag wat de toepassing is van het reglement bij een evenement voor 

een goed doel op een van de genoemde pleinen? Stel dat in het kader van Music For Life er iets wordt 

gedaan op een van deze pleinen dan roomt het bestuur als 100 EUR middelen opbrengst weg van het 

goede doel.  Bovendien is het zo dat verenigingen alle middelen die ze verzamelen laten ten goede 

komen aan de eigen leden en niet voor winst. 
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Raadslid Katrien Schryvers wenst te weten wat er dan gebeurt met evenementen op andere plaatsen? 

Waarom wordt de retributie enkel geïnd voor die drie bepaalde pleinen en op andere locaties niet?  

Welke argumentatie zit daarachter?  

De burgemeester antwoordt dat het zo is dat grotere evenementen doorgaans op die drie pleinen 

plaatsvinden en dat het daarbij gaat om evenementen georganiseerd door commerciële organisatoren. 

Raadslid Wouter Bollansée geeft aan dat zijn fractie het in principe eens is met wat wordt voorgesteld 

maar dat het niet mag gelden voor evenementen van erkende verengingen.  

Schepen Danny Van de Velde bevestigt dat de vrijstelling voorzien in het ontwerp van reglement geldt 

voor erkende verenigingen. 

Raadslid Katrien Schryvers acht het beter het agendapunt te verdagen.  Tijdens de voorbereiding was 

er geen weet van de toenmalige beslissing de retributie af te schaffen en het charter kermisvriendelijke 

gemeente te ondertekenen.  Bovendien ontbreekt de motivering waarom de retributie aangerekend 

wordt specifiek voor die drie pleinen en er is onvoldoende rekening gehouden met de problematiek 

van kermissen en circussen.  

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Overwegende dat kermissen, circussen  en evenementen kunnen worden georganiseerd op openbaar 

domein en daarbij gebruik kan worden gemaakt van door de gemeente ter beschikking gestelde 

aansluitingen voor elektriciteit; 

BESLUIT met 14 stemmen voor, 11 stemmen tegen (CD&V en h-EERLIJK Zoersel) en 2 onthoudingen 

(Vlaams Belang): 

Artikel 1:  

Met ingang van 1 januari 2020 wordt er een retributie gevraagd voor kermissen, circussen en 

evenementen.  

Artikel 2:  

Dit reglement is niet van toepassing bij voor de openbare markt of innames van het openbaar domein 

bij (bouw)werken, waarvoor afzonderlijke reglementen van toepassing zijn.  

Artikel 3:  

§1 De retributie voor evenementen wordt vastgesteld voor evenementen georganiseerd op het St-

Teunisplein, Dorsplein Halle en Dorpsplein Zoersel. 

§2 De retributie bedraagt 100 euro voor de eerste dag van het georganiseerd evenement, 50 euro voor 

de daaropvolgende dagen. 

§3 Enkel de dagen van opening worden in rekening genomen. 

Artikel 4:  

De retributie voor kermissen en circussen wordt als volgt vastgesteld: 

- 32 A monofase: 10 euro per kermiskraam of circuswagen 

- 32 A driefasige: 15 euro per kermiskraam of circuswagen. 

Artikel 5:   

De retributie is verschuldigd door de aanvrager van de standplaats of het evenement, en bij 

ontstentenis van een aanvraag de innemer van het openbaar domein. 

Artikel 6:  

Volgende activiteiten zijn vrijgesteld van retributie: braderijen op de openbare weg, evenementen van 

erkende verenigingen, erkende buurtcomités, scholen en hun oudercomités. 

Artikel 7:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.27: Vaststelling van een retributie op deelname aan het gemeentelijke vrijetijdsaanbod. 

Schepen Koen Paredaens duidt het voorliggende voorstel van reglement door mee te geven dat het 

eigenlijk niet om een nieuwe retributie gaat.  Er werd altijd een bijdrage gerekend voor deelname, 

maar er was daartoe geen reglement als basis. In het voorstel worden maximumtarieven bepaald en 

een korting voor de houders van een Z-pas. Gelet op het feit dat activiteiten jaarlijks verschillen 

delegeert de gemeenteraad in het voorstel van besluit de concrete prijszetting van deze activiteiten aan 

het college van burgemeester en schepenen. 
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Raadslid Jos van Dongen: “Vraag bij artikel 4: Krijgen houders van een z-pas ook 50% vermindering 

bij deelname aan het gemeentelijk vrijetijdsaanbod te Malle, of is deelname daar gratis?” 

Schepen Cindy Van Paesschen antwoordt bevestigend. 

Raadslid Katrien Schryvers begrijpt dat een reglement wordt voorgelegd als kader en basis voor de 

aan te rekenen deelnameprijzen. Het raadslid verzoekt om op te nemen dat de inschrijving in het 

verblijfsregister eveneens als voorwaarde geldt voor activiteiten waarvan de deelnemers moeten 

ingeschreven zijn in Zoersel, zoals bijvoorbeeld de deelname aan het kinderatelier.  Daarnaast stelt 

het raadslid voor om in artikel 4, daar waar wordt vermeld dat de kansenpas van Malle eveneens 

korting geeft in Zoersel,  toe te voegen dat het gaat om activiteiten waartoe inwoners van andere 

gemeenten toegang hebben, zodat dit niet betekent dat bij activiteiten waar de vraag groter is dan het 

aanbod, inwoners van Zoersel hun plaats afstaan aan inwoners van Malle.      

De burgemeester is bereid dit toe te voegen aan het ontwerp van besluit dat ter goedkeuring wordt 

voorgelegd.   

De gemeenteraad; 

Gelet op artikel 173 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op de omzendbrief KB/ABB 2019/2 van 15/02/2019 betreffende de onderrichtingen over 

gemeentefiscaliteit; 

Overwegende de kostprijs van de activiteiten jaarlijks kan verschillen; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  

Vanaf 1 januari 2020 wordt er een retributie voor deelname aan het gemeentelijke vrijetijdsaanbod 

geheven. 

Artikel 2:  

De retributie is verschuldigd door de persoon die de inschrijving vraagt. De ouders of wettelijk 

voogden zijn hoofdelijk gehouden tot betaling van de retributie.  

Artikel 3:  

De retributie bedraagt: 

- Voor de zomerwerking 

o Activiteit:  maximum € 50 

o Daguitstap:  maximum € 50 

o Themaweek: maximum € 100  

o De reguliere speelpleinwerking: gratis 

- Voor activiteiten in het kader van de seniorenwerking: maximum € 25 

- Voor jeugd-, sport-, cultuur- en preventie-activiteiten: maximum € 50 

Artikel 4:  

Kunnen beroep doen op een vermindering van 50% op de door het college vastgestelde tarieven: 

- Houders van een Z-pas, waarvan de kinderen zijn ingeschreven in het bevolkings- en 

verblijfsregister van de gemeente Zoersel 

- Indien de activiteiten zijn opengesteld voor inwoners en kinderen ingeschreven in het 

verblijfsregister van Malle: de houders van een vrijetijdspas van gemeente Malle. 

Artikel 5:  

De gemeenteraad delegeert de bevoegdheid tot vaststellen van het tarief aan het college van 

burgemeester en schepenen. 

Artikel 6: 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.28:  Vaststelling van een retributie op werken aan nutsvoorzieningen op gemeentelijk 

openbaar domein. 

Schepen Koen Paredaens legt uit dat het om een herneming gaat van een besluit dat om de drie jaar 

wordt genomen om het bedrag vast te leggen dat de nutsmaatschappijen aan de gemeente betalen voor 

werken op het openbaar domein.   

Raadslid Jos van Dongen doet de vaststelling: “Het is in dit geval blijkbaar niet de gemeente die 

bepaalt hoeveel de eigenaar van de nutsvoorzieningen moet bijdragen als retributie. De brief van 14 

oktober 2019 die wij ontvingen van Fluvius laat hierover geen twijfel bestaan. Op pagina 3 lees ik in 
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de laatste § van Algemene Opmerkingen: de berekende bedragen gelden als maximum. Indien een 

gemeente opteert om een hogere retributie op te leggen, dan zullen de door de distributienetbeheerder 

te betalen bedragen nooit meer zijn dan dit berekende maximum. In voorkomend geval zullen de 

hogere aanrekeningen worden afgehouden van de dividenden van de betrokken gemeente.  Besluit: 

Zoals dit dikwijls het geval is voor een aantal raadsleden van deze gemeenteraad kan vandaag de 

volledige  gemeenteraad hier uitsluitend instemmend ja-knikken en lijdzaam ondergaan.  We zitten 

hier in feite bij voor spek en bonen. Wij zullen ons bij de stemming dan ook onthouden”. 

Raadslid Roel Van Elsacker wenst te weten of de berekening van deze retributie afhankelijk is van het 

aantal aansluitpunten bij de distributienetbeheerder en de lengte en afstanden van het netwerk.  Leidt 

de overstap naar Fluvius Antwerpen en de participatie van de stad in dit verband tot een impact op 

onze ontvangsten uit deze retributie?    

Schepen Koen Paredaens legt uit dat het tarief berekend wordt door de nutsmaatschappijen voor gans 

Vlaanderen en dat deze geldt als compensatie voor hun werken op het openbaar domein van de 

gemeenten.  

Schepen Danny Van de Velde sluit daarbij aan en geeft mee dat de overgang naar een andere DNB 

hier helemaal niets mee te maken heeft aangezien deze vergoeding voor werken op openbaar domein 

volledig in de werkmaatschappij Fluvius zit.  Het aantal aansluitingen in de gemeente blijft de 

berekeningsbasis voor deze vergoeding en is dus identiek.   

De gemeenteraad; 

Gelet op het feit dat de stad/gemeente en de burgers voortdurend geconfronteerd worden met de 

plaatsing van en/of onderhoud aan verschillende nutsvoorzieningen op gemeentelijk grondgebied; 

Gelet op het feit dat deze nutsvoorzieningen werkzaamheden vergen langs de gemeentelijke wegen en 

aldus een impact hebben op het openbaar domein; 

Gelet op de goedkeuring door de gemeente van de Code voor Infrastructuur- en Nutswerken langs 

gemeentewegen die tot doel heeft een snelle en vlotte uitvoering van de werken te bevorderen, 

teneinde de hinder en de duur van de werken tot een minimum te herleiden; 

Gelet op het feit dat deze Code werd opgemaakt door een overlegplatform bestaande uit een delegatie 

van nutsbedrijven en een delegatie van de gemeenten;  

Gelet op het feit dat er op het vlak van het onderhoud en de herstellingen ook geregeld dringende 

werken moeten worden uitgevoerd die verband houden met de continuïteit van de dienstverlening en 

dat er daarnaast een aantal werken zijn zoals aansluitingswerken, herstellingen en andere kleine 

onderhoudswerken die omzeggens constant een impact hebben op het openbaar domein; 

Gelet op de actualisatie van de code naar aanleiding van meer aandacht voor minder hinder, meer oog 

voor het totaal concept en het gebruik van nieuwe e-instrumenten GIPOD, KLIP...; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang): 

Artikel 1: Algemeen 

§1 Er wordt vanaf 1 januari 2020 tot en met 31 december 2022 aan de eigenaar van elke nutsvoor-

ziening een retributie aangerekend op de gemeentelijke dienstverlening en het gebruik van het ge-

meentelijk openbaar domein naar aanleiding van werken aan permanente nutsvoorzieningen op het 

gemeentelijk openbaar domein, in uitvoering en met toepassing van de Code voor Infrastructuur- 

en Nutswerken langs gemeentewegen.  

§2 Permanente nutsvoorzieningen zijn : 

- alle installaties (zoals kabels, leidingen, buizen,…), inclusief hun aanhorigheden (zoals kabel-, ver-

deel-, aansluit-, e.a. kasten , palen, masten, toezichts-, verbindings-, e.a. putten…) dienstig voor het 

transport van elektriciteit, gas, gasachtige producten, stoom, drink-, hemel- en afvalwater, warm 

water, brandstof, 

- telecommunicatie, 

- radiodistributie en kabeltelevisie, 

- de transmissie van enigerlei data, ongeacht of een privé-gebruiker al dan niet op die installaties kan 

aangesloten worden, 

- alle trein- en tramsporen die zich bevinden op de openbare weg worden eveneens aanzien als nuts-

voorzieningen. 
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§3 De retributie is niet verschuldigd indien de werken worden uitgevoerd samen met of onmiddellijk 

voorafgaand aan wegen- of rioleringswerken uitgevoerd door de stad/gemeente of indien het 

werken zijn die uitgevoerd worden op verzoek van de stad/gemeente. 

Artikel 2: Retributie naar aanleiding van sleufwerken 

§1 De retributie naar aanleiding van sleufwerken is verschuldigd per dag en per lopende meter open-

liggende sleuflengte voor alle sleufwerken. Zij bedraagt voor werken in rijwegen 0,78 euro, voor 

werken in voetpaden 0,60 euro en voor werken in aardewegen 0,36 euro.   

 Op deze basisbedragen wordt, in analogie met de niet-periodieke tarieven, een indexatie toegepast. 

§2 Een begonnen dag geldt voor een volledige dag. Elk deel van een lopende meter wordt als een 

volledige lopende meter in rekening gebracht. 

Artikel 3: Retributie voor dringende werken, aansluitingswerken, herstellingen, kleine onder-

houdswerken en ter compensatie van diverse heffingen en belastingen 

§1 Voor de hinder veroorzaakt door de dringende werken, aansluitingswerken, herstellingen en kleine 

onderhoudswerken met een sleufoppervlakte van maximum 3 m², wordt per kalenderjaar een 

retributie geheven van 1,00 euro per op het grondgebied van de stad/gemeente aanwezig 

aansluitingspunt.  

§2 Ter compensatie van diverse heffingen en belastingen in hoofde van zowel de 

distributienetbeheerder als haar werkmaatschappij wordt een retributie voorzien van 0,50 euro per 

aanwezig aansluitingspunt op het grondgebied van de stad/gemeente. 

 Op deze basisbedragen wordt, in analogie met de niet-periodieke tarieven, een indexatie toegepast. 

§3 Deze retributies zijn verschuldigd vóór het einde van ieder jaar. In dit kader doet iedere 

nutsmaatschappij vóór 15 december van ieder jaar opgave van het aantal aansluitingspunten op het 

grondgebied van de stad/gemeente.  

Artikel 4: Inning 

De retributie dient te worden betaald binnen de 30 kalenderdagen na toezending van de facturen.   

Artikel 5: Definitief karakter 

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.29:  Intrekking van de gemeenteraadsbeslissing van 23 januari 2018 tot goedkeuring van 

een reglement op leegstaande woningen en gebouwen en goedkeuring van een reglement op 

leegstaande woningen en gebouwen. 

Schepen Marc De Cordt licht toe dat het hier gaat om de opvolging van het bestaande reglement te  

vereenvoudigen en te verduidelijken.  Daar waar nu vrijstellingen aanvragen zowel bij de heffing als  

opnieuw bij de toepassing van de registratie gebeurt wordt dit nu in een keer behandeld en dit door de 

dienst huisvesting zelf.  Tevens worden er twee nieuwe vrijstellingen aan toegevoegd. Er wordt een 

onderscheid gemaakt tussen redenen om een eigendom niet te registreren als leegstaand en de 

vrijstelling van heffing.    

Tevens wenst de schepen naar aanleiding van het toepassingsgebied van dit reglement de 

ongerustheid omtrent Dorp 50 weg door aan te kondigen dat dit pand zal worden wordt afgebroken en 

dat er groenaanleg voor in de plaats komt.  Tegelijk stelt de schepen is het de afspraak in het college 

dat het perceel opnieuw als woonruimte kan worden ingevuld in het kader van een realisatie van een 

private ontwikkeling als groter project.  

Raadslid Katrien Schryvers meent dat er lang halsstarrig aan de verkoop is vastgehouden en dat het 

spijtig is dat dit zo lang geduurd, ze vraagt zich daarbij af waarom het voorstel tot afbraak en 

vergroening al niet werd goedgekeurd toen het voorlag vorig jaar in december.  Waarom terwijl er 

vanuit GROEN twee maanden daarvoor mee gestemd was voor afbraak om nadien de kar te draaien.  

Het resultaat van dit alles is dat het pand al jaren staat te verkrotten. Het raadslid stelt dat er 

opgetogenheid heerst dat de druk vanuit de CD&V-fractie opgebracht heeft. Ze zullen in de toekomst 

blijven toezien op hoe het hier mee verder gaat in de uitvoering en op de kwaliteitsvolle inrichting van 

de dorpskern van Zoersel.   

Raadslid Wouter Bollansée feliciteert Groen met de overwinning binnen de meerderheid en de 

beslissing om niet te verkopen, terwijl er vorig jaar in de krant te lezen stond dat de meerderheid 

wenste te verkopen.   
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Schepen Marc De Cordt wijst erop dat het perceel na afbraak nu bijdraagt tot voldoende groenaanleg 

in de dorpskern maar dat het perceel opnieuw kan bebouwd worden in een ruimer projectvoorstel met  

meerdere percelen en voldoende aandacht voor gemeenschappelijk groen.   

De burgemeester benadrukt dat het zo dus als geschikte plek om te wonen weerhouden wordt. 

Raadslid Roel Van Elsacker acht de PPS Werkgroep Zoersel het geschikte forum om de inrichting van 

het tegenoverliggend dorpsplein erop af te stemmen 

SAMENVATTING: 

De Vlaamse Wooncode stelt de gemeente aan als coördinator en regisseur van het lokale woonbeleid. 

Bijgevolg kan de gemeente onder meer een langdurige leegstand van woningen en gebouwen 

voorkomen en bestrijden. Dit gebeurt reeds door een jaarlijkse opmaak, opbouw, beheer en 

actualisering van het gemeentelijk leegstandsregister. 

MOTIVERING:  

Juridische gronden 

-    artikel 4, §3 van de Vlaamse Wooncode van 15 juni 1997 

- de bepalingen van het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 

-    artikel 2.2.6. van het decreet grond- en pandenbeleid, van 27 maart 2009 en latere wijzigingen 

-   artikel 7, 3° van het besluit van de Vlaamse regering van 21 september 2007 houdende subsidiëring 

van projecten ter ondersteuning van het lokaal woonbeleid 

-   het besluit van de Vlaamse regering van 8 juli 2016 houdende subsidiëring van  projecten ter 

ondersteuning van het lokaal woonbeleid, waarmee de Vlaamse regering gemeenten wil  

aanzetten werk te maken van een volwaardig woonbeleid, en die gemeenten oplegt om leegstaande 

woningen en gebouwen te inventariseren 

-   het decreet van 14 oktober 2016 houdende de wijziging van diverse decreten met betrekking tot 

wonen  

-  de gemeenteraadsbeslissing van 23 januari 2018 houdende de goedkeuring van een reglement op 

leegstaande woningen en gebouwen 

-  de gemeenteraadsbeslissing van 25 juni 2019 houdende goedkeuring van de verlenging van de 

Interlokale Vereniging Woonbeleid Midden (IVLW Midden) en van de statuten, het huishoudelijk 

reglement van de stuurgroep en de geraamde financiële bijdragen per werkingsjaar, 

akkoordverklaring met de doelstellingen van het project en met de subsidieaanvraag, en aanduiding 

van een vertegenwoordiger en plaatsvervanger in het beheerscomité 

Argumentatie 

De gemeenteraad besliste op  25 juni 2019 om de aanvullende activiteit ‘werken aan de kwaliteit van 

het woningpatrimonium en de woonomgeving en zorgen voor een divers en betaalbaar woonaanbod in 

functie van de woonnoden’ van de Interlokale Vereniging Lokaal Woonbeleid Midden (IVLW 

Midden) op te nemen. De activiteit omvat het opsporen, registreren en het stimuleren van een nuttig 

gebruik of renovatie van leegstaande woningen en gebouwen en eveneens het bijsturen van het 

gemeentelijk reglement. Na evaluatie van het bestaande registratie- en heffingsreglement leegstand 

zijn een aantal verschuivingen van de vrijstellingen noodzakelijk. Bijgevolg is het aangewezen om het 

reglement aan te passen.  

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1: 

De beslissing van de gemeenteraad van 23 januari 2018 tot goedkeuring van een reglement op 

leegstaande woningen en gebouwen wordt ingetrokken. 

Artikel 2: 

Het gemeentelijk reglement op leegstaande woningen en gebouwen wordt goedgekeurd. 

Artikel 3: 

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit.  

Punt A.30:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting op 

leegstaande woningen en gebouwen. 

Schepen Marc  De Cordt licht toe. Met het oog op het optimaliseren van het leegstandsonderzoek en 

bijhorende belasting, werden beide reglementen geoptimaliseerd. In het belastingreglement werd het 

aantal vrijstellingen beperkt en opgenomen in het leegstandsonderzoek. De tarieven blijven 

ongewijzigd. Daar waar nodig werden de juridische verwijzingen geoptimaliseerd.  

De gemeenteraad; 
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Gelet op artikel 170 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op artikel 2.2.6 van het decreet Grond en Pandenbeleid van 27 maart 2009; 

Gelet op de artikelen 126 tot 175 van het uitvoeringsbesluit van het Wetboek van de 

inkomstenbelastingen; 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 

van de provincie- en gemeentebelastingen; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 25 juni 2019 houdende goedkeuring van de verlenging van de 

Interlokale Vereniging Woonbeleid Midden (IVLW Midden) en van deelname aan de aanvraag voor de 

subsidies voor de periode 2020 – 2025 voor IVLW Midden; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 19 november 2019 houdende de goedkeuring van een 

reglement voor de opmaak van een leegstandregister; 

Overwegende dat het wenselijk is dat het op het grondgebied van de gemeente beschikbare woningen- 

en gebouwenbestand optimaal wordt benut; 

Overwegende dat het ontstaan van buurten met veel leegstaande en/of vervallen woningen en/of 

gebouwen zones creëren die minder aantrekkelijk zijn, criminaliteit in de hand werken en een 

mogelijke aantrekkingspool vormen voor sluikstorten aangezien sociale controle grotendeels 

ontbreekt; 

Overwegende dat langdurige leegstand van woningen en gebouwen in de gemeente moet worden 

voorkomen en bestreden; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  

§1 Er wordt voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 een jaarlijkse gemeentebelasting gevestigd op 

de leegstaande woningen en gebouwen die zijn opgenomen in het gemeentelijk leegstandsregister. 

Het leegstandsregister wordt opgemaakt en bijgehouden overeenkomstig artikel 2.2.6 van het 

decreet grond- en pandenbeleid. De definities van woningen en gebouwen uit artikel 1.2 van het 

decreet zijn toepasselijk, evenals de andere definities van artikel 1.2 van het decreet.  

§2 De heffing is voor het eerst verschuldigd vanaf het ogenblik dat de woning of dat gebouw wordt 

opgenomen in het gemeentelijk leegstandsregister. Zolang het gebouw of de woning niet uit het 

leegstandsregister is geschrapt, is de belasting van het aanslagjaar verschuldigd op het ogenblik dat 

het leegstandsregister wordt vastgesteld door het college van burgemeester en schepenen.  

Artikel 2:  

§1 De belasting is verschuldigd door de eigenaar van het leegstaande gebouw of de leegstaande 

woning zoals vastgesteld op het gemeentelijk leegstandsregister. In geval van vruchtgebruik, opstal 

of erfpacht is de respectievelijke vruchtgebruiker, opstalhouder of erfpachthouder de belasting 

verschuldigd. 

§2 Ingeval van meerdere zakelijke gerechtigden kan elke niet-vrijgestelde zakelijk gerechtigde 

hoofdelijk aansprakelijk worden gehouden voor de betaling van de totale belastingschuld. 

Artikel 3:  

Het tarief wordt forfaitair vastgesteld per gebouw, woonhuis of woongelegenheid. 

Indien het gebouw of de woning een eerste keer wordt opgenomen de inventaris van leegstand 

bedraagt de leegstandsheffing:  

- € 1500 voor een volledig gebouw of woonhuis 

- € 600 voor elke overige woongelegenheid. 

Indien een woning, gebouw, studio of appartement een tweede opeenvolgende termijn op de inventaris 

van leegstand staat bedraagt de leegstandheffing:  

- € 3000 voor een volledig gebouw of woonhuis  

- € 900 voor elke overige woongelegenheid. 

Indien een woning, gebouw, studio of appartement een opeenvolgende derde termijn, of langer, op de 

inventaris van leegstand staat bedraagt de leegstandheffing:  

- € 4500 voor een volledig gebouw of woonhuis  

- € 1200 voor elke overige woongelegenheid 

Artikel 4: 
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§1  Een vrijstelling van de belastingen wordt toegekend mits voldaan is aan één van onderstaande 

voorwaarden.  

§2  Deze vrijstelling wordt schriftelijk, via een aangetekende brief of tegen ontvangstbewijs, met 

toevoeging van de nodige bewijsstukken, aangevraagd aan het college van burgemeester en 

schepenen. Hiertoe wordt gebruik gemaakt van een daartoe bestemd aanvraagformulier, ter 

beschikking gesteld door het gemeentebestuur. 

§3  De uitsluitend in dit reglement opgesomde vrijstellingen worden toegepast: 

§ 4  Van de leegstandsbelasting zijn vrijgesteld:  

1°  De heffingsplichtige waarvan de handelingsbekwaamheid beperkt werd ingevolge een 

gerechtelijke beslissing. Het bewijs wordt geleverd door het voorleggen van de betreffende 

uitspraak. 

2° De heffingsplichtige die sinds minder dan één jaar zakelijk gerechtigde is van het gebouw of 

woning. De vrijstelling geldt slechts voor het heffingsjaar volgend op het verkrijgen van het 

zakelijk recht.  

3°  De heffingsplichtige die in een erkende ouderenvoorziening verblijft, of voor een langdurig 

verblijf werd opgenomen in een psychiatrische instelling, revalidatiecentrum of penitentiaire 

instelling. De vrijstelling geldt maximum voor één woning van de belastingplichtige. Het bewijs 

wordt geleverd door een attest afgeleverd door de instelling. 

4°  De woning of het gebouw dat het voorwerp uitmaakt van een door de gemeente, het ocmw of een 

sociale woonorganisatie verkregen sociaal beheersrecht, overeenkomstig artikel 90 van de 

Vlaamse Wooncode. 

Artikel 5:  

De heffing wordt ingevorderd via een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard door het 

college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 6:  

De heffing moet worden betaald binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 7:  

§1  De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van 

burgemeester en schepenen.  

§2    Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening 

van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie 

maanden te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het 

aanslagbiljet. Van het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien 

kalenderdagen na de indiening ervan. 

Artikel 8:  

De door het gemeentebestuur aangestelde personeelsleden zijn bevoegd om een controle of onderzoek 

in te stellen en vaststellingen te verrichten in verband met de toepassing van het belastingreglement. 

De door de aangestelde ambtenaren opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van 

het tegendeel. 

Artikel 9:  

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van 

titel VII, hoofdstukken 1, 3, 4, 6 tot en met 9bis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de 

artikelen 126 tot en met 175 van het uitvoeringsbesluit van dat wetboek van toepassing, voor zover ze 

niet specifiek de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel 10:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 

Punt A.31:  Intrekking van de gemeenteraadsbeslissing van 23 januari 2018 tot goedkeuring van 

een reglement op verwaarloosde woningen en gebouwen en goedkeuring van een reglement op 

verwaarloosde woningen en gebouwen. 

Schepen Marc De Cordt licht het punt toe, ineens samen met punt A32.  Het gaat om hetzelfde verhaal 

als bij leegstand alsook een herwerking in dezelfde zin, vrijstelling en registratie uiteen getrokken en 

verduidelijkt om poortjes dicht te rijden. Verwaarlozing van woningen en gebouwen op het grondgebied 

van de gemeente moet worden voorkomen en bestreden om de verloedering van de leef- en 

woonomgeving tegen te gaan.  Jaarlijks wordt het register van verwaarloosde woningen en gebouwen 
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geactualiseerd. Na evaluatie van het bestaande registratie- en heffingsreglement verwaarlozing zijn 

een aantal verschuivingen van de vrijstellingen ter vereenvoudiging noodzakelijk. Bijgevolg is het 

aangewezen om het reglement aan te passen.  

Raadslid Jos van Dongen: “Ondanks dat ik in het verleden mijn twijfels had over de vermeende 

objectiviteit bij de beoordeling of een woning verwaarloosd of leegstaand was door toevoeging van de 

vermeldingen ‘andere indicaties die bij controlebezoeken kunnen vastgesteld worden’ en ‘Deze lijst is 

niet limitatief’ zullen en hebben we deze punten vandaag goedgekeurd. Wel verzoek ik om een 

opsomming te krijgen van de ontvangen ‘beroepsschriften’ op gebied van opnames in registers voor 

verwaarloosde of leegstaande gebouwen gedurende de periode van 23 januari 2018 tot op heden. Per 

beroepschrift ook graag het aantal behaalde punten en vermelding of er in de rubriek ‘andere indicaties’ 

punten werden gescoord. In dit laatste geval info over welke ‘andere indicaties’ er werden vastgesteld en 

welke score er werd aan toegekend. Alvast bedankt”. 

Raadslid Roel Van Elsacker merkt op dat er geen vrijstelling meer geldt voor het gemeentebestuur. 

Schepen Marc De Cordt bevestigt dit en benadrukt dat dit bewust is gedaan.   

MOTIVERING: 

Feiten en context 

Op 22 december 2016 besliste het Vlaams parlement om het beleid rond de bestrijding van 

verwaarlozing volledig toe te vertrouwen aan de gemeenten. Dit decreet trad in werking op 1 januari 

2017. Het gewest bepaalt alleen nog de hoofdlijnen en geeft de gemeenten verder volledige 

beleidsvrijheid in het registreren en belasten van verwaarloosde panden. Deze beslissing is gebaseerd 

op de vaststelling dat verwaarlozing, net als leegstand, bij uitstek een lokale aangelegenheid is. Het 

register van verwaarloosde woningen en gebouwen wordt jaarlijks geactualiseerd.  

Juridische gronden 

-  de bepalingen van het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017 

-    het decreet van 27 maart 2009 betreffende het grond- en pandenbeleid 

-    het decreet van 15 juli 1997 houdende de Vlaamse Wooncode 

- het Ministerieel Besluit van 20 mei 2015 houdende goedkeuring van de subsidie voor IVWL Midden 

- de gemeenteraadsbeslissing van 23 januari 2018 houdende de goedkeuring van een  reglement op 

verwaarloosde woningen en gebouwen 

-    de gemeenteraadsbeslissing van 25 juni 2019 houdende goedkeuring van de verlenging van de 

Interlokale Vereniging Woonbeleid Midden (IVLW Midden) en van de statuten, het huishoudelijk 

reglement van de stuurgroep en de geraamde financiële bijdragen per werkingsjaar - 

akkoordverklaring met de doelstellingen van het project en met de subsidieaanvraag, en aanduiding 

van een vertegenwoordiger en plaatsvervanger in het beheerscomité 

Motivering 

Als gemeente opteren we ervoor om de beschikbare woningen- en gebouwenbestanden op het 

grondgebied optimaal te benutten. Om verloedering van de omgeving tegen te gaan is het nuttig dat 

verwaarlozing en leegstand van woningen en gebouwen geïntegreerd wordt bestreden en is het 

aangewezen om naast het register leegstand ook een register verwaarloosde woningen en gebouwen bij 

te houden.  

BESLUIT met 26 stemmen voor en 1 onthouding (J. De Prins): 

Artikel 1: 

De gemeenteraadsbeslissing van 23 januari 2018 tot goedkeuring van een reglement op verwaarloosde 

woningen en gebouwen wordt ingetrokken. 

Artikel 2: 

Het gemeentelijk reglement op verwaarloosde woningen en gebouwen wordt goedgekeurd. 

Artikel 3: 

De gemeenteraad belast het college van burgemeester en schepenen met de uitvoering van dit besluit.  

Punt A.32:  Vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting op 

verwaarloosde woningen en gebouwen. 

De gemeenteraad; 

Gelet op de artikel 170 van de grondwet; 

Gelet op de bepalingen van het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017; 

Gelet op het decreet van 30 mei 2008 betreffende de vestiging, de invordering en de geschillenprocedure 

van de provincie- en gemeentebelastingen; 
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Gelet op de bepalingen van het Programmadecreet van 22 december 1995; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 25 juni 2019 houdende goedkeuring van de verlenging van de 

Interlokale Vereniging Woonbeleid Midden (IVLW Midden) en van deelname aan de aanvraag voor de 

subsidies voor de periode 2020 – 2025 voor IVLW Midden; 

Gelet op de gemeenteraadsbeslissing van 19 november 2019 houdende de goedkeuring van een 

reglement op verwaarloosde gebouwen en woningen; 

Overwegende dat verwaarlozing van woningen en gebouwen op het grondgebied van de gemeente moet 

worden voorkomen en bestreden om de verloedering van de leef- en woonomgeving tegen te gaan; 

Overwegende dat het beleid met betrekking tot verwaarloosde woningen en gebouwen wordt 

overgeheveld van het Vlaamse naar het gemeentelijk niveau, waarbij de gewestelijke registratie en 

heffing volledig worden opgeheven; 

Overwegende dat het wenselijk is dat het op het grondgebied van de gemeente beschikbare patrimonium 

voor wonen optimaal wordt benut; 

Overwegend dat het nuttig is om een geïntegreerd beleid te voeren ter bestrijding van leegstand en 

verwaarlozing van woningen en gebouwen; 

Gelet op de financiële toestand van de gemeente; 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen:  

Artikel 1:  

§ 1.  Er wordt voor de aanslagjaren 2020 tot en met 2025 een jaarlijkse gemeentebelasting gevestigd op 

de woningen en gebouwen die worden opgenomen in het gemeentelijk register van verwaarloosde 

woningen en gebouwen. 

§ 2. De belasting is voor het eerst verschuldigd vanaf het ogenblik dat de woning of het door een  

  beslissing van het college van burgemeester en schepenen wordt opgenomen in het gemeentelijk  

  register van verwaarloosde woningen en gebouwen. 

§3.  Zolang het gebouw of de woning niet uit dit register is geschrapt, is de belasting van het aanslagjaar  

  verschuldigd op het ogenblik dat een nieuwe termijn van twaalf maanden verstrijkt. 

Artikel 2:  

§ 1. De belasting is verschuldigd door de eigenaar van het verwaarloosde gebouw of de verwaarloosde 

woning op het ogenblik dat de belasting van het aanslagjaar verschuldigd wordt. In geval van 

vruchtgebruik, opstal of erfpacht is de respectievelijk vruchtgebruiker, opstalhouder of 

erfpachthouder de belasting verschuldigd. 

§ 2. Ingeval er meerdere andere houders zijn van het zakelijk recht, is elke niet-vrijgestelde houder van 

een zakelijk recht hoofdelijk aansprakelijk voor de betaling van de totale belastingschuld. 

Artikel 3:  

Het tarief wordt forfaitair vastgesteld per gebouw, woonhuis of woongelegenheid. De belasting bedraagt 

€ 1 500 voor een gebouw, woning of woongelegenheid. 

Artikel 4:  

§1  Een vrijstelling van de belastingen wordt toegekend mits voldaan is aan één van onderstaande 

voorwaarden.  

§2  Deze vrijstelling wordt schriftelijk, via aangetekend schrijven of tegen ontvangstbewijs, met 

toevoeging van de nodige bewijsstukken, aangevraagd aan het college van burgemeester en 

schepenen. Hiertoe wordt gebruik gemaakt van een daartoe bestemd aanvraagformulier, ter 

beschikking gesteld door het gemeentebestuur. 

§3  De uitsluitend in dit reglement opgesomde vrijstellingen worden toegepast. 

§ 4  Van de heffing zijn vrijgesteld:  

1°  De heffingsplichtige waarvan de handelingsbekwaamheid beperkt werd ingevolge een gerechtelijke 

beslissing. Het bewijs wordt geleverd door het voorleggen van de betreffende uitspraak. 

2°  De heffingsplichtige die sinds minder dan één jaar zakelijk gerechtigde is van het gebouw of 

woning. De vrijstelling geldt slechts voor het heffingsjaar volgend op het verkrijgen van het zakelijk 

recht. Deze vrijstelling geldt niet voor overdrachten aan vzw’s waarvan de vroegere zakelijk 

gerechtigde lid van is, noch voor overdrachten aan vennootschappen waarin de vroegere zakelijk 

gerechtigde rechtstreeks of onrechtstreeks participeert. Het bewijs wordt geleverd door het 

voorleggen van de betreffende akte. 

3°  De heffingsplichtige die in een erkende ouderenvoorziening verblijft, of voor een langdurig verblijf 

werd opgenomen in een psychiatrische instelling, revalidatiecentrum of penitentiaire instelling. De 
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vrijstelling geldt maximum voor één woning van de belastingplichtige. Het bewijs wordt geleverd 

door een attest afgeleverd door de instelling. 

5°  De woning of het gebouw dat het voorwerp uitmaakt van een door de gemeente, het ocmw of een 

sociale woonorganisatie verkregen sociaal beheersrecht, overeenkomstig artikel 90 van de Vlaamse 

Wooncode.  

Artikel 5:   

De belasting wordt ingevorderd bij wege van een kohier dat vastgesteld en uitvoerbaar wordt verklaard 

door het college van burgemeester en schepenen. 

Artikel 6:  

De belasting moet betaald worden binnen twee maanden na de verzending van het aanslagbiljet. 

Artikel 7:  

§1  De belastingschuldige kan tegen deze belasting een bezwaar indienen bij het college van 

burgemeester en schepenen.  

§2  Het bezwaar moet schriftelijk worden ingediend, gemotiveerd en ondertekend zijn. De indiening 

van het bezwaarschrift moet, op straffe van verval, gebeuren binnen een termijn van drie maanden 

te rekenen vanaf de derde werkdag volgend op de datum van verzending van het aanslagbiljet. Van 

het bezwaarschrift wordt een ontvangstmelding verstuurd, binnen vijftien kalenderdagen na de 

indiening ervan. 

Artikel 8:  

De door het gemeentebestuur aangestelde personeelsleden zijn bevoegd om een controle of onderzoek in 

te stellen en vaststellingen te verrichten in verband met de toepassing van het belastingreglement. De 

door de aangestelde ambtenaren opgestelde processen-verbaal hebben bewijskracht tot bewijs van het 

tegendeel. 

Artikel 9: 

Zonder afbreuk te doen aan de bepalingen van het decreet van 30 mei 2008, zijn de bepalingen van titel 

VII, hoofdstukken 1, 3, 4, 6 tot en met 9bis, van het Wetboek van de inkomstenbelastingen en de 

artikelen 126 tot en met 175 van het uitvoeringsbesluit van dat wetboek van toepassing, voor zover ze 

niet specifiek de belastingen op de inkomsten betreffen. 

Artikel 10:  

Deze verordening wordt overeenkomstig de bepalingen van het decreet lokaal bestuur bekendgemaakt 

op de gemeentelijke website en aan de toezichthoudende overheid bezorgd. 
Punt A.33:  Goedkeuring van het wegentracé in een nieuw te ontwerpen verkaveling in de 

Gagelhoflaan. 

MOTIVERING: 

Voorgeschiedenis 

Luc De Rop, St.-Antoniusbaan 85 in 2980 Zoersel, diende een omgevingsvergunningsaanvraag voor 

het verkavelen van gronden in voor een perceel in de Gagelhoflaan, kadastraal gekend als 1ste afdeling, 

sectie D nr. 113D2, gelegen in woongebied, voor de realisatie van één kavel voor een vrijstaande 

ééngezinswoning. Tijdens de periode van het openbaar onderzoek werden geen bezwaarschriften 

ingediend. De gemeenteraad wordt gevraagd om het voorziene wegentracé met de voorgestelde 

rooilijn voor de nieuw te ontwerpen verkaveling goed te keuren. 

Feiten en context 

Het verkavelingsontwerp voorziet in de verbreding van de bestaande weg met een ontworpen rooilijn 

op 6 meter uit de Gagelhoflaan. Er wordt een grondafstand voorzien. 

Juridische grond 

-   artikel 31 van het decreet betreffende de omgevingsvergunning van 25 april 2014 

-  de gemeentelijke verkavelingsverordening, goedgekeurd door de Bestendige Deputatie van 

Antwerpen op 14 oktober 2010 

Openbaar onderzoek 

Het openbaar onderzoek over deze omgevingsvergunningsaanvraag voor het verkavelen van gronden  

werd gehouden van 12 september tot en met 11 oktober 2019. Tijdens de periode van het openbaar  

onderzoek werden geen bezwaren ingediend, zoals blijkt uit het proces-verbaal van sluiting van 11  

oktober 2019.  

Argumentatie 

De gemeenteraad spreekt zich uit over de ligging, de breedte en de uitrusting van de  
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gemeenteweg, en over de eventuele opname in het openbaar domein. Hierbij wordt rekening gehouden  

met de doelstellingen en principes, vermeld in de artikelen 3 en 4 van het decreet van 3 mei 2019 

houdende de gemeentewegen, en in voorkomend geval met het gemeentelijk beleidskader en 

afwegingskader, vermeld in artikel 6 van het decreet van 3 mei 2019 houdende de gemeentewegen. De 

gemeenteraad kan daarbij voorwaarden opleggen en lasten verbinden, die de bevoegde overheid in de 

eventuele vergunning kan opnemen. 

Het te verkavelen perceel is gelegen in woongebied volgens het vastgestelde gewestplan van 30 

september 1977. Het perceel is niet gelegen binnen de grenzen van een goedgekeurd bijzonder plan 

van aanleg of ruimtelijk uitvoeringsplan. De bestaande rijweg is een asfaltbaan van zo’n drie meter 

breed zonder open gracht. In de Gagelhoflaan is geen riolering aanwezig. Daarom adviseert Pidpa om 

een regenweerafvoer- en droogweerafvoerputje te plaatsen ter hoogte van de rooilijn. De rijweg blijft 

behouden, en aan de kant van de verkaveling wordt een rij grasbetontegels met een breedte van 40 cm 

voorzien. Een nieuwe open gracht wordt gegraven aan de kant van de verkaveling. Er wordt één oprit 

voorzien, bestaande uit een inbuizing van maximaal zes meter met een diameter van 50 cm, afgewerkt 

met twee betonnen gelijkgrondse kopmuren en een verharding van grijze, standaard betonstraatstenen 

van vijf meter breedte, zijdelings opgesloten tussen twee boordstenen en aangelegd tussen de rijweg 

en de rooilijn. De aanvrager moet ook een vergoeding betalen voor de toekomstige aanleg van één 

oprit, dat zal uitgevoerd worden wanneer er definitief riolering in de straat wordt aangelegd. 

Fasering 

Het behoort tot de bevoegdheid van de gemeenteraad om het wegentracé goed te keuren. 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:   

De gemeenteraad keurt het wegentracé goed voor de nieuw te ontwerpen verkaveling in de 

Gagelhoflaan, kadastraal gekend als 1ste afdeling, sectie D nr. 113D2, zoals aangeduid op het 

verkavelingsplan. 

Artikel 2:  

De uitrusting van de verkaveling met de nodige nutsinfrastructuur conform de verkavelings-

verordening zal gebeuren op kosten van de verkavelaar. 

Punt A.34:  Goedkeuring van de gewijzigde statuten van de MiNa-raad. 

Schepen Marc De Cordt verschaft de inleiding van het agendapunt. De MiNa raad kent vandaag een 

ambitieuze samenstelling met een dynamiek, een eigen werkingsbudget ter vervanging van de 

zitpenning.  De statuten die voorliggen zijn het resultaat van hoe de raad vindt dat de statuten moeten 

herwerkt worden. Het takenpakket van de MiNa-raad werd vorige legislatuur reeds uitgebreid met het 

thema klimaat. Omdat het thema klimaat steeds belangrijker wordt gezien de opmaak van het 

klimaatplan, wenst de MiNa raad de statuten hier aan te passen. De MiNa-raad heeft ineens de 

volledige statuten gescreend en aangepast waar men nodig achtte. De statuten 2019 werden 

bijgevoegd. De aangepaste tekst staat in het rood. 

Raadslid Wouter Bollansée: “Ik las in de vernieuwde statuten van de MINA-raad iets van ‘koolstofvrij 

maken van hun grondgebieden’. Ik begrijp wat men hiermee wil zeggen maar dit is onmogelijk 

aangezien anders geen Zoerselaar meer mag uitademen. Een andere formulering dringt zich hier dan 

ook op anders schrijft men irrealistische statuten en dat is niet goed voor de geloofwaardigheid van 

dat orgaan. Bv. ‘Zo koolstofarm mogelijk’.” 

Schepen Marc De Cordt wenst de eigen verwoording vanuit de MiNa – raad te  respecteren, maar zal 

de suggestie meegeven voor een volgende herwerking. 

MOTIVERING:  

Feiten en context  

In het begin van elke nieuwe legislatuur wordt de MiNa-raad opnieuw samengesteld. Omdat vorige 

legislatuur het takenpakket van de MiNa-raad al verder uitgebreid werd met het thema klimaat, was het 

belangrijk om de statuten opnieuw te bekijken en aan te passen naar de werkelijke situatie. 

De statuten werden voorgelegd aan en besproken door de nieuwe MiNa-raad. 

Juridische grond 

- het decreet over het lokaal bestuur, in het bijzonder artikel 42 

- de statuten van de MiNa-raad 

Argumentatie  
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Door een gewijzigd takenpakket kunnen de statuten best worden aangepast. Dit kan middels een 

meerderheid van de stemgerechtigde leden. 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 stemmen tegen (Vlaams Belang):   

Artikel 1 

De gemeenteraad keurt de statuten van de MiNaraad, gehecht aan dit besluit, goed. 

Punt A.35:  Goedkeuring van het aanbod openbare verlichting door de distributienetbeheerder 

Iveka en kennisneming bijhorend reglement m.b.t. inbreng verlichtingstoestellen, lichtbronnen en 

steunen. 

Schepen Danny Van de Velde verwijst voor de toelichting bij het agendapunt naar de bijeenkomst van 

de gemeenteraadscommissie van 6 november waar dit uitgebreid gebeurde.  

De voorzitter merkt op voorhand bij het begin van de bespreking op dat wat voorligt voor de raad de 

overdracht van de openbare verlichting betreft en niet het verlichtingsplan.  

Raadslid Tom Sleeuwaert: “Ik herinner me nog de laatste weken van de verkiezingscampagne van vorig 

jaar. Een campagne waarin we het slim verledden van onze gemeente via grote thema-affiches in het 

straatbeeld brachten.  Op sociale media werd ons programmapunt door verschillende N-VA-kandidaten 

en -bestuursleden afgedaan als onbetaalbaar.  En kijk nu … een jaar later brengt deze meerderheid met 

daarin diezelfde N-VA het aanbod van Fluvius naar deze gemeenteraad. Naar de reden hoeven we niet 

echt lang te zoeken. In plaats van dat de verledding van onze verlichtingspark ons geld kost, zal het ons 

geld opbrengen. Na de financiële injectie van de Vlaamse overheid om de pensioenkas te spijzen en te 

kunnen investeren in open ruimte, komt deze keer Fluvius met ‘an offer you cannot refuse’. We zitten in 

de periode voor Sinterklaas, dat is duidelijk.  

Gewoon de handen open houden om de cadeaus te ontvangen. Gewoon even dit aanbod ondertekenen en 

hop … weer iets waar we niet meer wakker van moeten liggen.  Het klimaatplan hebben we aan Igean 

uitbesteed. Check. Onze visie op de ontwikkeling van onze dorpskernen, daar hoeven we zelf ook niet 

meer over na te denken, we betalen gewoon Van Roey. Check. En na onze waterhuishouding te hebben 

overgedragen aan HidroRio doen we hetzelfde met onze straatverlichting richting Fluvius. Check. Is dit 

dan een slecht aanbod? Nee, helemaal niet.  Ook wij zien in dit aanbod bijzonder veel positieve 

elementen, alleen vrezen we dat jullie als meerderheidspartijen denken dat hiermee de kous af is. Jullie 

moeten als meerderheid immers de visie ontwikkelen en keuzes maken. En wij willen daar vanuit de 

oppositie bijzonder graag aan meewerken. 

Vanuit de oppositie heeft onze fractie trouwens al heel wat voorstellen gedaan. Zo stelden we voor:  

- om de fietsverbindingen tussen de verschillende deelgemeenten ook ’s nachts te verlichten 

- om ook op andere wegen de verlichting terug aan te steken, maar op een slimme manier, door  

  bijvoorbeeld met sensoren te werken  

- om met de middenstand, verenigingen en wijken in overleg te gaan over hoe de openbare verlichting 

verbeterd kan worden, bv. om dorpspleinen bij evenementen langer te verlichten 

Iedere keer kregen we hetzelfde antwoord: we gaan dit bekijken in het kader van het lichtplan. Een 

lichtplan dat aangekondigd werd tegen september. 

Waar wij vanuit de oppositie nog in veronderstelling leefden dat jullie hier de voorbije maanden heel 

actief mee bezig waren, kwam op de gemeenteraadscommissie van 6 november de ontnuchtering.  

Schepen Danny van de Velde zei dat er nog aan begonnen moest worden. Volgens schepen Paredaens 

was er al een lichtplan, waarmee hij verwees naar het besparingsplan van de vorige legislatuur dat 

bezwaarlijk een lichtplan genoemd kan worden. En op de verontwaardigde vraag vanuit de oppositie of 

er dan niets meer gewijzigd zou worden aan dat vroegere plan, reageerde de burgemeester dat er wel al 

kleine aanpassingen waren gebeurd.  

Drie leden van het college, evenveel antwoorden. Maar waar is jullie engagement om te komen tot een 

echt lichtplan? Hoe gaan jullie dat uitwerken? Gaan jullie gewoon de voorstellen van Fluvius volgen die 

vertrekken vanuit technische overwegingen, of gaan jullie ook effectief beleid tonen en bv. veilige 

fietsverbindingen tussen de dorpskernen prioriteit geven? Want als deze vraag niet vanuit onze gemeente 

komt, zal Fluvius dat echt niet zelf de nodige prioriteit geven.  Tegen wanneer gaan jullie dat lichtplan 

uitwerken? Daarover blijkt namelijk heel wat onduidelijkheid te bestaan binnen de meerderheid. Kijk 

maar naar de uiteenlopende antwoorden van de N-VA-mensen, en dan hebben we Groen en Open VLD 

nog niet eens gehoord. Op één vraag hebben we al wel een antwoord gekregen, namelijk die of de 

oppositie betrokken zal worden bij de uitwerking van de visie, de prioriteiten, enz. Het antwoord was 

duidelijk op de commissie: nee. We vinden dit bijzonder jammer, omdat de straatverlichting zoveel meer 
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is dan een financiële meevaller die uit de lucht komt gevallen. Het gaat over veiligheid, over je veilig 

voelen in het verkeer, over duurzame keuzes om ook de fiets te nemen als het donker is en niet de auto in 

te duiken, enz. Wij steken daarom graag opnieuw onze hand uit om sàmen werk te maken van een echt 

lichtplan waarvan we samen de contouren vastleggen, zodat jullie als meerderheid dit in de praktijk 

kunnen omzetten met Fluvius.  Het aanbod van Fluvius zullen we dus mee goedkeuren, maar we vragen 

wel een uitdrukkelijk engagement van jullie om samen met de oppositie werk te maken van een 

volwaardig en gedragen lichtplan.” 

Raadslid Wouter Bollansée: “Laat ons eerst duidelijk stellen dat hier voornamelijk  een soort financiële 

constructie voorligt hoe we de verdere omschakeling naar LED gaan uitvoeren. Dit is geen strategisch 

plan naar verledding, want verledding is geen keuze maar een noodzaak. Simpelweg omdat de bestaande 

lampen voor de oude verlichting op korte termijn niet meer worden geproduceerd. Dit is ook geen 

lichtplan. Daar wachten we nog steeds op. Komen er aanpassingen t.o.v. de huidige situatie 

nachtverlichting? Welke visie heeft deze meerderheid t.o.v. dimbare verlichting, aangaan met 

sensoren,…? Welke verbindingen moeten we prioritair aanpakken? Daar weten we ondanks 

verschillende beloftes nog steeds niets over. Daar gaat dit agendapunt niets aan veranderen. De 

medewerker van Fluvius was hierover ook duidelijk. Al deze keuzes blijven de verantwoordelijkheid van 

de gemeente. En dat is maar goed ook, echter dan moet de gemeente wel zijn verantwoordelijkheid 

nemen. Het uitpakken in de krant met ‘Zoerselse meerderheid maakt werk van openbare ledverlichting’ 

had dus evengoed kunnen zijn: ‘Zoerselse meerderheid sluit zich aan bij de ruling die Fluvius sloot met 

de fiscus.’ Echter ik lees op pagina 9 van de presentatie slide nummer 18.  Titel: Voordeel lokale 

besturen, en dan in kleine lettertjes: In behandeling bij de rulingadministratie. ”Zoals reeds aangegeven 

tijdens de commissievergadering zou dit verhaal gewoon gefinancierd gaan worden door een vestzak-

broekzak-operatie via de vennootschapsbelasting. Inkomsten die de federale overheid dus mist en via 

deze weg de Zoerselaar evengoed zal betalen. Een AGB-bis verhaal zoals u wenst. Echter we hebben dus 

geen enkele zekerheid dat deze vestzak-broekzak wordt aanvaard. Er is vandaag maar 1 juiste beslissing 

mogelijk het punt te verdagen tot volledige duidelijkheid rond de ruling is uitgeklaard. Wij vragen dan 

ook dit punt in te trekken.” 

Raadslid Roel Van Elsacker geeft aan dat zijn fractie aansluit bij de vorige tussenkomsten om werk te 

maken van een degelijk lichtplan waartoe de vorige legislatuur al een aanzet gaf, binnen de 

mogelijkheden die er toen technologisch waren.  Wat voorligt is een technisch financiële oplossing 

voor de openbare verlichting en de omschakeling naar LED maar wel een die veel mogelijk maakt en 

waarvoor een visie van het beleid nodig is.  De gemeente krijgt de regierol en moet die opnemen door 

keuzes te maken op het vlak van prioritering en zones, regime, lichtsterkte en kleur, uitrusting palen en 

armaturen, …De uitvoering en keuzes mogen niet enkel samenhangen met de planning en adviezen 

van Fluvius die dit vooral technisch bekijken.  Zo mag het bijvoorbeeld geen 10 jaar meer duren eer 

de fietsverbindingen ook ’ s nachts worden verlicht, het veiligheidsgevoel wordt verhoogd, er een 

weekendregime komt,… Zonder al deze aanpassingen haalt de gemeente niet alles uit de omschakeling 

wat erin zit.  Door het grote rendement zijn de kosten van dergelijke aanpassingen beperkt. 

Raadslid Wouter Bollansée vindt het niet wijs dat dit voorstel al ter stemming wordt voorgelegd 

terwijl er hier geen uitsluitsel kan gegeven worden met betrekking tot de goedkeuring van de fiscale 

constructie. Om die reden zal de Vlaams Belang-fractie het punt niet goedkeuren. 

1. Context en motivering 

De gemeente Zoersel neemt voor de activiteit distributienetbeheer elektriciteit en/of gas deel aan de 

opdrachthoudende vereniging Iveka. 

Sinds eind 2004 behoren de openbare verlichtingsnetten en -aansluitingen tot de eigendom van de 

distributienetbeheerders. De exploitatie van de openbare verlichting maakt als openbare 

dienstverplichting deel uit van de activiteit ‘Netbeheer elektriciteit’. De exploitatiekosten, met 

uitzondering van de materiaalkosten hieraan verbonden, kunnen hierdoor worden opgenomen in het 

distributienettarief. 

De activiteiten met betrekking tot de openbare verlichting die niet onder deze openbare dienst-

verplichting vallen (bv. renovatiewerken), worden beschouwd als een nevenactiviteit.  Dit is een niet-

gereguleerde activiteit waarvoor een vergoeding aan kostende prijs wordt aangerekend aan de 

deelnemers. 

De deelnemers van Iveka hebben in 2004 naar aanleiding van de overname (aankoop) door de 

distributienetbeheerder van de openbare verlichtingsnetten via gemeenteraadsbesluit de 
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beheersoverdracht rond de activiteit openbare verlichting herbevestigd/beslist. Statutair werd 

ingeschreven dat deze beheersoverdracht voor de exploitatie van de openbare verlichting geldt voor de 

volledige duur van de aansluiting en dat de beheersoverdracht voor de nevenactiviteit openbare 

verlichting steeds herroepbaar is.  

Steden en gemeenten staan voor grote uitdagingen op het vlak van de openbare verlichting, milieu, 

energiebesparing, kostenefficiëntie en Smart City. Er is de snelle technologische evolutie op het vlak 

van de verlichtingstoestellen en hun aansturing. Lokale besturen krijgen tal van mogelijkheden om 

gegevens te verzamelen waarmee ze hun beleid beter kunnen afstemmen op de behoeften en vragen 

van hun burgers, het lokale bestuur zelf, de overheid en ondernemingen. Daarnaast hebben de lokale 

besturen zich via de burgemeestersconvenanten geëngageerd tot doelstellingen op het vlak van 

energie-efficiëntie en CO2-besparing. 

Als werkmaatschappij voor de netbeheerders in dienst van de lokale besturen wil Fluvius System 

Operator (hierna ‘Fluvius’) een actieve ondersteuning aanbieden bij de uitwerking van een beleid op 

maat op vlak van milieu, verlichting en Smart City-infrastructuur (de netten, steunen en erop 

geïnstalleerde applicaties).  

De raad van bestuur van Iveka heeft in zitting van 7 mei 2019 het reglement ‘Fluvius Openbare 

verlichting en diensten door de distributienetbeheerders aan lokale besturen’  goedgekeurd.  Dit 

reglement wordt toegevoegd als bijlage bij dit gemeenteraadsbesluit, waarvan de tekst primeert op 

onderstaande samenvatting.  Het reglement kan als volgt worden samengevat: 

1.1 Scope: verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen van openbare verlichting 

Er wordt voorgesteld om de per 1 januari 2020 bestaande verlichtingstoestellen, lichtbronnen en 

steunen openbare verlichting in te brengen bij de distributienetbeheerder. 

Het betreft in het bijzonder verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen openbare verlichting die 

zich situeren op of langs de openbare weg of op terreinen die publiek toegankelijk zijn en die 

toebehoren aan de stad/gemeente zelf, met name: 

• functionele verlichting, waarbij de functie het verlichten is van wegen, oversteekplaatsen, fiets- en 

wandelpaden, tunnels, waterlopen en pleinen met uitzondering van de installaties in het beheer van 

het Agentschap voor Wegen en Verkeer. 

• bakenverlichting, waarvoor het uitgestraalde licht van het verlichtingstoestel zelf dienst doet als 

‘optical guidance’. 

• monumentverlichting, waarvan de functie het verhogen is van de esthetische waarde van 

monumenten (gebouw, standbeeld, kunstwerk, …) en ondersteuning geeft aan taken van de 

functionele verlichting. Het te verlichten monument moet gelegen zijn langs een openbare weg of 

plein. 

• straatmeubilairverlichting, zijn aparte verlichtingsinstallaties in/op straatmeubilair (fietsenstalling, 

zitbanken, vuilbakken, wegwijzers, …) en die eigendom zijn en in beheer van de gemeente. 

De lokale besturen kunnen ook de openbare verlichting van semi-openbare ruimten en hun netten 

inbrengen. Dit na risicoanalyse en het in overeenstemming brengen van de installaties aan de geldende 

wetgeving en regels en waarvan de inbreng op projectbasis gebeurt. Dit betreft: 

• Openbare terreinverlichting, de verlichting van terreinen die (tijdens openingsuren) vrij 

toegankelijk zijn voor het publiek (containerpark, begraafplaats, sportterreinen zoals 

voetbalvelden, atletiekpiste, Finse piste, …) en die eigendom zijn van de gemeente. 

• Architecturale verlichting, waarvan de functie het verhogen is van de esthetische waarde van 

monumenten (gebouw, standbeeld, kunstwerk, …). Het te verlichten monument moet gelegen zijn 

langs een openbare weg of plein. De verlichting vereist een aparte studieopdracht (specifieke 

lichtstudie en technisch ontwerp) door een lichtarchitect. 

Er kan worden geopteerd om het energieverbruik mee deel te laten uitmaken van het aanbod.   

Worden buiten de scope gehouden: 

• de feestverlichting (toestellen en overspanningen en tijdelijke netten) en de binnenverlichting 

(verlichting binnen in de gemeentegebouwen waarvan de te verlichten ruimte in zijn algemeenheid 

uitgebaat wordt door de gemeente). 

• de verkeersregelsystemen (het al dan niet branden van de verlichting beïnvloedt de wegcode), 

tenzij hier al een overeenkomst voor bestaat. 
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• de stand-alonesystemen (geen DNB-netvoeding) en de ruimten van de gemeenten in concessie van 

andere partijen (de te verlichten ruimte wordt uitgebaat door een derde partij waarvoor de 

gemeente tijdens de looptijd van de concessie-overeenkomst niet instaat voor de verlichting). 

Worden in beginsel ook buiten scope van het reglement gehouden: 

• de applicaties die zich al op de steunen bevinden (bv. camera’s, sensoren en 

verkeersgeleidingsinstallaties voor Smart City-toepassingen). Hiervoor kunnen evenwel aparte 

afspraken worden gemaakt. 

• ‘klassieke’ applicaties die zich vandaag op de steunen bevinden (bv. verkeers- en 

signalisatieborden, bloembakken en vaandels). 

1.2 Inbreng: maximum 25% van de inbrengwaarde in cash en minimum 75% van de 

inbrengwaarde in OV-aandelen 

Voor de inbreng van de bestaande verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen openbare verlichting 

in de distributienetbeheerder gebeurt een waardering van deze installaties. 

De inbrengwaarde wordt bepaald aan de hand van de economische nieuwwaarde van de steunen en 

armaturen en is gebaseerd op een gedetailleerde inventaris op datum van toetreding.   

De vergoeding van de inbrengwaarde gebeurt: 

• een deel in cash (max. 25 percent van de inbrengwaarde); 

• een deel in nieuw te creëren niet-stemgerechtigde en niet-dividendgerechtigde OV-aandelen (min. 

75 percent van de inbrengwaarde).  Op de buitengewone algemene vergadering van december ek. 

zal hiervoor een voorstel van statutenwijziging ter goedkeuring worden voorgelegd.   

Jaarlijks zal de raad van bestuur van de distributienetbeheerder aan de betrokken gemeenten/steden de 

opbrengsten en kosten verrekenen via het resultaat.  

Op vraag van het lokale bestuur kunnen hier diensten zoals lichtplannen, het energieverbruik als 

onderdeel van ‘licht als dienstverlening’,… aan toegevoegd worden. 

Na inbreng komen alle nieuwe investeringen dus ten laste van de DNB en in haar volle eigendom als 

activa. 

De overgenomen installaties zullen over een periode van maximum twaalf jaar afgeschreven worden, 

gezien het plan om de verledding van Vlaanderen ten laatste tegen 2030 uit te voeren. De 

afschrijvingen van het gedeelte in cash zullen volgens dit ritme verrekend worden. 

1.3 Dienstverlening na overdracht 

1.3.1 Meerjarig investeringsplan/-budget 

Deze investeringen voor de bestaande en voor de toekomstige verlichtingstoestellen, lichtbronnen en 

steunen openbare verlichting zijn geënt op de vaststellingen en vooruitzichten zoals opgenomen in het 

(door de betrokken gemeente/stad en de distributienetbeheerder overeengekomen) meerjarig 

investeringsplan openbare verlichting (op basis van lichtplan of masterplan openbare verlichting) en 

worden geconcretiseerd binnen het door de distributienetbeheerder opgemaakte reglement. Indien 

gewenst, zullen er bij het investeringsmeerjarenplan ook doelen bepaald worden zoals onder meer 

m.b.t. het effect van de investeringen op energieverbruik en CO2-uitstoot. 

Als een gemeente/stad wenst om versneld de masterplannen te realiseren en hiervoor bijkomende 

investeringsmiddelen nodig zijn, kan de gemeente/stad overwegen om middels een tussenkomst deze 

bijkomende investeringsmiddelen te voorzien en kan er samen onderzocht worden hoe dit kan 

gerealiseerd worden (bv. aannemerscapaciteit). 

De bepaling van de prestatie-eisen en brandprogramma’s (dimmen, doven, enz.) blijft de bevoegdheid 

van de individuele steden/gemeenten. De steden/gemeenten bepalen dus het ritme en de locatie waar er 

een aanpassing/investering nodig is om aan deze eisen te voldoen. 

De overeengekomen meerjarenplannen worden minstens eenmaal per jaar verfijnd en omgezet in een 

concreet jaaractieplan waarvoor de Raad van Bestuur van de DNB jaarlijks een maximaal budget (jaar 

X) goedkeurt voor het geheel van haar toegetreden steden/gemeenten dat besteed wordt op basis van 

de door de steden/gemeenten goedgekeurde lichtplannen of masterplannen.  

Als het budget op het niveau van de DNB ontoereikend is voor de realisatie van de goedgekeurde 

masterplannen van de toegetreden lokale besturen gebeurt een proratering van het budget, enerzijds in 

functie van het aantal lichtpunten van de betrokken deelnemers, zoals opgenomen in de asset databank 

van de distributienetbeheerder, en anderzijds in functie van de realisatietermijn zoals opgenomen in de 

masterplannen. 
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Het eventueel saldo van het budget worden overgedragen en bij voorrang besteed binnen het budget 

voor het daaropvolgende jaar.  

De distributienetbeheerder biedt een ruime keuze van (standaard)materialen aan via de jaarlijks 

vastgelegde catalogus. 

De door de raad van bestuur vastgelegde en goedgekeurde beleidsregels en principes zoals preventieve 

en curatieve vervangingen blijven van toepassing. 

1.3.2 Inzet van de door de Fluvius beheerder infrastructuur voor toepassingen Smart City 

Fluvius wil lokale besturen ondersteunen om hun Smart City-infrastructuur (netten, installaties, 

steunen, …) maximaal te valoriseren. De ondersteuning bestaat uit het beheer van de overeenkomsten 

met operatoren (bv. telecom) die gebruik willen maken van deze infrastructuur. Fluvius zal ervoor 

zorgen dat de installatie van applicaties (bv. camera’s, sensoren, verkeersgeleiding, telecominstallaties, 

…) en aansluiting op de netten veilig en correct uitgevoerd worden. 

1.3.3 Rapportering 

Het lokale bestuur krijgt periodiek diverse rapporteringen (stand van zaken van het overeengekomen 

actieplan, effecten ervan op het energieverbruik en de CO2-uitstoot, investeringen en onderhoud, 

nieuwe trends, specifieke Fluvius-projecten m.b.t. openbare verlichting en Smart City-

infrastructuur,…). 

2 Financiële gevolgen 

Het ingeschatte bedrag aan investeringen, onderhoud en exploitatie voor de periode 2019-2030 

bedraagt 2.558.582,00 euro. De detailweergave is opgenomen in het document in bijlage.   

Een wijziging in de indeling in deelruimtes en/of toekenning van technische fiches heeft impact op de 

in bijlage opgenomen simulatie aantal kWh en investeringskost.   

Overwegende dat alle aan de akte verbonden kosten ten laste zijn van Iveka; 

Gelet op het decreet over het lokaal bestuur, 

BESLUIT met 25 stemmen voor (de Vlaams Belang-fractie onthield zich van de stemming):  

Artikel 1 

Kennis te nemen van het reglement ‘Fluvius Openbare verlichting en diensten door de 

distributienetbeheerders aan lokale besturen’, zoals opgesteld en goedgekeurd door de Raad van 

Bestuur van Iveka in zitting van 7 mei 2019.  

Artikel 2 

Zijn goedkeuring te hechten aan de beheersoverdracht inzake de verlichtingstoestellen, lichtbronnen 

en steunen en desgevallend de semi-openbare verlichtingsinstallaties, daaraan verbonden de 

automatische overdracht van de eigendom van de in de toekomst nog op te richten 

verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen en desgevallend de semi-openbare 

verlichtingsinstallaties. 

En bijgevolg tevens zijn goedkeuring te hechten aan de uitbreiding van de huidige aansluiting van de 

stad/gemeente bij de opdrachthoudende vereniging Iveka voor de activiteit openbare verlichting 

(verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen) en diensten als onderdeel van ‘licht als 

dienstverlening’ en zo deel te nemen aan het aanbod Fluvius Openbare verlichting, inclusief het 

energieverbruik van de openbare verlichting, en de opdrachthoudende vereniging te verzoeken om de 

‘aanvaarding van de uitbreiding van deze aansluiting’ voor te leggen aan de eerstvolgende algemene 

vergadering. 

Artikel 3 

De inbreng die de stad/gemeente heeft gedaan overeenkomstig het artikel 9 van de statuten van Iveka 

uit te breiden wat betreft: 

• de verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen; 

• de semi-openbare verlichtinginstallaties die voldoen aan de vereisten die zijn weergegeven in het 

reglement. 

Artikel 4 

De verlichtingstoestellen, lichtbronnen en steunen - op basis van een inventariswaarde 31 december 

2018 -  tegen een inbrengwaarde van 174.008,00 euro in cash (zijnde 25% van de inbrengwaarde) en 

522.023,00 euro in OV-aandelen (zijnde 75% van de inbrengwaarde) in te brengen bij de 

opdrachthoudende vereniging Iveka. 
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De inbreng van de semi-openbare verlichting gebeurt op projectbasis na risicoanalyse en na het in 

overeenstemming brengen van de installaties aan de geldende wetgeving en regels.  

De inbrengwaarde wordt bepaald aan de hand van de economische nieuwwaarde van de steunen en 

armaturen en is gebaseerd op een gedetailleerde inventaris (voor inbrengen die gebeuren per 1 januari 

2020 zal dit wat betreft de voorafgaande actuele raming de inventaris zijn op 31 december 2019, 

waarna deze zal geactualiseerd worden ifv de effectieve datum van toetreding). 

Artikel 5 

De distributienetbeheerder zal het nodige doen om de vereiste vennootschapsrechtelijke formaliteiten 

te vervullen die een inbreng met zich meebrengt en om de statuten dienovereenkomstig aan te passen. 

Artikel 6 

De voorzitter van de gemeenteraad en/of algemeen directeur aan te duiden om als gevolmachtigde van 

de gemeente de authentieke akte te ondertekenen alsook de algemene administratie van de 

patrimoniumdocumentatie vrij te stellen van het nemen van een ambtshalve inschrijving bij het 

overschrijven van de inbrengakte. 

Artikel 7 

Het college van burgemeester en schepenen te gelasten met de uitvoering van voormelde beslissingen 

en onder meer kennisgeving hiervan te verrichten aan het secretariaat van de opdrachthoudende 

vereniging Iveka, (in pdf-versie) uitsluitend via e-mailadres vennootschapssecretariaat@fluvius.be. 

Punt A.36:  Goedkeuring van een samenwerkingsovereenkomst tussen Pidpa en gemeente Zoersel 

en addendum aan de bestaande ereloonovereenkomst tussen Pidpa en de ontwerper Antea voor de 

gezamenlijke uitvoering van wegen- en rioleringswerken naar aanleiding van het Pidpa-dossier K-

14-033: 'Weg- en rioleringswerken in de Populierenlaan, Kiwilaan, Boslaan, St.-Antoniusbaan 

(vanaf nr 50 tem 242), Kleistraat en Rubenslaan'. 

Schepen Danny Van de Velde licht het punt toe. De Vlaamse Milieumaatschappij (VMM) heeft het 

dossier K-14-033 Weg- en rioleringswerken in de Populierenlaan, Kiwilaan, Boslaan, St.-Antoniusbaan 

(vanaf nr. 50 t.e.m. nr. 242), Kleistraat en Rubenslaan aan Pidpa opgedragen.  De gemeente Zoersel 

wenst gelijktijdig de bovenbouw van deze straten aan te passen en dit samen met de werken van Pidpa. 

Goedkeuring wordt gevraagd voor de samenwerkingsovereenkomst tussen Pidpa en gemeente Zoersel 

voor de gezamenlijke uitvoering van deze werken.  Aangezien Pidpa al een ereloonovereenkomst afsloot 

(via wetgeving overheidsopdrachten) met Antea Belgium nv voor dit dossier, wordt eveneens 

goedkeuring gevraagd voor het addendum aan deze bestaande ereloonovereenkomst.  Het aandeel van 

Pidpa wordt op basis van het voorontwerp (OF1) geraamd op € 3.601.496,59, excl. btw. Het 

gemeentelijk aandeel voor de bovenbouw wordt volgens het voorontwerp (OF1) geraamd op € 

1.304.760, excl. btw. Bij de aanleg van het fietspad zal tevens beroep worden gedaan op het Fietsfonds 

van de provincie Antwerpen. Het gemeentelijk aandeel voor het ereloon wordt volgens een eerste ruwe 

raming geraamd op € 78.285,60, excl. btw. 

Raadslid Jos van Dongen: “Op pagina 18 van de bundel ‘Onderhandelingsprocedure’ die door de 

Anteagroup wordt uitgevoerd in opdracht van Pidpa staat er toch een opmerking die mij verontrust.  

Er staat namelijk Eveneens dient in deze voorstudie ook reeds een overleg gehouden te worden met de 

nutsmaatschappijen om na te gaan welke werken zij wensen uit te voeren. Hierbij is vooral na te gaan of 

PIDPA drinkwater de bestaande vezelcementleidingen wensen te saneren, EANDIS mogelijks ook 

vezelcemenleidingen heeft en deze wenst te saneren.  Vermits in het verleden in de meeste 

vezelcementleidingen asbest werd verwerkt dacht ik dat sanering verplicht was. Hier lees ik dat moet 

worden nagegaan of de nutsmaatschappijen dit wensen te saneren.  Daarom mijn vraag: Was er 

inmiddels reeds overleg met deze nutsmaatschappijen? Zo ja, wat was het resultaat? Wat verstaan ze 

onder saneren? Worden de oude leidingen verwijderd of blijven ze ter plaatse? Zo neen, voor wanneer 

werd dit overleg gepland?” 

Schepen Danny Van de Velde bevestigt dat dit zeker wordt overlegd met PIDPA en het studiebureau. Er 

wordt nagekeken in welke zon de asbestvezelbuizen liggen. Indien leidingen worden verlegd, wordt die 

zone gesaneerd en vervangen door PE leidingen.  Indien het niet de bedoeling is de leidingen te 

verleggen, worden ze niet beschadigd en is er geen risico, die leidingen blijven dan liggen.  Er is wel de 

verplichting om tegen 2024 alle asbesthoudende leidingen te saneren, maar momenteel is dit geen 

algemene prioriteit van de maatschappij.  
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Raadslid Luc Kennis maakt deel uit van de raad van bestuur van PIDPA en bevestigt wat de schepen net 

toelichtte. Toch is het zo dat de raad van bestuur overweegt om alle asbesthoudende leidingen algemeen 

te vervangen door PE-leidingen omdat de oude sneller breken.   

MOTIVERING 

Feiten en context: 

De Vlaamse MilieuMaatschappij (VMM) heeft het dossier K-14-033 Weg- en rioleringswerken in de 

Populierenlaan, Kiwilaan, Boslaan, St.-Antoniusbaan (vanaf nr. 50 t.e.m. nr. 242), Kleistraat en 

Rubenslaan aan Pidpa opgedragen. 

De gemeente Zoersel wenst gelijktijdig de bovenbouw van deze straten aan te passen en dit samen met 

de werken van Pidpa.  

Goedkeuring wordt gevraagd voor de samenwerkingsovereenkomst tussen Pidpa en gemeente Zoersel 

voor de gezamenlijke uitvoering van deze werken.  

Aangezien Pidpa al een ereloonovereenkomst afsloot (via wetgeving overheidsopdrachten) met Antea 

Belgium nv voor dit dossier, wordt eveneens goedkeuring gevraagd voor het addendum aan deze 

bestaande ereloonovereenkomst. 

Juridische grond 

- de wet van 29 juli 1991 betreffende de uitdrukkelijke motiveringsplicht van bestuurshandelingen, en 

latere wijzigingen 

- het bestuursdecreet van 7 december 2018 

- het decreet Lokaal Bestuur van 22 december 2017, meer bepaald de artikelen 40 en 41, betreffende de 

bevoegdheden van de gemeenteraad  en de artikelen 326 tot en met 341 betreffende het bestuurlijk 

toezicht 

- de wet van 17 juni 2013 betreffende de motivering, de informatie en de rechtsmiddelen inzake 

overheidsopdrachten, bepaalde opdrachten voor werken, leveringen en diensten en concessies, en 

latere wijzigingen 

- de wet van 17 juni 2016 inzake overheidsopdrachten 

- het Koninklijk Besluit van 14 januari 2013 tot bepaling van de algemene uitvoeringsregels van de 

overheidsopdrachten en van de concessies voor openbare werken, en latere wijzigingen. 

- het Koninklijk Besluit van 18 april 2017 betreffende plaatsing overheidsopdrachten klassieke 

sectoren, en latere wijzigingen 

BESLUIT met algemeenheid van stemmen: 

Artikel 1:  

De samenwerkingsovereenkomst tussen Pidpa en de gemeente Zoersel voor het dossier ‘K-14-033 Weg- 

en rioleringswerken in de Populierenlaan, Kiwilaan, Boslaan, St.-Antoniusbaan (vanaf nr. 50 t.e.m. nr. 

242), Kleistraat en Rubenslaan’ wordt goedgekeurd. 

Artikel 2: 

Het addendum aan de ereloonovereenkomst tussen Pidpa, gemeente Zoersel en Antea Belgium nv wordt 

goedgekeurd. 

Artikel 3: 

Het schepencollege wordt gelast met de uitvoering van dit besluit. 

Punten A.37-A.38 en A.39:  Goedkeuring van de toetreding van de gemeente Zoersel tot de 

dienstverlenende vereniging Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS en 

aanduiding van een vertegenwoordiger en een plaatsvervangend vertegenwoordiger in de algemene 

vergadering. 

Schepen Koen Paredaens leidt het agendapunt in samen met punten A38 en A39.  Het gaat om de 

toetreding van de gemeente tot een intergemeentelijk samenwerkingsverband dat optreedt voor de 

deelnemers als  aankoopcentrale en daarnaast raamovereenkomsten aanbiedt.  Op die manier 

bestrijkt de vereniging een ruim scala aan producten gaande van paperclips tot strooizout aan sterk 

gereduceerde tarieven omwille van de grote schaalvoordelen.    

Raadslid Wouter Bollansée: “Als ik het goed begrijp ligt hier dus de aanvraag voor om toe te treden 

tot een zoveelste intercommunale. Nu weet u ondertussen dat ik geen fan ben van de wildgroei van de 

vele intercommunales. Echter 1 van de voordelen die soms worden gegeven om toch fan te zijn van 

een intercommunale is het voordeel tot goedkoper en efficiënter aankopen door de schaalgrootte. 

Echter hier ligt de toetreding voor in een intercommunale die gezamenlijk aankoopt, een 

intercommunale dus die is opgericht omdat de andere intercommunales hun voordeel niet willen 
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initiëren? Of hoe moet ik dit zien? Wie kan nog volgen. Ik zou hier dus eenvoudig kunnen afsluiten met 

te stellen dat we dit punt dan ook gaan afkeuren. Echter hier ligt nog een belangrijkere 

fundamentelere vraag. Daarom dat wij vragen dit punt te verdagen. Wat is de fundamentelere vraag: 

Wat gaat onze gemeente nog zelf doen en wat niet? Waar zien we onze kerntaken, wie nemen en/of 

houden we daarvoor in dienst en wat besteden we uit? Dit is een visie die moet uitgewerkt worden, 

door bestuur in samenwerking met de Algemeen Directeur en het Management Team. Voor zowel in 

eigen beheer houden als uitbesteden valt veel te zeggen. Maar wat het Vlaams Belang zeker niet gaat 

doen is een heel apparaat blijven betalen, tot zelfs een schepen te veel aanstellen, en tegelijkertijd 

zoveel mogelijk uitbesteden omdat we hetzij er zelf geen kennis van hebben hetzij er zelf geen goesting 

in hebben. En de Zoerselaar zal wel betalen? Nooit zullen we daar als Vlaams Belang mee akkoord 

gaan. Vandaar dus onze vraag: Verklaar jullie visie: hoe zien jullie ons gemeentelijk apparaat in de 

toekomst? Op deze manier kan op dit agendapunt rechtlijnig gestemd worden.” 

Schepen Koen Paredaens antwoordt dat TMSV de markt bevraagt als aankoopcentrale en zo de beste 

prijzen aanbiedt aan de gemeente.  De prijzen die ze halen, zijn al vergeleken en worden als bijzonder 

laag beschouwd.  Het is een soort groothandel in raamcontracten voor lokale overheden.  

Raadslid Wouter Bollansée haalt aan dat in het aanbod van de vereniging ook werd opgenomen dat ze 

maatwerk leveren om bepaalde bestekken op de markt te brengen tegen uurtarief. Het raadslid ziet 

hierin een risico om werk uit te besteden waar we zelf ook medewerkers voor betalen en de 

personeelskost dragen.  Het gemeentebestuur dient zich te beraden over wat zelf gebeurt in eigen 

beheer of wat het uitbesteedt,  maar het is het ene of het andere, niet de beide opties naast elkaar 

bekostigen.   

De burgemeester stelt dat de gemeentelijke organisatie het aanbod en de werking nog moet leren 

kennen maar dat de samenwerking erop gericht is vooral te genieten van het schaalvoordeel bij 

aankopen. 

Schepen Danny Van de Velde antwoordt dat de prijzen die TMSV kan aanbieden veel lager liggen dan 

wanneer de gemeente zelf aanbesteedt.  Het is niet de bedoeling dat de gemeente gaat gebruik maken 

van het aanbod rond maatwerk.  

Raadslid Tom Sleeuwaert: “Collega’s, voor ons ligt een toetredingsvoorstel waarbij we ons tot 2035 

lid worden en moeten blijven van TMVS.  Op zich zien we een aantal voordelen aan deze toetreding, 

bv. de externe expertise waarop een beroep kan gedaan worden, de betere voorwaarden die mogelijk 

door de schaalvergroting kunnen worden bekomen, het feit dat je niet exclusief met TMVS moet 

samenwerken. Toch zien we geen reden om dit nu gauw-gauw op deze gemeenteraad door te drukken, 

of is die er wel? We willen daarom vragen om hierover een gemeenteraadscommissie te organiseren 

zoals dat gebeurde met Fluvius begin november waarop we aan iemand van TMVS onze vragen 

kunnen stellen en bezorgdheden kunnen uitdrukken.  We zouden ook graag op de commissie een 

vertegenwoordiger van een lokaal bestuur aan het woord willen laten om te luisteren naar de 

ervaringen met TMVS. We stellen dus voor om dit punt te verdagen naar een latere gemeenteraad en 

in tussentijd een gemeenteraadscommissie hierover te organiseren.” 

Raadslid Roel Van Elsacker beklemtoont dat de CD&V fractie niet tegen aankoopcentrales gekant 

zijn, maar is voor het voorstel van h-Eerlijk Zoersel om de TMSV zich eens te laten komen voorstellen 

op de gemeenteraadscommissie.  De meeste intergemeentelijke samenwerkingsverbanden werken 

streekgebonden, deze kent oorsprong eerder in Oost – Vlaanderen, maar kent een regionale werking 

in de raad van bestuur, is de gemeente dat om vertegenwoordiging in de raad van bestuur te kunnen 

bekomen?    

Schepen Koen Paredaens verwijst naar het decreet lokaal bestuur dat voorschrijft wat het maximaal 

aantal personen is waaruit de raad van bestuur mag bestaan.  Dit is vastgelegd op 15 en de raad is 

reeds samengesteld.  Zoersel kan wel 2 vertegenwoordigers in de algemene vergadering aanduiden.  

De bereidheid is er om de vereniging te vragen om een infovergadering te organiseren samen met 

andere gemeenten, maar niet om het punt te verdagen.   

De voorzitter legt het punt A37 ter stemming voor met als resultaat: 22 stemmen voor, 5 

onthoudingen. 

De voorzitter is van oordeel dat de elektronische stemregistratie bij punt A.39 foutief is verlopen. De 

stemming wordt vervolgens overgedaan met als resultaat:  

Danny Van de Velde: 14 

Jos Vekemans: 10 
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Wouter Bollansée: 2 

Raadslid Katrien Schryvers wijst erop dat hier geen correcte procedure is gevolgd. Wanneer het gaat 

om de aanduiding van ambten moet de kandidaat om verkozen te zijn de absolute meerderheid van de 

stemmen behalen.  Indien dit niet lukt, volgt een tweede stemronde onder de kandidaten met de meeste 

stemmen. 

MOTIVERING:  

Feiten en context 

De Tussengemeentelijke Maatschappij voor Services (TMVS – met als merknaam ‘CREAT’), een 

dienstverlenende intergemeentelijke vereniging, biedt meer dan 200 raamovereenkomsten en 

bijhorende dienstverlening aan haar deelnemers aan. De medewerkers van gemeente Zoersel worden, 

net zoals deze bij andere lokale besturen, steeds vaker geconfronteerd met complexe technische 

vakspecifieke kennis bij aankopen. Een intergemeentelijke samenwerking op dit vlak kan positieve 

schaaleffecten bieden. Om te kunnen deelnemen aan bovenvermelde raamovereenkomsten dient 

gemeente Zoersel evenwel toe te treden tot de dienstverlenende vereniging.  

Juridische grond 

- de bepalingen van het decreet over het lokaal bestuur (verder DLB), meer in het bijzonder de 

artikelen 41, 4° en deel 3, titel 3, hoofdstuk 3, afdeling 3 

- de overheidsopdrachtenwet van 17 juni 2016, meer in het bijzonder de artikelen 2, 6°-8° en 47  

Argumentatie 

De toetreding van gemeente Zoersel bij de TMVS zal toelaten om, via deze vorm van 

intergemeentelijke samenwerking, een meer efficiënt en beter aankoopbeleid te kunnen voeren voor 

allerhande verkopen (gaande van werkkledij, over strooizout en ICT-opleidingen tot 

kantoormateriaal). Aansluiten bij de TMVS zal zowel leiden tot betere prijzen (uit een 

prijsvergelijking met andere aankoopcentrales, zoals deze van VVSG, is bijvoorbeeld gebleken dat de 

door TMVS bedongen prijzen voor kantoormateriaal tot 25% goedkoper zijn) alsook tot tijdbesparing. 

Dit omwille van het feit dat de soms complexere technische en/of administratieve procedures niet zelf 

moeten worden georganiseerd en hierdoor ook korter op de bal kan worden gespeeld (denk aan 

bijvoorbeeld de aankoop van strooizout, ongediertebestrijding,…). De TMVS streeft hierbij ook steeds 

naar duurzame aankopen (ofwel door de opname van een duurzaamheidscomponent in de 

gunningscriteria ofwel door de opname van specifieke eisen in de technische bepalingen). Ook enkele 

van de buurgemeenten van Zoersel, o.m. Malle, Rijkevorsel en Wommelgem, en ook de 

brandweerzone traden al toe. Een dergelijke toetreding dient, op basis van artikel 420 van het DLB, 

aan de gemeenteraad te worden voorgelegd. Een dergelijke toetreding vereist een kapitaalinbreng 

(gemeente wordt aandeelhouder) en de aanduiding van een vertegenwoordiger en plaatsvervanger als 

lid van de algemene vergadering van TMVS. Door toe te treden zal de gemeente Zoersel tot 2035 lid 

blijven van de TMVS (uittreden uit de vereniging tijdens de duur ervan is op basis van artikel 422 van 

het DLB in beginsel onmogelijk). Eens toegetreden, zal de gemeente Zoersel nog steeds per 

aankoop/opdracht een beslissing moeten nemen over de wijze waarop die op de markt zal worden 

geplaatst. TMVS krijgt hierbij geen exclusief recht! Ook andere aankoopcentrales, vb. deze van 

VVSG, Facilitair Bedrijf Vlaanderen, Cipal,…, blijven nog steeds aanspreekbaar. Uit het  

toetredingsdossier van TMVS blijkt dat de autonomie van de gemeente Zoersel hierbij ten volle wordt 

gerespecteerd. Als door het bevoegde orgaan (schepencollege of gemeenteraad - afhankelijk van de 

raming van de opdracht) geopteerd wordt voor de aankoopcentrale van TMVS zal de gemeente 

evenwel vrijgesteld zijn van de verplichting om zelf een plaatsingsprocedure te organiseren (artikelen 

2, 6°- 8° en 47 van de wet overheidsopdrachten van 17 juni 2016).  

Financiële weerslag 

De gemeente Zoersel dient één A-aandeel per volle 5.000 inwoners aan te kopen. Vermits de gemeente 

+- 22.000 inwoners telt, zal de kapitaalsinbreng voor de gemeente vier A-aandelen van 1.000,00 euro 

bedragen, zijnde 4.000 euro in totaal, waarvan 1/4 dient volgestort te worden. De gemeente Zoersel zal 

voor de toetreding tot TMVS dan ook 1.000,00 euro verschuldigd zijn. Hiervoor is een toereikend 

krediet voorzien onder ramingnummer 004893 van het investeringsbudget. Bovendien geldt er ook een 

minimale afnameverplichting op jaarbasis ten bedrage van 2.500,00 euro. Het afnamebedrag betreft de 

totale som van de eenheidsprijzen, incl. de bijdrage in de werking, excl. btw. Als de gemeente Zoersel 

op jaarbasis (per volledig kalenderjaar volgend op het jaar van toetreding) minder dan dit minimale 



gemeenteraad van 19 november 2019 

afnamebedrag werd gefactureerd, zal een factuur worden opgemaakt voor het bedrag van 250,00 euro 

(excl. btw), ook al is dit bedrag groter dan het verschil.  

BESLUIT met 22 stemmen voor en 5 onthoudingen (h-EERLIJK Zoersel en Vlaams Belang):  

Artikel 1:  

De gemeenteraad besluit om met ingang van heden toe te treden tot de dienstverlenende vereniging 

TMVS, volgens de modaliteiten vastgelegd in de statuten van de TMVS en volgens het 

toetredingsdossier (ad hoc). 

Artikel 2: 

De gemeenteraad besluit (met 14 stemmen voor Koen Paredaens, 11 stemmen voor Jos Vekemans en 2 

stemmen voor Wouter Bollansée) Koen Paredaens voor te dragen als lid van de algemene vergadering 

van TMVS en (met 14 stemmen voor Danny Van de Velde, 10 stemmen voor Jos Vekemans en 2 

stemmen voor Wouter Bollansée) Danny Van de velde aan te stellen als zijn plaatsvervanger.  

Artikel 3 

Onderhavige beslissing aan TMVS mee te delen. 

Artikel 4 

Het College van Burgemeester en Schepenen te gelasten met de (verdere) uitvoering van deze beslissing. 

Punt A.40:  Wijziging van de plaatsvervangend gemeentelijk vertegenwoordiger in de algemene 

vergaderingen van de intergemeentelijke vereniging Igean milieu en veiligheid. 

MOTIVERING: 

Feiten en context 

De gemeenteraad duidde op 19 februari 2019 raadslid Katrien Seynaeve aan als plaatsvervangend 

vertegenwoordiger voor de algemene vergaderingen van Igean milieu en veiligheid en dit voor de rest 

van de legislatuur. 

Juridische grond 

- artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de deelnemende 

gemeenten hun vertegenwoordigers voor een Algemene Vergadering van een intergemeentelijke 

vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat 

de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 

Algemene Vergadering;  

- het gemeenteraadsbesluit van 19 februari 2019 tot aanduiding van een plaatsvervangend 

gemeentelijke vertegenwoordiger voor de algemene vergaderingen van Igean milieu en veiligheid 

voor de duur van de legislatuur 

Argumentatie 

Raadslid Katrien Seynaeve nam ontslag uit de gemeenteraad op 19 november 2019. Zij moet 

vervangen worden als plaatsvervangend vertegenwoordiger voor de algemene vergaderingen van 

Igean milieu en veiligheid. 

Stemming 

Alle aanwezige raadsleden krijgen een stembiljet met de naam van de kandidaten: 

- Emery Frijters 

- Elke Sels 

De geheime stemming en de telling van de bekomen stemmen, geeft volgend resultaat: 

- 14 stemmen voor Emery Frijters en 13 stemmen voor Elke Sels  

BESLUIT: 

Artikel 1: 

Emery Frijters, Halle-Velden 21 in 2980 Zoersel, wordt aangeduid als plaatsvervangend 

vertegenwoordiger van de gemeente voor de algemene vergaderingen van Igean milieu en veiligheid, 

en dit voor de rest van de legislatuur. 

Artikel 2: 

Een afschrift van dit besluit wordt doorgestuurd naar Igean milieu en veiligheid, t.a.v. het secretariaat, 

op het email-adres hilde.boydens@igean.be. 

Punt A.41:  Wijziging van de plaatsvervangend gemeentelijke vertegenwoordiger in de beleidsgroep 

energie van Igean dienstverlening. 

MOTIVERING: 

Feiten en context 
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De gemeenteraad duidde op 19 februari 2019 raadslid Katrien Seynaeve aan als plaatsvervangend 

vertegenwoordiger in de beleidsgroep energie van Igean milieu en veiligheid voor de duur van de 

legislatuur. 

Juridische grond 

- artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de deelnemende 

gemeenten hun vertegenwoordigers voor een Algemene Vergadering van een intergemeentelijke 

vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat 

de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 

Algemene Vergadering;  

- het gemeenteraadsbesluit van 19 februari 2019 tot aanduiding van een plaatsvervangend 

gemeentelijke vertegenwoordiger in de beleidsgroep energie van Igean milieu en veiligheid voor 

de duur van de legislatuur 

Argumentatie 

Raadslid Katrien Seynaeve nam ontslag uit de gemeenteraad op 19 november 2019. Zij moet 

vervangen worden als plaatsvervangend vertegenwoordiger in de beleidsgroep energie van Igean 

milieu en veiligheid. 

Stemming 

Alle aanwezige raadsleden krijgen een stembiljet met de naam van de kandidaten: 

- Emery Frijters 

- Jan De Prins 

De geheime stemming en de telling van de bekomen stemmen, geeft volgend resultaat: 

- 14 stemmen voor Emery Frijters en 12 stemmen voor Jan De Prins; 1 raadslid heeft niet gestemd 

BESLUIT: 

Artikel 1: 

Emery Frijters, Halle-Velden 21 in 2980 Zoersel, wordt aangeduid als plaatsvervangend 

vertegenwoordiger van de gemeente in de beleidsgroep energie van Igean milieu en veiligheid, en dit 

voor de rest van de legislatuur. 

Artikel 2: 

Een afschrift van dit besluit wordt doorgestuurd naar Igean milieu en veiligheid, t.a.v. het secretariaat, 

op het email-adres hilde.boydens@igean.be. 

Punt A.42:  Wijziging van de gemeentelijk vertegenwoordiger in de algemene vergadering van de 

intergemeentelijke vereniging Pidpa. 

MOTIVERING: 

Feiten en context 

De buitengewone algemene vergadering van Pidpa van 18 oktober 2019 keurde een statutenwijziging 

goed waardoor elke, voor drinkwatervoorziening aangesloten gemeente, nu recht heeft op één lid in 

het adviescomité A.   

De gemeenteraad droeg op 19 februari 2019 raadslid Karin Verbiest al voor als lid in adviescomité A 

van Pidpa én duidde haar aan als gemeentelijk afgevaardigde in de algemene vergaderingen. 

Pidpa meldde ons dat er een onverenigbaarheid bestaat tussen lid van een adviescomité en 

afgevaardigde voor de algemene vergaderingen. Er wordt voor geopteerd om een nieuwe voordracht te 

doen voor de vertegenwoordiger in de algemene vergadering. 

Juridische grond 

- artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de deelnemende 

gemeenten hun vertegenwoordigers voor een Algemene Vergadering van een intergemeentelijke 

vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat 

de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 

Algemene Vergadering;  

- het gemeenteraadsbesluit van 19 februari 2019 tot goedkeuring van de agenda van de 

buitengewone algemene vergadering van 25 maart 2019 en vaststelling van het mandaat van de 

gemeentelijke vertegenwoordiger, voordracht van een kandidaat-lid voor de adviescomités A en 

B, voordracht van een kandidaat-bestuurder met raadgevende stem, aanduiding van de 

gemeentelijke vertegenwoordiger en de plaatsvervangend gemeentelijke vertegenwoordiger in de 

(buitengewone) algemene vergaderingen voor de legislatuur 2019-2024 

Argumentatie 
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Pidpa meldde ons dat er een onverenigbaarheid bestaat tussen lid van een adviescomité en 

afgevaardigde voor de algemene vergaderingen.  

Er wordt voor geopteerd een nieuwe voordracht te doen voor de algemene vergadering. 

Stemming 

Alle aanwezige raadsleden krijgen een stembiljet met de naam van de kandidaten:  

- Marcel De Vos 

- Alex Verbergt. 

De geheime stemming en de telling van de bekomen stemmen, geeft volgend resultaat: 

- 14 stemmen voor Marcel De Vos en 13 stemmen voor Alex Verbergt. 

BESLUIT: 

Artikel 1: 

Marcel De Vos, Eikenlaan 46 in 2980 Zoersel, wordt aangeduid als vertegenwoordiger van de 

algemene vergadering van Pidpa, en dit voor de rest van de legislatuur. 

Artikel 2: 

Een afschrift van dit besluit wordt doorgestuurd naar Pidpa, Desguinlei 246 in 2018 Antwerpen 

Punt A.43:  Wijziging van de plaatsvervangend gemeentelijk vertegenwoordiger in de algemene 

vergadering van de intergemeentelijke vereniging Pidpa. 

MOTIVERING: 

Feiten en context 

Voorzitter Marcel De Vos werd op 19 februari 2019 als plaatsvervangend vertegenwoordiger in de 

algemene vergadering van Pidpa verkozen. 

Juridische grond 

- artikel 432 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de deelnemende 

gemeenten hun vertegenwoordigers voor een Algemene Vergadering van een intergemeentelijke 

vereniging bij gemeenteraadsbesluit dienen aan te wijzen uit de leden van de gemeenteraad en dat 

de vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke 

Algemene Vergadering;  

- het gemeenteraadsbesluit van 19 februari 2019 tot goedkeuring van de agenda van de 

buitengewone algemene vergadering van 25 maart 2019 en vaststelling van het mandaat van de 

gemeentelijke vertegenwoordiger, voordracht van een kandidaat-lid voor de adviescomités A en 

B, voordracht van een kandidaat-bestuurder met raadgevende stem, aanduiding van de 

gemeentelijke vertegenwoordiger en de plaatsvervangend gemeentelijke vertegenwoordiger in de 

(buitengewone) algemene vergaderingen voor de legislatuur 2019-2024 

Argumentatie 

Aangezien Marcel De Vos vandaag wordt voorgedragen als effectief gemeentelijk vertegenwoordiger 

in de algemene vergadering is het aangewezen hem als plaatsvervangend vertegenwoordiger te 

vervangen, zodat de aanwezigheid van de gemeente Zoersel op de algemene vergadering van Pidpa, 

bij verhindering van Marcel De Vos, toch gewaarborgd blijft. 

Stemming 

Alle aanwezige raadsleden krijgen een stembiljet met de naam van de kandidaten:  

- Bert Claessens 

- Luc Kennis 

De geheime stemming en de telling van de bekomen stemmen, geeft volgend resultaat: 

- 14 stemmen voor Bert Claessens en 13 stemmen voor Luc Kennis. 

BESLUIT: 

Artikel 1: 

Bert Claessens, Zoerselsteenweg 37 b1 in 2980 Zoersel, wordt aangeduid als plaatsvervangend 

vertegenwoordiger van de algemene vergadering van Pidpa, en dit voor de rest van de legislatuur. 

Artikel 2: 

Een afschrift van dit besluit wordt doorgestuurd naar Pidpa, Desguinlei 246 in 2018 Antwerpen 

Punt A.44:  Intergemeentelijke vereniging IKA - goedkeuring van de agenda van de buitengewone 

algemene vergadering van 9 december 2019 en vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger. 

De gemeenteraad; 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij het intergemeentelijk samenwerkingsverband IKA; 
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Gelet op het feit dat de gemeente per aangetekende brief werd opgeroepen deel te nemen aan de 

algemene vergadering van IKA die op 9 december 2019 plaats heeft; 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 11 oktober 

2019 werd overgemaakt; 

Gelet op het artikel 432, alinea 3 van het decreet over het lokaal bestuur, waarbij bepaald wordt dat de 

vaststelling van het mandaat van de vertegenwoordiger dient te worden herhaald voor elke algemene 

vergadering;  

Overwegende dat de agenda van de algemene vergadering van IKA van 9 december 2019 volgende 

agendapunten bevat: 

1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het decreet lokaal bestuur van de te ontwikkelen 

activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2020 alsook van de door de raad van bestuur 

opgestelde begroting 2020. 

2. Overzicht principiële beslissingen m.b.t. Publi-T 

3. Overzicht principiële beslissingen m.b.t. Pampero 

4. Code goed bestuur. 

5. Statutaire benoemingen. 

6. Statutaire mededelingen; 

Na beraadslaging: 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang):  

Artikel 1 

De gemeenteraad neemt kennis van de volledige agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van IKA die zal gehouden worden op maandag 9 december 2019 om 18u00 in De Jachthoorn, 

Doornstraat 11 in 2550 Kontich evenals van alle daarbij horende documenten en neemt op basis 

hiervan volgende beslissingen:  

1. Bespreking in het kader van artikel 432 van het decreet lokaal bestuur van de te ontwikkelen 

activiteiten en de te volgen strategie voor het boekjaar 2020 alsook van de door de raad van bestuur 

opgestelde begroting 2020. 

2. Overzicht principiële beslissingen mbt Publi-T 

3. Overzicht principiële beslissingen mbt Pampero 

4. Code goed bestuur. 

5. Statutaire benoemingen. 

6. Statutaire mededelingen. 

Artikel 2 

De gemeente wordt op de zitting van de buitengewone algemene vergadering van IKA van 9 december 

2019 vertegenwoordigd door Maxim Van den Bossche, Kapellei 120 in 2980 Zoersel met als 

plaatsvervanger Bert Claessens, Zoerselsteenweg 37 in 2980 Zoersel. 

De vertegenwoordiger van de gemeente dient te handelen en te beslissen conform de beslissing 

genomen in onderhavig gemeenteraadsbesluit en als dusdanig de op de agenda geplaatste punten van 

de algemene vergadering van IKA van 9 december 2019, waarover een beslissing moet genomen 

worden, goed te keuren. 

Artikel 3 

Het schepencollege te gelasten met de uitvoering van voormelde besluiten en onder meer kennisgeving 

hiervan te verrichten aan het secretariaat van intergemeentelijk samenwerkingsverband IKA, p/a  

Brusselsesteenweg 199 in 9090 Melle, t.a.v. de heer Lieven Ex. 

Punt A.45:  Intergemeentelijke vereniging IKA - beslissing om in te tekenen op de 

kapitaalsverhoging van Ika via investeringen in Publi-T en Pampero. 

De gemeenteraad; 

Gelet op het feit dat de gemeente aangesloten is bij het intergemeentelijk samenwerkingsverband  

‘Investeringsvereniging voor de gemeenten van de Kempen en het Antwerpse’, afgekort tot IKA; 

Gelet op de aangetekende brief van 11 oktober 2019 van IKA; 

Gelet op het feit dat een dossier met documentatiestukken aan de gemeente per brief van 11 oktober 

2019 werd overgemaakt; 

Overwegende de motiveringsnota van IKA met daarin vervat een positief advies om de 

kapitaalverhoging van Publi-T proportioneel te onderschrijven, rekening houdend met zowel het 
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vooropgestelde rendement als het strategisch belang van de investering voor de bevoorradingszekerheid 

van ons land op het vlak van elektriciteit; 

Overwegende dat de Raad van Bestuur van IKA heeft besloten na de definitieve verwerving van de 

aandelen over te gaan tot een kapitaalverhoging ter dekking van de 25% van de kapitaalverhoging Publi-

T en een financiering met borgstelling ter dekking van 75% van de kapitaalverhoging Publi-T; 

Overwegende de motiveringsnota van IKA met daarin vervat een positief advies om de verwachte 

kapitaalverhogingen van Pampero en de aandeelhoudersleningen proportioneel te onderschrijven; 

Overwegende dat de Raad van Bestuur van IKA in voorkomend geval heeft besloten over te gaan tot 

een kapitaalverhoging ter dekking van de 100% van de kapitaalverhogingen Pampero en een 

financiering met borgstelling ter dekking van de aandeelhoudersleningen; 

Overwegende dat de kapitaalverhogingen worden georganiseerd om de namens de gemeenten 

aangehouden financieel vaste activa ook in de gemeentelijke boekhouding te kunnen opvolgen; 

Overwegende dat de kapitaalverhogingen gefinancierd kunnen worden met middelen beschikbaar in de 

schoot van IKA; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur; 

BESLUIT met 26 stemmen voor en 1 onthoudingen (raadslid W. Bollansée): 

Artikel 1 

IKA te verzoeken om  in te tekenen op de kapitaalsverhoging van Publi-T voor 12.507 aandelen à € 825 

per aandeel voor een totaal bedrag van € 10.318.275,00.  

Artikel 2 

IKA te verzoeken voor rekening van de gemeente de kapitaalverhoging van Publi-T te onderschrijven 

voor een proportioneel toegewezen aantal van 239 aandelen voor een bedrag  van € 197.115. 

Onder opschortende voorwaarde van definitieve verwerving door IKA op 29 januari 2020, in  te 

tekenen op de aangekondigde kapitaalverhoging van IKA voor 239 aandelen IKA kengetal 5 voor een 

bedrag van nominale waarde per aandeel van € 206,25 voor een totale waarde € 49.293,75 zijnde 25% 

van de kapitaalverhoging Publi-T; te volstorten met € 25.165,58 beschikbaar op rekening courant en  

€ 24.128,17 uitkering van reserves IKA; 

De gemeente stelt zich ten behoeve van deze operatie borg voor haar aandeel voor een bedrag van  

€ 147.881,25, zijnde 75% van de kapitaalverhoging Publi-T voor een periode van maximaal 15 jaar. 

Artikel 3 

IKA wel te verzoeken om in te tekenen op de kapitaalsverhogingen van Pampero voor een maximum 

van € 944.280,00 en voor maximaal € 3.717.120,00 aandeelhoudersleningen. 

Artikel 4 

De intentie wel te uiten in voorkomend geval in te tekenen op kapitaalverhogingen IKA kengetal 10 ter 

financiering van de investeringen in Pampero, te volstorten met uitkering uit de reserves, en zich 

proportioneel borg te stellen met een looptijd van maximaal deze van de onderliggen 

aandeelhoudersleningen. 

Artikel 5 

Het schepencollege te gelasten met de uitvoering van voormelde besluiten en onder meer kennisgeving 

hiervan te verrichten aan het secretariaat van intergemeentelijk samenwerkingsverband IKA, p/a  

Brusselsesteenweg 199 in 9090 Melle t.a.v. de heer Lieven Ex. 

Punt A.46:  Intergemeentelijke vereniging Igean dienstverlening - goedkeuring van de agenda van 

de buitengewone algemene vergadering van 11 december 2019 en vaststelling van het mandaat van 

de vertegenwoordiger. 

MOTIVERING 

1. Relevante voorgeschiedenis, feiten en context 

Algemeen 

Met het K.B. van 3 januari 1969 werd overgegaan tot de oprichting van de coöperatieve vennootschap 

Intercommunale Grondbeleid en Expansie Antwerpen, verder IGEAN cv genoemd, gepubliceerd in de 

bijlagen van het Belgisch Staatsblad op 8 juli 1969. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 8 november 2003 werd IGEAN cv omgevormd tot een 

dienstverlenende vereniging IGEAN dienstverlening, gepubliceerd in de bijlagen van het Belgisch 

Staatsblad op 19 december 2003. 
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Met de beslissing van de Vlaamse minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en 

Ambtenarenzaken van 1 april 2004 werden de wijzigingen van de statuten en de omvorming van 

IGEAN cv in een dienstverlenende vereniging goedgekeurd. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 15 juni 2007 werd de statutenwijziging van IGEAN 

dienstverlening goedgekeurd en gepubliceerd in de bijlagen van het Belgisch Staatsblad op 13 

augustus 2007 onder nr. 07120366. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 18 december 2013 werd de statutenwijziging van 

IGEAN dienstverlening goedgekeurd. Dit werd bevestigd bij het Ministerieel Besluit van 10 april 

2014 van de Vlaamse minister van Bestuurszaken, Binnenlands bestuur, Inburgering, Toerisme en 

Vlaamse rand. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 17 juni 2016 werd de statutenwijziging en verlenging 

van IGEAN dienstverlening tot 21 juni 2034 goedgekeurd. Dit werd bevestigd bij het Ministerieel 

Besluit van 3 oktober 2016 van de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, 

Gelijke Kansen en Armoedebestrijding. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 19 december 2018 werd de statutenwijziging van 

IGEAN dienstverlening goedgekeurd, rekening houdend met het nieuwe decreet lokaal bestuur. Dit 

werd bevestigd bij het Ministerieel Besluit van 19 maart 2019 van de Vlaamse minister van 

Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding. 

Op de jaarvergadering van 28 juni 2019 werd de statutenwijziging van IGEAN dienstverlening 

goedgekeurd, rekening houdend met het nieuwe decreet lokaal bestuur. Dit werd bevestigd bij het 

Ministerieel Besluit van de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Bestuurszaken, Inburgering en 

Gelijke Kansen. 

De gemeente is lid bij IGEAN dienstverlening. 

Buitengewone algemene vergadering 

Artikel 432 van het decreet lokaal bestuur en artikel 35 van de statuten bepalen dat er afgezien van de 

jaarvergadering nog minstens één buitengewone algemene vergadering moet worden georganiseerd in 

de loop van het laatste trimester van elk jaar.  

Op deze buitengewone algemene vergadering worden de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen 

strategie voor het volgende boekjaar besproken, alsook wordt een door de raad van bestuur opgestelde 

begroting voorgelegd. 

Besluitvorming 

De raad van bestuur van 23 oktober 2019 heeft beslist om de buitengewone algemene vergadering te 

organiseren in de burelen van IGEAN, gelegen aan de Doornaardstraat 60 in Wommelgem op 

woensdag 11 december 2019 om 19 u met volgende agenda: 

1. goedkeuren van de nota met de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor 2020 

2. goedkeuren van de begroting 2020 

3. goedkeuren van het ondernemingsplan 2019 – 2024. 

In diezelfde zitting heeft de raad van bestuur haar goedkeuring gehecht aan de bijhorende documenten.  

Met de brief van IGEAN dienstverlening van 25 oktober 2019 werd de uitnodiging en de agenda voor 

de buitengewone algemene vergadering van 11 december 2019 aan alle deelnemers bezorgd. 

Volgende documenten werden op dat ogenblik via het infonet ter beschikking gesteld van de 

deelnemers. 

1. de cijfergegevens over de inwoners en het kapitaal 

2. de uittreksels uit de beslissingen van de raad van bestuur van 23 oktober 2019 

3. de nota met de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor 2020 

4. de begroting 2020 

5. het ondernemingsplan 2019-2024. 

De gemeenteraad heeft met een afzonderlijk besluit de vertegenwoordiger van de gemeente voor de 

algemene vergadering van IGEAN dienstverlening reeds aangeduid.  

Artikel 432 van het decreet en artikel 33§1 van de statuten bepalen dat de vaststelling van het mandaat 

van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering. 

Met onderstaande beslissing wordt aan deze vertegenwoordiger een mandaat gegeven.  

2. Juridisch kader 

- decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

- statuten van IGEAN dienstverlening. 
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3. Financiële gevolgen 

De buitengewone algemene vergadering heeft op zich geen financiële gevolgen voor het bestuur. 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang): 

Artikel 1 

De gemeenteraad neemt kennis van de volledige agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van IGEAN dienstverlening die zal gehouden worden in de burelen van IGEAN, gelegen aan de 

Doornaardstraat 60 in Wommelgem op woensdag 11 december 2019 om 19 u evenals van alle daarbij 

horende documenten en neemt op basis hiervan volgende beslissingen:  

1. goedkeuren van de nota met de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor 2020 

2. goedkeuren van de begroting 2020 

3. goedkeuren van het ondernemingsplan 2019 – 2024. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van de gemeente, die met een afzonderlijk besluit werd benoemd, wordt 

gemandateerd om op de jaarvergadering van IGEAN dienstverlening van 11 december 2019 deel te 

nemen aan de bespreking over de in artikel 1 vermelde agendapunten en te beraadslagen en te 

beslissen overeenkomstig dit besluit en verder al het nodige te doen om de volledige agenda af te 

werken. 

Artikel 3 

Twee uittreksels van onderhavige gemeenteraadsbeslissing zullen aan IGEAN dienstverlening worden 

bezorgd. 

Punt A.47:  Intergemeentelijke vereniging Igean milieu en veiligheid - goedkeuring van de agenda 

van de buitengewone algemene vergadering van 11 december 2019 en vaststelling van het mandaat 

van de vertegenwoordiger. 

MOTIVERING 

1. Relevante voorgeschiedenis, feiten en context 

Algemeen 

Op de buitengewone algemene vergadering van IGEAN cv van 8 november 2003 werd de 

oprichtingsakte van de opdrachthoudende vereniging IGEAN milieu & veiligheid verleden. 

Op 19 december 2003 verscheen de publicatie van de oprichtingsakte en de statuten van IGEAN 

milieu & veiligheid in de bijlagen van het Belgisch Staatsblad. 

Met de beslissing van de Vlaamse minister van Binnenlandse Aangelegenheden, Cultuur, Jeugd en 

Ambtenarenzaken van 1 april 2004 werd de oprichting en de statuten van IGEAN milieu & veiligheid 

goedgekeurd. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 15 juni 2007 werd de statutenwijziging van IGEAN  

milieu & veiligheid goedgekeurd en gepubliceerd in de bijlagen van het Belgisch Staatsblad op 13 

augustus 2007 onder nr. 07120366. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 18 december 2013 werd de statutenwijziging van 

IGEAN milieu & veiligheid goedgekeurd. Dit werd bevestigd bij het Ministerieel Besluit van 10 april 

2014 van de Vlaamse minister van Bestuurszaken, Binnenlands bestuur, Inburgering, Toerisme en 

Vlaamse rand. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 17 juni 2016 werd de statutenwijziging en verlenging 

van IGEAN milieu & veiligheid tot 21 juni 2034 goedgekeurd. Dit werd bevestigd bij het Ministerieel 

Besluit van 3 oktober 2016 van de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, 

Gelijke Kansen en Armoedebestrijding. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 19 december 2018 werd de statutenwijziging van 

IGEAN milieu & veiligheid goedgekeurd, rekening houdend met het nieuwe decreet lokaal bestuur. 

Dit werd bevestigd bij het Ministerieel Besluit van 27 maart 2019 van de Vlaamse minister van 

Binnenlands Bestuur, Inburgering, Wonen, Gelijke Kansen en Armoedebestrijding. 

Op de jaarvergadering van 28 juni 2019 werd de statutenwijziging van IGEAN dienstverlening 

goedgekeurd, rekening houdend met het nieuwe decreet lokaal bestuur. Dit werd bevestigd bij het 

Ministerieel Besluit van 17 oktober 2019 van de Vlaamse minister van Binnenlands Bestuur, 

Bestuurszaken, Inburgering en Gelijke Kansen. 

De gemeente is lid bij IGEAN milieu & veiligheid. 

Buitengewone algemene vergadering 
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Artikel 432 van het decreet lokaal bestuur en artikel 36 van de statuten bepalen dat er afgezien van de 

jaarvergadering nog minstens één buitengewone algemene vergadering moet worden georganiseerd in 

de loop van het laatste trimester van elk jaar.  

Op deze buitengewone algemene vergadering worden de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen 

strategie voor het volgende boekjaar besproken, alsook wordt een door de raad van bestuur opgestelde 

begroting voorgelegd. 

raad van bestuur - vervanging 

Overeenkomstig artikel 431 van het decreet lokaal bestuur beschikt IGEAN milieu & veiligheid naast 

een algemene vergadering over een raad van bestuur. Artikel 434 van het decreet lokaal bestuur 

bepaalt dat het aantal leden van deze raad van bestuur maximaal 15 bedraagt. 

Op de buitengewone algemene vergadering van 20 maart 2019 werden de leden van de raad van 

bestuur benoemd. 

Artikel 19 van de statuten van IGEAN milieu & veiligheid bepaalt dat bij ontslag van een bestuurder 

de deelnemer die hem voorgedragen heeft, een nieuwe kandidaat-bestuurder voordraagt, die vanaf dat 

ogenblik de zittingen van de raad van bestuur bijwoont en waarvan de benoeming in het kader van een 

definitieve vervanging voorgelegd wordt aan de eerstvolgende algemene vergadering.   

De aldus benoemde bestuurder beëindigt het mandaat van de bestuurder die hij vervangt.  

Benoemen leden adviescomités  

Artikel 28 van de statuten van IGEAN milieu & veiligheid bepaalt dat er een adviescomité ‘milieu’ en 

een adviescomité ‘veiligheid’ wordt opgericht.  

Een adviescomité wordt opgericht op grond van de meervoudige doelstellingen van de vereniging en 

blijft in aantal beperkt tot het aantal doelstellingen. Enkel de gemeenten die belang hebben bij de 

betrokken doelstelling zijn vertegenwoordigd in dit adviescomité, dat bestaat uit uitvoerende 

mandatarissen die bevoegd zijn voor de betrokken doelstelling.  

Het adviescomité ‘milieu’ bestaat uit de schepenen van leefmilieu van de betrokken deelnemers. 

Het adviescomité ‘veiligheid’ bestaat uit één (1) vertegenwoordiger van elke betrokken deelnemer als 

vertegenwoordigers van de werkgevers, evenals uit maximum zeven (7) vertegenwoordigers van de 

werknemers en de vertegenwoordigers van de arbeidsinspectie die van rechtswege deel uitmaken van 

dit comité. 

De aangestelde vertegenwoordigers worden benoemd door de algemene vergadering. 

Besluitvorming 

De raad van bestuur van 23 oktober 2019 heeft beslist om de buitengewone algemene vergadering te 

organiseren in de burelen van IGEAN, gelegen aan de Doornaardstraat 60 in Wommelgem op 

woensdag 11 december 2019 om 19 u met volgende agenda: 

1. goedkeuren van de nota met de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor 2020 

2. goedkeuren van de begroting 2020 

3. goedkeuren van het ondernemingsplan 2019 – 2024 

4. innovatiefonds – bepalen bijdrage 

5. benoemen leden raad van bestuur 

6. benoemen leden adviescomités. 

In diezelfde zitting heeft de raad van bestuur haar goedkeuring gehecht aan de bijhorende documenten.  

Met de brief van IGEAN milieu & veiligheid van 25 oktober 2019 werd de uitnodiging en de agenda 

voor de buitengewone algemene vergadering van 11 december 2019 aan alle deelnemers bezorgd. 

Volgende documenten werden op dat ogenblik via het infonet ter beschikking gesteld van de 

deelnemers. 

1. de cijfergegevens over de inwoners en het kapitaal 

2. de uittreksels uit de beslissingen van de raad van bestuur van 23.10.2019 

3. de nota met de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor 2020 

4. de begroting 2020 

5. het ondernemingsplan 2019-2024 

6. de nota over het innovatiefonds. 

De gemeenteraad heeft met een afzonderlijk besluit de vertegenwoordiger van de gemeente voor de 

algemene vergadering van IGEAN dienstverlening reeds aangeduid.  
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Artikel 432 van het decreet en artikel 34§1 van de statuten bepalen dat de vaststelling van het mandaat 

van de vertegenwoordiger wordt herhaald voor elke algemene vergadering. 

Met onderstaande beslissing wordt aan deze vertegenwoordiger een mandaat gegeven.  

2. Juridisch kader 

- decreet lokaal bestuur van 22.12.2017 

- statuten van IGEAN milieu & veiligheid. 

3. Financiële gevolgen 

De buitengewone algemene vergadering heeft op zich geen financiële gevolgen voor het bestuur. 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang): 

Artikel 1 

De gemeenteraad neemt kennis van de volledige agenda van de buitengewone algemene vergadering 

van IGEAN dienstverlening die zal gehouden worden in de burelen van IGEAN, gelegen aan de 

Doornaardstraat 60 in Wommelgem op woensdag 11 december 2019 om 19 u evenals van alle daarbij 

horende documenten en neemt op basis hiervan volgende beslissingen:  

1. goedkeuren van de nota met de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie voor 2020 

2. goedkeuren van de begroting 2020 

3. goedkeuren van het ondernemingsplan 2019 – 2024 

4. innovatiefonds - bepalen bijdrage 

5. benoemen bestuurder raad van bestuur 

6. benoemen van leden van de adviescomités. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van de gemeente, die met een afzonderlijk besluit werd benoemd, wordt 

gemandateerd om op de jaarvergadering van IGEAN milieu & veiligheid van 11 december 2019 deel 

te nemen aan de bespreking over de in artikel 1 vermelde agendapunten en te beraadslagen en te 

beslissen overeenkomstig dit besluit en verder al het nodige te doen om de volledige agenda af te 

werken. 

Artikel 3 

Twee uittreksels van onderhavige gemeenteraadsbeslissing zullen aan IGEAN milieu & veiligheid 

worden bezorgd. 

Punt A.48:  Intergemeentelijke vereniging Cipal - goedkeuring van de agenda van de buitengewone 

algemene vergadering van 12 december 2019 en vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger. 

De gemeenteraad; 

Gelet op het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 (DLB) en in het bijzonder op artikel 40 

inzake de bevoegdheid van de gemeenteraad en inzake de intergemeentelijke samenwerking; 

Gelet op het feit dat de gemeente deelnemer is van de dienstverlenende vereniging Cipal (“Cipal”); 

Gelet op de statuten van Cipal; 

Gelet op het gemeenteraadsbesluit van 19 februari 2019 inzake de aanduiding van de 

vertegenwoordiger van de gemeente op de Algemene Vergaderingen van Cipal; 

Gelet op de oproeping tot de Algemene Vergadering van Cipal van 12 december 2019 met de volgende 

agendapunten: 

1. Toetreding en aanvaarding van nieuwe deelnemers 

2. Bespreking en goedkeuring van de begroting voor het boekjaar 2020 met inbegrip van de te 

ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategie 

3. Vaststelling van de code van goed bestuur van Cipal dv 

4. Rondvraag 

5. Goedkeuring van het verslag, staande de vergadering; 

Gelet op de toelichtende nota van Cipal betreffende de agendapunten van deze Algemene Vergadering; 

Gelet op de voorstellen van de Raad van Bestuur van Cipal; 

Overwegende dat geen redenen voorhanden zijn om goedkeuring van de agendapunten te weigeren; 

Na beraadslaging en stemming; 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang): 

Artikel 1:  

Op basis van de bekomen documenten en de toelichtende nota worden de agendapunten van de 

Algemene Vergadering van Cipal van 12 december 2019, zoals overgemaakt per e-mail van 25 
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oktober 2019, goedgekeurd. 

Artikel 2:  

De vertegenwoordiger van de gemeente wordt gemandateerd om op de algemene vergadering van 

Cipal van 12 december 2019 te handelen en te beslissen conform dit besluit. Indien deze algemene 

vergadering niet geldig zou kunnen beraadslagen of indien deze algemene vergadering om welke reden 

dan ook zou worden verdaagd, dan blijft de vertegenwoordiger van de gemeente gemachtigd om deel te 

nemen aan elke volgende vergadering met dezelfde agenda. 

Artikel 3:  

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van onderhavig besluit en in 

het bijzonder met het in kennis stellen daarvan aan Cipal. 

Punt A.49:  Intergemeentelijke vereniging Pontes - goedkeuring van de agenda van de 

buitengewone algemene vergadering van 18 december 2019 en vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger. 

Feiten en context 

De intergemeentelijke vereniging PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor een buitengewone 

algemene vergadering op 18 december 2019. Het betreft een buitengewone algemene vergadering 

waarop de strategische nota en de begroting voor het volgende jaar staan geagendeerd. 

Aangezien de gemeente aandeelhouder is in deze vereniging, moet een gemeentelijk 

vertegenwoordiger worden aangeduid en moet tevens het mandaat van deze vertegenwoordiger 

worden vastgesteld. 

Juridische grond 

- de artikelen 34, §2, 2°,  41, §2, 4° en 9° en 432 van het decreet lokaal bestuur 

Bijlage(n) 

- uitnodiging en agenda buitengewone algemene vergadering PONTES 

- ontwerp van evaluatienota 

- ontwerp van ondernemingsplan 

- ontwerp van budget 

Motivering 

De gemeente Zoersel is deelnemer in de intergemeentelijke vereniging PONTES. 

PONTES heeft een uitnodiging gestuurd voor de algemene vergadering met opgave van de agenda:  

1. Algemene vergadering: verslag 19 juni 2019 - goedkeuring 

2. Beleid: evaluatienota 2013-2018 - goedkeuring 

3. Beleid: ondernemingsplan 2019-2024 - goedkeuring 

4. Financiën: budget 2020 - goedkeuring 

5.  Varia en rondvraag. 

Tevens werden alle documenten toegevoegd die een toelichting bevatten bij de geagendeerde 

onderwerpen. 

Aangezien er geen bezwaren bestaan ten aanzien van de voorgestelde agenda en ontwerpbesluiten, kan 

de voorgestelde agenda worden goedgekeurd en het mandaat van de gemeentelijke 

vertegenwoordiger(s) dienovereenkomstig worden vastgesteld. 

De gemeenteraad duidde op 27 augustus 2019 Marcel De Vos, Eikenlaan 46 in 2980 Zoersel aan als 

gemeentelijk vertegenwoordiger. 

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang): 

Artikel 1 

De agendapunten van de algemene vergadering van PONTES van 18 december 2019:  

1. Algemene vergadering: verslag 19 juni 2019 - goedkeuring 

2. Beleid: evaluatienota 2013-2018 - goedkeuring 

3. Beleid: ondernemingsplan 2019-2024 - goedkeuring 

4. Financiën: budget 2020 - goedkeuring 

5.  Varia en rondvraag 

worden goedgekeurd. 

Artikel 2 

De vertegenwoordiger van de gemeente die zal deelnemen aan de buitengewone algemene vergadering 

van PONTES op 18 december 2019 wordt opgedragen zijn/haar stemgedrag af te stemmen op de 

besluiten van de gemeenteraad van heden inzake onderhavige aangelegenheid. 
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Artikel 3  

Een afschrift van dit besluit wordt ter kennisgeving bezorgd aan de intergemeentelijke vereniging 

PONTES, Jules Moretuslei 2 in 2610 Antwerpen-Wilrijk. 

Punt A.50:  Intergemeentelijke vereniging Pidpa - goedkeuring van de agenda van de buitengewone 

algemene vergadering van 20 december 2019 en vaststelling van het mandaat van de 

vertegenwoordiger. 

Feiten en context  

De gemeente is deelnemer aan de opdrachthoudende vereniging Pidpa. 

Op vrijdag 20 december 2019 om 11.30 uur organiseert Pidpa een algemene vergadering op het 

administratief hoofdkantoor Desguinlei 246 in 2018 Antwerpen.   

De agenda van deze buitengewone algemene vergadering is als volgt :  

1. Nazicht van de volmachten/raadsbesluiten voor de afgevaardigden. 

2. Begroting 2020 met kennisgeving van de te ontwikkelen activiteiten en te volgen strategieën in 

2020 - goedkeuring. 

3. Benoemingen.  

4. Uitbreiding opdracht Kontich – goedkeuring. 

5. Goedkeuring van het verslag staande de vergadering. 

Onder agendapunt 3 zal vooreerst de benoeming van de nieuwe kandidaat-bestuurder, de heer Ward 

Kennes (Kasterlee), na het ontslag van mevrouw Nicole Boonen aan de vergadering worden 

voorgelegd.  Hiertoe dient de gemeenteraad een beslissing te nemen.    

Deze algemene vergadering zal tevens invulling geven aan de samenstelling van het adviescomité A 

op basis van de gewijzigde statutaire bepalingen zoals die goedgekeurd werden op de algemene 

vergadering van 18 oktober 2019.  Hiertoe dient door de gemeenteraad één kandidaat-lid van dit 

adviescomité A te worden voorgedragen.  

Aan de gemeenteraad wordt voorgesteld om deze agendapunten goed te keuren. 

Historiek  

Brief van Pidpa van 18 oktober 2019: 

- begroting en resultatenrekening 2020 met kennisgeving van de te ontwikkelen activiteiten en te 

volgen strategieën in 2020   

- model als basis voor raadsbeslissing 

- een volmacht  

Besluit van gemeenteraad van heden betreffende de aanduiding van een effectief en plaatsvervangend 

vertegenwoordiger in de algemene vergadering van Pidpa voor de huidige legislatuur. 

voor de huidige legislatuur op de algemene vergaderingen van Pidpa. 

Juridische grond 

- de statuten van de opdrachthoudende vereniging Pidpa 

- het decreet lokaal bestuur van 22 december 2017 

Financiële aspecten 

Er zijn hieraan geen financiële aspecten verbonden.  

Argumentatie 

De voorgelegde documenten omvatten de verslaggeving omtrent de begroting voor 2020 met 

kennisgeving van de te ontwikkelen activiteiten en de te volgen strategieën in 2020.  

BESLUIT met 25 stemmen voor en 2 onthoudingen (Vlaams Belang): 

Artikel 1:  

De gemeenteraad neemt akte van de strategieën en de te ontwikkelen activiteiten van Pidpa met 

betrekking tot het boekjaar 2020. 

Artikel 2:  

De gemeenteraad verleent goedkeuring aan de door de Raad van Bestuur van Pidpa voorgelegde 

begroting 2020 en het toelichtend verslag. 

Artikel 3:  

Er wordt kennis genomen van het voorstel betreffende het nieuwe lid van de Raad van Bestuur na het 

ontslag van een bestuurder. De voorgestelde mandataris wordt voorgedragen als kandidaat-lid voor de 

Raad van Bestuur.  

Artikel 4:  
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De gemeenteraad gaat akkoord te gaan met de voorgestelde uitbreiding van de opdracht in de 

gemeente Kontich tot Pidpa HidroGem. 

Artikel 5:  

Aan de vertegenwoordiger wordt de opdracht gegeven om op de buitengewone algemene vergadering 

van 20 december 2019, overeenkomstig deze beslissing te stemmen alsook de benoemingen goed te 

keuren, evenals op elke andere algemene vergadering die wordt samengeroepen ter behandeling van 

de agendapunten van deze vergadering. 

Artikel 6:  

Het college van burgemeester en schepenen wordt gelast met de uitvoering van dit besluit en zal 

onverwijld een afschrift van deze beslissing bezorgen aan Pidpa, Desguinlei 246 in 2018 Antwerpen. 

Punt A.51:  Goedkeuring van een verbod op het afsteken van privaat vuurwerk. 

De burgemeester leidt het agendapunt ter verdere bespreking in. De voorbije jaren is het onderwerp 

toelaten van vuurwerk en de voorwaarden daarbij ofwel het algemeen verbieden meerdere keren 

besproken.  De huidige regeling in het GAS reglement gaat uit van een algemeen verbod waarvan kan 

afgeweken worden gedurende een half uur vanaf middernacht met nieuwjaar mits een aanvraag en 

toelating van de burgemeester.  Het advies ter zake van onze deskundige nood – en interventie luidt dat 

het raadzaam is om vuurwerk niet langer toe te laten omwille van de veiligheid. In 2017 lag er op deze 

raad een voorstel op tafel van de toenmalige GROEN – fractie om een algemeen verbod aan te houden.  

Er volgde een gemeenteraadscommissie over dit thema in 2018, en met een aantal raadsleden werd de 

demonstratie van geluidsarm vuurwerk bijgewoond.  Vervolgens was er dit jaar het decreet omtrent 

vuurwerk dat een algemeen verbod instelde eveneens geldend voor het oplaten van wensballonnen.  Het 

decreet voorziet de mogelijkheid lokaal een uitzondering toe te staan mits toestemming en binnen een 

bepaalde periode.  Argumenten voor het aanhouden van een verbod zijn verhogen van de veiligheid, 

inperken van overlast, het vermijden van zwerfvuil, bewaken van het dierenwelzijn.  De motivering van 

een reglement dat vuurwerk binnen bepaalde voorwaarden toelaat, draait om het behoud van tradities en 

de overtuiging dat  sensibiliseren volstaat om de veiligheid te garanderen.  In het voorstel van besluit dat 

nu voorligt wordt uitgegaan van een algemeen verbod behoudens van 0.00u tot 0.30u op nieuwjaarsnacht 

voor vuurwerk afgestoken op 1 centrale plaats per deelgemeente en mits de toelating daarvoor werd 

bekomen van de burgemeester.  Wordt dit voorstel niet aanvaard door de raad dan geldt het decreet, en 

de huidige regeling zoals opgenomen in het GAS reglement.  Politiek geldt de afspraak dat alle 

raadsleden stemmen volgens eigen inzicht.   

Raadslid Tom Sleeuwaert: “Met de eindejaarsperiode in het vooruitzicht is het goed om nu duidelijkheid 

te creëren over het afsteken van vuurwerk. Op de gemeenteraad van januari hadden we trouwens reeds 

opgeroepen om met dit punt in het najaar naar de gemeenteraad te komen, anders hadden we vandaag 

zelf nog dit punt geagendeerd.  Het voorstel dat nu voorligt komt echter maar ten dele tegemoet aan de 

noden. We vinden het bijzonder goed dat de periode waarin vuurwerk mag worden afgestoken, wordt 

beperkt tot Oudejaarsavond tussen 12 en half één.  De idee om het vuurwerk te kanaliseren naar 3 

publieke plekken, vinden we echter weinig realistisch. Als het vuurwerk beperkt wordt tot 3 plekken, gaat 

dit voor de meeste Zoerselaars moeilijk of zelfs onmogelijk worden om eraan deel te nemen.  Bovendien 

knalt de buurt rondom deze 3 centrale plekken bij een bundeling van al het vuurwerk daar collectief uit 

zijn bed en schrikken dieren er zich de pleuris, met alle gevolgen van dien. Gaia heeft trouwens 

aangegeven dat ze voor een gebruik van stil vuurwerk zijn als er vuurwerk wordt afgestoken, zelfs al 

kanaliseer je dit als gemeente tot een of meer centraal gelegen plaatsen.  We willen het voorstel dat nu 

voorligt daarom langs de ene kant verstrengen, maar ook op een ander vlak versoepelen.  Verstrengen 

betekent voor ons dat de gemeente tussen 12 en half één alleen nog geluidsarm vuurwerk toestaat. De 

versoepeling zit erin dat wanneer bv. een buurt die al jaren lang de traditie van vuurwerk heeft in de 

oudejaarsnacht deze traditie mag verder zetten in hun buurt, maar ook hier alleen met geluidsarm 

vuurwerk.” 

Raadslid Katrien Schryvers beschouwt dit onderwerp niet als een gemakkelijk agendapunt. Iedereen weet 

dat vuurwerk leuk is en tot de gewoontes hoort bij feesten. Iedereen vindt vuurwerk mooi.  Toch zijn er 

veel gevaren aan verbonden,  gebeuren er telkens weer ongevallen mee die een gevolg zijn van het niet 

opvolgen van richtlijnen en voorschriften al dan niet door het alcoholgebruik.  Op het vlak van 

dierenwelzijn is vuurwerk evenmin een goede zaak, dieren breken uit en verwonden zich of vluchten en 

raken zoek.  De CD&V fractie nam actief deel aan de commissie en discussies over dit thema en 

ondertussen is de Vlaamse regelgeving er gekomen.  Daarin is het zo dat gemeenten uitzonderingen 
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kunnen toestaan, het is mogelijk dat de burgemeester toelating geeft, waarbij het van belang is dat er in 

de toelating expliciet gewezen wordt op gevaren en veiligheidsmaatregelen die in acht genomen moeten 

worden.  Het is goed dat er een poging wordt ondernomen om consensus te zoeken in een evenwichtig 

voorstel.  Er zijn wel vragen bij de praktische toepasbaarheid om dit op 1 plek te organiseren per 

deelgemeente.  Het is echter niet wenselijk om 1 plaats af te bakenen en daar iedereen toe te laten 

vuurwerk af te steken, dat is pas het gevaar zoeken. Zo kan de veiligheid niet verzekerd worden.  Daarom 

dient de fractie van het raadslid een amendement in op het voorstel waarbij vuurwerk enkel kan 

toegelaten worden als de gemeente het zelf organiseert of er iemand toe aanstelt na een open oproep.   

Raadslid Jos Vekemans is evenmin een voorstander om iedereen vuurwerk te laten afsteken op een 

centrale plaats. Hierbij gebruikt dan iedereen de wagen om het materiaal te vervoeren, dit is niet 

wenselijk en een extra risico.   

Raadslid Tom Sleeuwaert stelt voor om het wel toe te laten aan wie het aanvraagt maar enkel voor het 

gebruik van geluidsarm vuurwerk. 

De burgemeester geeft aan dat het besluit was bedoeld zoals CD&V het voorstelt om het aan te passen.  

Aldus zal dit zo worden aangepast en verduidelijkt.   

Raadslid Emery Frijters: “Ik wil namens de fractie Groen graag ook even het woord nemen over dit 

agendapunt. In november 2017 dienden wij een soortgelijk voorstel in. Toen werd het voorstel helaas niet 

weerhouden.  

Het besluit van Vlaams decreet waar de burgemeester daarnet naar verwees, werd gezamenlijk ingediend 

door Sofie Joosen (N-VA), Dirk de Kort (CD&V), Gwenny De Vroe (Open Vld), Els Robeyns (sp.a) en 

Bart Caron (Groen), dus echt wel breed gedragen, aangezien er elk jaar incidenten zijn met paniekerige 

dieren (lees er de Facebookgroepen maar eens op na tijdens die periode), soms met zware verwondingen 

en het overlijden tot gevolg. Als gevolg van vuurwerk stierf in januari 2018 nog een paard op de 

Heideweg in Halle. Ook honden- en katteneigenaren zullen u dankbaar zijn, aangezien vele huisdieren 

vuurwerkangst hebben, waardoor ze weglopen en/of schade toebrengen in huis.  In november 2017 werd 

er nog geen meerderheid gevonden voor dit voorstel. Wij hopen dat er nu, gesteund door het Vlaams 

decreet, wel de politieke moed is om dit voorstel goed te keuren.” 

Raadslid Jos van Dongen: “Dit totaalverbod is ongetwijfeld diervriendelijker voor huis- en hoevedieren. 

Het neemt ook de risico’s weg voor de onprofessionele vuurwerkontstekers, voor de omstaanders en voor 

de woningen en bewoners in de omgeving. Toch heb ik hier nog enkele vragen bij. 1/ In artikel 1 lees ik 

dat de burgemeester een uitzondering kan toestaan voor vuurwerk op Nieuwjaar tussen 00.00 uur en 

00.30 uur op 1 centrale plaats per deelgemeente.  Is het de bedoeling dat iedereen op deze centrale plaats 

vuurwerk mag komen afsteken? Dit zou de gevaren wel eens kunnen doen toenemen in plaats van 

verminderen. Dit niet alleen voor de mensen die het vuurwerk ontsteken, maar ook voor de op die plek 

aanwezige toeschouwers. Indien dit niet de bedoeling is zou het toch beter zijn om in de tekst te 

verduidelijken wie er dan wel een dergelijke toelating kan bekomen en welke procedure er dan moet 

worden gevolgd. 2/ Is de brandweer aanwezig op elk van deze 3 centrale plaatsen?”  

De burgemeester antwoordt dat de brandweer zeker niet aanwezig zal zijn.  

Raadslid Kitty Busschodts is zelf een voorstander van vuurwerk, maar acht het een te groot risico als 

iedereen op een centrale plaats vuurwerk mag afsteken. Haar voorstel is om de huidige regeling te 

behouden en te werken met een individuele aanvraag en toelating van de burgemeester. 

Raadslid Tom Sleeuwaert vraagt samen te vatten wat aan de raad zal worden voorgelegd om te stemmen 

en dan de zitting even te schorsen voor overleg. 

De burgemeester verduidelijkt dat eerst gestemd wordt over het amendement van h-Eerlijk Zoersel, om 

het afsteken van vuurwerk enkel toe te staan mits aanvraag en uitsluitend op nieuwjaarsnacht tussen 

0.00u en 0.30u met enkel geluidsarm vuurwerk.  Daarnaast zal het voorstel van besluit worden 

voorgelegd, met inbegrip van de toevoeging in artikel 1 zoals voorgesteld door CD&V, waarbij de 

vuurwerk enkel kan worden afgestoken op een centrale plaats per deelgemeente door de gemeente of door 

een persoon daartoe aangesteld door het college na een open oproep. 

Op vraag van h-Eerlijk Zoersel schorst de voorzitter de zitting tien minuten. 

De voorzitter heropent de zitting en legt eerst het amendement van h-Eerlijk Zoersel voor ter stemming 

met als resultaat 4 stemmen voor (h-Eerlijk Zoersel en schepen Paredaens), 15 tegen (Vlaams Belang, 

Groen, Open VLD en N-VA zonder schepen Paredaens) en 7 onthoudingen (CD&V), waarmee het 

amendement is verworpen. 

Vervolgens legt de voorzitter het aangepast voorstel, zoals voor de schorsing geformuleerd, ter stemming 
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voor. 

De gemeenteraad; 

Gelet op het decreet van 26 april 2019 houdende reglementering op het gebruik van vuurwerk, 

voetzoekers, carbuurkanonnen en wensballonnen, verschenen in het Belgisch Staatsblad op 17 mei 

2019; 

Overwegende dat het afsteken van vuurwerk op oudejaarsavond in Zoersel thans toegelaten is tussen 

23.30 uur en 00.30 mits voorafgaande toestemming; 

Overwegende de gevaren die het afsteken van vuurwerk met zich meebrengen voor volwassenen en 

kinderen in de nabije omgeving; 

Overwegende dat de gemeente Zoersel een actief beleid rond dierenwelzijn wil voeren; 

Overwegende dat zowel dieren die in een weide verblijven als honden vaak angstig reageren op de 

lichtflitsen en het knallen van vuurwerk; 

Na erover beraadslaagd te hebben; 

BESLUIT met 16 stemmen voor (CD&V, Groen, Vlaams Belang en raadsleden M. De Vos, 

L. Verstreken, M. Heyvaert, O. Rul en C.Van Paesschen), 6 stemmen tegen (raadsleden D. Van de 

Velde, K. Verbiest, M. Van den Bossche, K. Busschodts, B. Claessens en R. Laureyssens) en 4 

onthoudingen (h-EERLIJK Zoersel en raadslid K. Paredaens): 

Artikel 1: 

De gemeente Zoersel voert een totaalverbod in op het afsteken van privaat vuurwerk. De burgemeester 

kan hierop een uitzondering toestaan voor vuurwerk op nieuwjaar tussen 00.00 uur en 00.30 uur op 

een centrale plaats per deelgemeente, voor vuurwerk dat door de gemeente zelf of via een open oproep 

wordt georganiseerd. 

Artikel 2: 

Het verbod is opgenomen in artikel 6.9 van het politiereglement voor de toepassing van gemeentelijke 

administratieve sancties, goedgekeurd door de gemeenteraad van 15 maart 2016. 

 

De voorzitter schorst de openbare zitting van de gemeenteraad om 0.25u en opent de openbare 

vergadering van de raad voor maatschappelijk welzijn. 

 
Mededeling:  

1. data gemeente- en ocmw-raden voor 2020 

Raadslid Tom Sleeuwaert heeft volgende opmerking hierbij: “Als de gemeenteraad van augustus niet 

doorgaat, is er drie maanden lang geen GR in Zoersel. Dat kan voor ons niet. Waarom wordt er geen 

gemeenteraad gehouden op 18 of 25 augustus?”. 

 

Vragen raadsleden 

De voorzitter doet de oproep om gelet op het late uur de vragen schriftelijk te stellen. 

 

W. Bollansée  Vraagt wanneer de cijfers van het meerjarenplan beschikbaar zijn, de 

gemeenteraadscommissie is al over zes dagen.  Indien de raadsleden niet de kans 

krijgen om de cijfers op voorhand door te nemen, gaan er nog steeds technische vragen 

gesteld worden op de zitting van de gemeenteraad zelf. Kan de commissie nog 

verplaatst worden? 

De burgemeester schetst dat de tijdswinst van de commissie erin bestaat dat de 

toelichting die daar wordt gegeven niet meer in de zitting van de raad moet worden 

herhaald. 

 

K. Paredaens  Kondigt aan dat er een nieuwe ontwikkeling is in het dossier van PPS Zoersel van de 

verenigingenschuur.  De PPS werkgroep zal daarom eerstdaags worden 

samengeroepen. 

 

K. Schryvers  Vraagt of de brief naar de Lijn vanuit de gemeente reeds is vertrokken. 

 De burgemeester antwoordt dat de brief is verstuurd, maar de gemeente ontving nog 

geen antwoord. 
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Openstaande vragen na de GR van 19 november 2019  
 

Bij het punt over het opschorten van de werkzaamheden op het terrein van de geplande technische 

dienst in de Achterstraat zolang er geen gunstig advies is m.b.t. de stabiliteit 

Rudy Reynders, hoofd openbare werken, heeft eigen tellingen gedaan bij de ochtendspits (bewegingen 

over het voet-/fietspad ter hoogte van de 3 ingangen/uitgangen): 

• 12/09/2019: 166 autobewegingen over voet- en fietspad tussen 8u28 en 8u45 - Goed weer 

• 03/10/2019: 221 autobewegingen over voet- en fietspad tussen 8u26 en 8u45 - Miezerig en 

motregen 

• 04/10/2019: 183 autobewegingen over voet- en fietspad tussen 8u32 en 8u45 - Miezerig en 

motregen 

• 08/10/2019: 107 autobewegingen over voet- en fietspad tussen 8u15 en 8u30 - Regen 

• 24/10/2019: 90 autobewegingen over voet- en fietspad tussen 8u22 en 8u30 en 162 

autobewegingen over voet- en fietspad tussen8u30 en 8u45 - Droog en zacht weer 

In het kader van de opmaak van de MOBER werden er diverse tellingen uitgevoerd door Antea 

(kruispunttellingen/intensiteiten/in- en uitrijdende bewegingen TDZ/…). Deze staan allemaal mee 

vermeld in het rapport (van pagina 30 tot 50) dat per afzonderlijke mail aan de raadsleden wordt 

bezorgd. 

 

Bij het punt over de vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: 

activeringsbelasting. 

De vrijstellingen in de activeringsheffing werden overgenomen zoals ze in het Grond- en 

Pandendecreet zijn vermeld. Er is op dit ogenblik geen manier om buitenlandse eigendommen te 

controleren. Er wordt inderdaad met een verklaring op eer gewerkt. 

 

Bij het punt over de vaststelling van een retributie voor de selectieve inzameling en verwerking van 

GFT+, met diftar. 

Inhuizing is de datum wanneer men zich komt inschrijven op een adres in de gemeente. 

Wanneer men binnen de gemeente zelf verhuisd, is er eveneens sprake van inhuizing. 

Tijdens een periode van 30 dagen na de inhuizing, kan men een gft-container laten activeren. 

Staat er geen container, dan levert men een nieuwe gft-container. 

Staat er een container, maar niet het juiste volume, dan levert men een nieuwe en neemt men de oude 

mee. 

Staat er een container, en het is het juiste volume, dan activeren ze de container gewoon. 
 

Bij het punt over de vaststelling van een retributie op voornaamswijzigingen 

In 2018: 2 x 50€ 

In 2019: 4 x 500€ 

Ook 1x gratis voor een transgender 
 

Bij het punt over de vaststelling van een retributie op kermissen, circussen en evenementen. 

Enkel op deze pleinen vinden grote evenementen plaats waarbij er gebruik wordt gemaakt van de 

gemeentelijke nutsvoorzieningen.  
 

Bij het punt over de vaststelling gemeentebelastingen voor de aanslagjaren 2020 - 2025: belasting 

op leegstaande woningen en gebouwen. 

In tegenstelling tot het vaststellen van verwaarloosde woningen is er voor het vaststellen van leegstand 

geen score vereist. Bij leegstand vertrekken we vanuit het ontbreken van een inschrijving in het 

bevolkingsregister. We gaan ter plaatse en nemen foto’s van de woning en vinken de indicaties in de 

lijst aan die van toepassing zijn. Top op heden hebben we ‘andere indicaties’ nog niet aangekruist. 

Voorbeeld: Een andere indicatie kan zijn; het ontbreken van een inschrijving in het bevolkingsregister 

en bij vaststelling ter plaatse de woning volledig onderhouden en bewoond lijkt. Bij navraag of uit de 

bezwaren blijkt dat er een zaak gevestigd is, vb. boekhoudkantoor. 

In 2018 zijn er 37 vaststellingen  voorgelegd aan het college. Hiervan hebben we 26 beroepschriften 

ontvangen waarvan er 19 woningen zijn opgenomen in het register leegstand. 
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- woning gesloopt, 

- woning verkocht 

- renovatie van de woning 

- opnieuw verhuurd 

- aangifte 2e verblijf 

- bij erfenis, onenigheid onder de erfgenamen, gerechtelijke procedure. 

Bij de inning van de kohieren kan men alsnog bezwaar indienen. 

Voor leegstand 2019 worden er 44 vaststellingen voorgelegd aan het college. Ontvangen 

beroepschriften 27. Het college doet hierover in december een uitspraak. 

Twaalf leegstaande woningen staan het tweede jaar op het register. 

- zelfde argumentatie als 2018 

Bij verwaarloosde woningen en gebouwen is er wel een technisch verslag en mag men maximum 12 

‘strafpunten’ behalen.  

2018 – 3 woningen op het register waarvan er ondertussen 2 woningen zijn gesloopt. 

2019 – 2 woningen  
 

Bij het punt over de goedkeuring van de samenwerkingsovereenkomst tussen Pidpa en gemeente 

Zoersel en addendum aan de bestaande ereloonovereenkomst tussen Pidpa en ontwerper Antea voor 

de gezamenlijke uitvoering van wegen- en rioleringswerken naar aanleiding van het Pidpa-dossier 

‘Weg- en rioleringswerken in de Populierenlaan, Kiwilaan, Boslaan, St.-Antoniusbaan, Kleistraat 

en Rubenslaan 

Fluvius besliste om al haar VC-gasleidingen te saneren en had hiervoor een vervangingsprogramma 

opgesteld, dat op vandaag quasi volledig uitgevoerd werd. 

Pidpa heeft recent beslist om al hun VC-waterleidingen te vervangen bij grote rioleringswerken. Ze 

hebben m.i. hiervoor geen apart programma opgesteld. 

Alle oude VC-leidingen blijven echter wel in de grond zitten, tenzij ze in de weg liggen voor nieuwe, 

andere nutsleidingen! 

 

Schriftelijke vraag van W. Bollansée 

Wordt er dit jaar nog een ontvangstmoment voorzien voor nieuwe inwoners? 

De communicatiedienst heeft als opdracht gekregen dit te organiseren voor de eerste keer in 2020. Er 

wordt nog bekeken wanneer dit precies past in hun jaarplanning, mogelijk pas na de zomervakantie. 

 

 

Omdat er voor het einde van de zitting door de raadsleden geen opmerkingen werden gemaakt over het 

verslag van de vorige zitting, wordt het goedgekeurd en ondertekend door de voorzitter en de 

algemeen directeur. 

Na afhandeling van de agenda sluit de voorzitter de zitting op woensdag 20 november om 00.45 uur. 
 

 

 

 
Kristof Janssens      Marcel De Vos 

algemeen directeur      voorzitter 

 


